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Versteigerungsbedingungen
Grundlage der Versteigerung sind die zum Aushang gebrachten gesetzlichen Bestimmungen. Für jede
Versteigerung gelten die nachfolgend aufgeführten Regelungen:
1. Die Versteigerung erfolgt auf der Grundlage der gültigen Gesetze und Festlegungen der GewO, des BGB, des HGB, der
PfandVO, des UWG, der GVG, des WEG, freiwillig oder im behördlichen Auftrag, im fremden Namen und auf Rechnung
der Auftraggeber. Die Gegenstände stammen aus Nachlässen , Auflösungen und Einlieferungen. Sie können in der dafür
festgesetzten Zeit besichtigt und geprüft werden. Die Versteigerung erfolgt nach fortlaufenden Katalognummern. Der Bieter
erklärt sich damit einverstanden, dass seine Daten zur Erfüllung seines Auftrages und zur Absicherung der gesetzlichen
Vorschriften für die Dauer der Bearbeitung des Auftrages gespeichert bleiben. Nach Vollendung des Auftrages wird
entsprechend der bestehenden Vorschriften "DSGVO 2018" verfahren.

2. Katalogbeschreibungen: Die Beschreibung der Gegenstände beruht auf subjektiven Überzeugungen der Experten, sie
werden mit derzeitigen marktüblichen Preisen als Grundlage des Ausrufpreises beurteilt und ermittelt. Für offene und
verdeckte Mängel, für Zuschreibungen und/oder Übersetzungen wird keine Haftung übernommen. Begründete Mängelrügen
müssen innerhalb von 3 Arbeitstagen geltend gemacht werden. Die Gegenstände werden ersteigert wie besichtigt. Bei
Kunstgegenständen, insbesondere bei Bildern und bei antiken Gegenständen, werden nur solche Fehler und Beschädigungen
angeführt, die den künstlerischen Wert wesentlich beeinträchtigen. Die Funktion von mechanischen, technischen und
elektrischen Geräten wird nicht geprüft. Für die Funktionstüchtigkeit wird weder Garantie noch Haftung übernommen. Die
Auktionsteilnehmer werden gebeten, sich persönlich vom Zustand der Objekte und Kunstwerke zu überzeugen, da
Katalogbeschreibungen keine zugesicherten Eigenschaften im Sinne der §§ 459 ff BGB sind. Für Unfälle während der
Besichtigungs- und Versteigerungszeit wird keine Haftung übernommen.

3. Militärhistorische Objekte WKII (§86a StGB): Auktionsbieter und Einlieferer versichern, dass sie zeitgeschichtliche
u. militärhistorische Gegenstände aus der Zeit 1933-1945 nur zu Zwecken der staatsbürgerlichen Aufklärung, der Abwehr
verfassungswidriger und verfassungsfeindlicher Bestrebungen, der wissenschaftlichen u. kunsthistorischen Forschung oder
der militärhistorischen und uniformkundlichen Forschung erwerben, bzw veräußern. Das Auktionshaus Bieberle bietet die
entsprechenden Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an. Mit der Abgabe von Geboten für Gegenstände, die mit
Emblemen des III. Reiches versehen sind, verpflichtet sich der Bieter dazu, diese Dinge nicht propagandistisch zu nutzen.

4. Artenschutz: Objekte, die aus Materialien bestehen oder Materialien enthalten, die geschützten oder gefährdeten Arten
entstammen, dürfen in einigen Ländern nicht importiert werden. Käufer bestätigen mit der Abgabe ihres Gebots, dass sie
sich über die Gesetzgebung und Zollvorschriften des betreffenden Landes informiert haben.

5. Der Auktionator behält sich das Recht vor, aus wichtigen Gründen jedes Objekt von der Versteigerung bis zur Erteilung
des Zuschlages zurückzuziehen oder Beschreibungen und Preise zu ändern. Der Auktionsleiter ist berechtigt, ausnahmsweise
Lose zu trennen, zu vereinigen, in einem zweiaktigen Bietvorgang auszubieten, zurückzuziehen oder die Versteigerung
abweichend von der vorgesehenen Reihenfolge vorzunehmen., Im Fall eines zweiaktigen Bietvorganges werden die
betroffenen Objekte ausdrücklich genannt. Die einzelnen ausgeboten Höchstgebote, bzw. die jeweiligen Meistbieter können
zunächst notiert werden und es erfolgt noch kein Zuschlag. Dann werden sie unter ein Los zusammengezogen und unter
Berücksichtigung der bereits erzielten Höchstgebote und Limite von möglicher weise unterbotenen Objekten als Sammlung
angeboten. Die Zuschlagserteilung erfolgt dann zu dem für die Sammlung gebotenen Höchstgebot oder zu den
Einzelmeistgeboten, je nachdem, wodurch unter Einbeziehung der Limite für allenfalls untergebotene Objekte ein höherer
Preis erzielt wird.

6. Der Zuschlag wird dem Höchstbietenden erteilt, wenn nach dreimaligem Aufruf kein Übergebot abgegeben wird. Gibt
es mehrere Bieter für dasselbe Gebot, entscheidet das Los. Sollte ein rechtzeitig abgegebenes Gebot übersehen worden sein,
kann der Ausruf erneut erfolgen. Der Zuschlag verpflichtet zur Abnahme und Zahlung. Die im Katalog angegebenen
Preise verstehen sich als Limitpreise, die in festgelegten Steigerungsstufen gesteigert werden. Untergebote werden nur
unter Vorbehalt zugeschlagen. Bis zu einem Limit von 100,- € werden Untergebote nicht berücksichtigt. Mit dem Zuschlag
geht die Gefahr  für etwaige Verluste, Beschädigungen, Verwechslungen u.a. auf den Käufer über, das Eigentum jedoch
erst nach vollständiger Bezahlung. Schriftliche Gebote werden gleichrangig behandelt. Da ein Höchstgebot grundsätzlich
nicht als Ausruf gewertet wird, sondern den Steigerungsraten entsprechend mit ausgerufen wird, kann es vorkommen, dass
ein schriftliches Höchstgebot mit einem Saalgebot gleichlautet. In diesem Fall erhält das Saalgebot den Zuschlag.

Steigerungsstufen
bis 100 EUR        in 5-EUR-Schritten
100 bis 200 EUR   in 10-EUR-Schritten
200 bis 500 EUR   in 20-EUR-Schritten
500 bis 1.000 EUR   in 50-EUR-Schritten
1.000 bis 2.000 EUR  in 100-EUR-Schritten
2.000 bis 5.000 EUR  in 200-EUR-Schritten
5.000 bis 10.000 EUR  in 500-EUR-Schritten



7. Der Zuschlagpreis wird nach erfolgtem Zuschlag fällig. Bei dem zugeschlagenen Ergebnis handelt es sich um einen
Nettopreis. Er versteht sich zuzüglich 18% Versteigerungsgebühr plus 19% Umsatzsteuer auf die Gebühren, insgesamt also
21,42%. Beim persönlichen Bieten ist die Zahlung des Gesamtbetrages sofort am Versteigerungstag in bar oder durch
EC-Karte an das Auktionshaus Bieberle zu entrichten; bei schriftlichen Geboten 10 Tage nach der Rechnungslegung. Die
Gegenstände  bleiben bis zur vollständigen Bezahlung Eigentum des Einlieferers. Kaufrückstände und dadurch entstandene
Nebenkosten kann der Auktionator für den Auftraggeber einziehen bzw. einklagen. Die Gebühren für Zuschläge, die über
das Portal „www.lot-tissimo.com“ erteilt wurden, betragen zusätzlich 3 % plus 19 % Umsatzsteuer, also 21% +19%  = 25%.
Auch bei Onlinebietern sind das Versteigerungsprotokoll sowie die Versteigerungsbedingungen unseres Hauses maßgebend,
nicht etwa die Angaben des Online-Dienstleisters.

8. Zahlung: Rechnungen können bar, per EC-Karte oder per Überweisung beglichen werden. Wird der Kaufpreis
nicht innerhalb der festgesetzten Frist bezahlt, so ist der Auktionator berechtigt, dem Käufer Verzugszinsen vom Rückstand
tageweise berechnet, 6 % / 365 pro Tag, über den offenen Zeitraum zu verrechnen. Bei Mahnungen verringert sich die
Zahlungsfrist auf 7 Tage. Je 2. Mahnung wird eine Bearbeitungsgebühr von 3,- € zusätzlich in Rechnung gestellt.   Der
Käufer haftet nach Zuschlagserteilung für die vollständige und rechtzeitige Kaufpreiszahlung auch im Fall der Bekanntgabe
nach Zuschlagserteilung, dass er für eine dritte Person mit geboten hat. Stellt das Auktionshaus auf Wunsch des Käufers
eine Rechnung an die namhaft gemachte dritte Person aus, erklärt das Auktionshaus damit ausschließlich die Akzeptanz
einer schlichten (zusätzlichen) Erfüllungsverpflichtung durch die namhaft gemachte dritte Person, ohne ihr weitere Rechte
wie insbesondere Aufrechnungs- oder Zurückbehaltungsansprüche, etc. einzuräumen, sowie unter Aufrechterhaltung der
vollständigen Haftung des Käufers.

9. Die Ausgabe der ersteigerten Gegenstände erfolgt nach Barzahlung sofort oder innerhalb von 5 Arbeitstagen. Der
Käufer ist verpflichtet, diesen Zeitraum einzuhalten. Für etwaige Beschädigungen oder Verluste übernimmt das Auktionshaus
keine Haftung. Sollte die angegebene Frist überschritten werden, kann der Gegenstand kostenpflichtig zu Lasten des Käufers
eingelagert werden.

10. Schriftliche Gebote werden bis spätestens einen Tag vor der Auktion angenommen. Sie werden interessewahrend
und gewissenhaft ausgeführt. Verbindlich dafür ist stets die Katalognummer. Der dabei angegebene Preis gilt als Höchstgebot,
ausschließlich Gebühr und Umsatzsteuer. Der Zuschlag kann also auch für einen niedrigeren Preis erfolgen. Nicht bekannte
Bieter werden gebeten, bis zum Beginn der Versteigerung für ausreichende Sicherheitsleistung zu sorgen, da sonst die
Ausführung des Gebotes unterbleiben kann; dies trifft auch für schriftliche Bieter zu.

11. Telefonische Gebote müssen vor der Versteigerung vom Auftraggeber schriftlich bestätigt werden. Der im Höchstfall
vorgesehene Kaufpreis muss hinterlegt bzw. anderweitig abgesichert sein. Für das Zustandekommen einer telefonischen
Verbindung während der Versteigerung wird vom Auktionshaus keine Haftung übernommen. Telefonbieter müssen ihren
Bietwunsch bis spätestens einen Tag vor der Auktion unter Angabe von Name, Adresse und der Telefonnummer, unter
welcher Sie am Auktionstag sicher zu erreichen sind, anzeigen. Telefonische Gebote werden nur bei Schätzpreisen über
150,- EUR angenommen.  Eine telefonische Teilnahme an der Auktion bedeutet automatisch das Bieten des
Limitpreises des betreffenden Objektes. Dies gilt auch für den Fall, dass der Bieter während der Auktion von den
Mitarbeitern des Auktionshauses nicht telefonisch erreicht werden kann.

12. Der Nachverkauf findet grundsätzlich unter Auktionsbedingungen statt.

13. Der Versand erfolgt bei schriftlichen Geboten auf Wunsch des Käufers, auf seine Kosten und auf seine Gefahr (§447
BGB), wobei das Auktionshaus Bieberle nach eigenem Ermessen Versandart und -mittel bestimmt. Alle Waren werden als
DHL-Paket versandt und sind bis zu einem Wert von 500,-€ versichert. Sollte eine höhere Versicherungssumme gewünscht
werden, so bitten wir, dies rechtzeitig mitzuteilen. Die Versandkosten variieren je nach Anzahl, Größe und Gewicht der
Pakete sowie dem Verpackungsaufwand und sind auf der Rechnung ausgewiesen. Der Versand besonders großer, sperriger
(Verpackungsmaße über 120*60*60cm und/oder Gesamtgewicht über 31kg) oder fragiler Objekte ist durch den Käufer zu
organisieren. Ausfuhrlieferungen in Drittländer außerhalb der EU und an branchengleiche Unternehmen innerhalb der EU,
die eine gültige Umsatzsteuer-Identifikationsnummer nachgewiesen haben, können von der Umsatzsteuer befreit werden.
Das Aufgeld beträgt in diesem Falle 19 %. Die Kosten für die Erstellung von Ausfuhrpapieren und Transport trägt der
Käufer. Käufer, die die ersteigerte Ware persönlich in ein Nicht-EU-Land ausführen, erhalten nach Vorlage der
abgestempelten Ausfuhrpapiere die entrichtete Umsatzsteuer zurückerstattet.

Erfüllungsort und Gerichtsstand für beide Teile ist Magdeburg.

Magdeburg, den 01.01.2021

Andreas Bieberle, Auktionator



Schmuck

1

Konvolut Modeschmuck, u.a. Muschelcollier und
Armband: Armband auf Zuggummi und Collier mit
Scheiben im Verlauf, L.55cm; emaillierte Brosche
"Flieder", L.4,7cm; Armband mit Markasiten und
rubinroten Steinen (2 fehlen), L. variabel von 16cm bis
18,5cm; Ring mit Bernsteincabochon, U.58; Ring mit
Bernstein, 92er Silber, U.60, Paar Swatch-
Kugelohrstecker PILA in OVP

20,00 €

2
keltischer Halsreif, Messing-Nachguss,
Schwanenhalsverschluss, bewegliches, unteres Stück,
D.ca.12cm 80,00 €

3
Collier mit großen Blüten, Modeschmuck, vergoldet,
1950er Jahre, blütenförmige Abhängungen mit
schwarzem Glas, L.50cm, verlängerbar auf ca.58cm 15,00 €

4
Bernsteinkugelkette, Gew.64,3g, völlig undurchsichtig
satt-trüb, honigbraun, im Verlauf, D.von 1cm bis 2cm,
Schraubverschluss, L.62cm 60,00 €

5
Bernsteinkette / Strang, Rhombusform, Gew.86g,
halbdurchsichtig trüb, rotbraun, im Verlauf, L.ca.70cm,
L.von 1,5cm bis 3,1cm 50,00 €

6
Korallenarmreif, Doublé, Jugendstil um 1900, oval,
scharniert, Steckschloss und Sicherheitskettchen,
einreihig, vordere Blüte, 8 kleine Flussperlen, D.6*4,8cm 100,00 €

7 Stabkorallen-Süßwasserperlen-Collier, Korallen- und
Perlenstrang, Karabinerverschluss, L.45cm 45,00 €

8
Brosche "Hufeisen" mit lachsroten Korallen, um 1900,
Korallen in Verlauf angeordnet, D.von ca.6,2mm   bis
8mm 40,00 €

9
Perlen-Set, rosa schillernd: Kette und Armband, unrunde
Perlen, Perlen-D.ca.6,5mm, Endloskette, L.ca.9cm,
Armband-L.19,5cm 25,00 €

10
Perlenkette mit weißen und rosé schillernden Perlen,
Einzelverknotung, Perlen-D.ca.8,5mm, Endloskette,
L.ca.80cm 100,00 €

11 Perlencollier mit Silberschließe, Einzelverknotung, weiß
schillernd, Perlen-D.ca.7mm, Ketten-L.ca.45cm 30,00 €

12
Ring mit aquamarinblauem Stein, 800er Silber, 1930er
Jahre, Gew.4,58g, facettierter, eckiger Stein in verzierter
Fassung, U.60 30,00 €

13 silberner Anhänger Satyr, Gew.33,03g, gehörnter Kopf
über Akanthusblatt, rückseitige Durchzugöse, L.7,5cm 70,00 €
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14

Anhänger mit Pyrit, 925er Silber, Finnland, 1978,
Gew.24,0g, Designer "ROM", Landessilberpunze und
"A8" für 1978, quadratisch, feste Öse, L.4cm, Quadrat
2,6*2,6cm

60,00 €

15
Anhänger mit aquamarinblauem Stein, 835er Silber,
1960er Jahre, Gew.8,03g, runder, facettierter Stein,
D,ca.1,8cm, feste Öse, L.5,8cm 30,00 €

16
Schlüsselanhänger Christopherus, 835er Silber,
Gew.11,0g, Relief- Schutzpatron der Kraftfahrer und
der Reisenden, Figur-L.3,5cm, Gesamt-L.8,3cm 25,00 €

17

Porzellan- Anhänger mit Hofdrachen, wohl Meissen,
835er Silberfassung, Handmalerei in Violett und Gold
(Platte mit Glasurfehler oben links), bewegliche
Silberöse, L.mit Öse 5,9cm

25,00 €

18
silberner Ring mit Wassermelonenturmalin, Gew.4,73g,
ungedeutete Meisterpunze, dreieckiger Stein,
undeutliche Punze, U.56 35,00 €

19
Ring mit Amethyst, 925er Silber, Gew.5,94g,
ungedeutete Punze, Kugelcabochon in hoher Fassung,
offene Ringschiene, U. variabel 30,00 €

20
großer Glasschmelz-Anhänger, 925er Silber,
Silberschmiedeanfertigung, Gew.78,8g, diverse
Punzen (ungedeutet), Anhänger-L*B*H 7*2,8*1,5cm 80,00 €

21

2 Ringe, 925er Silber, Gesamt-Gew.15,36g, 1970er
Jahre; Ring mit 2 Jadekugeln, Punze "hh" in Raute,
offene Ringschiene, U.variabel; Ring, 925er Silber,
ungedeutete Punze, U.53

50,00 €

22
Collier mit Perlmuttplatte, 925er Silber, 1970er Jahre,
Gew.24,6g, Silberhalsreif mit großer Perlmuttplatte in
Silberfassung, L*H 7*2,5cm, D.ca.12,5cm 40,00 €

23
Bernstein- Ring, Silberschmiedearbeit, Silber gepr.,
moderne Silberschmiedearbeit, Gew.9,70g,
honiggelber, wolkiger Bernstein (Butterscotch), U.55 45,00 €

24 Grandelring, 835er Silber, Gew.3,28g, in
Eichenlaubfassung, U.55 30,00 €

25

Porzellan-Kettenanhänger, Meissen, 900er
Silberfassung, kobaltblau mit handgemaltem Ming-
Drachen in Gold, berieben, verzierte Fassung, L.mit
beweglicher Öse 6,5cm

40,00 €

26

2 silberne Broschen: Stabbrosche mit Hufeisen und
kleinem Almandin, 800er Silber, Gew.3,48,
Meisterpunze ligiert "FG", tauschiert, ungedeutete
Meisterpunze, L.7,5cm und Stabnadel mit Achatwürfel,
900er Silber, Jugendstil um 1920, Gew.7,60g, L.8,2cm,
Würfel ca.1,3*1,3cm

40,00 €

27

Brosche mit Chrysopras, Theodor Fahrner, 800er
Silber, Jugendstil um 1910, Gew.5,53g, Punze "TF" ud
"800", floral durchbrochen, zentraler Cabochon,
L.4,6cm

50,00 €

14 15 16 17 18

19

20

21

22

23

24

25 26

27



28
2 runde, silberne Broschen mit Hammerschlag, Art
Déco, Gesamt-Gew.14,45g, 1* mit ungedeuteter
Meisterpunze, D.4,1cm, 1* D.3,4cm 20,00 €

29
3 silberne Krawattennadeln, Gew.14,75g, 2* 900er
Silber, "Juwel", L. jeweils 5,5cm; 1*800er Silber,
"Jokra", L.6,3cm 30,00 €

30
Paar Biedermeier-Manschettenknöpfe,
Silber/vergoldet, Gew.8,17g, gepr., tlw.schwarz
emailliert, tlw.Fehlstellen, D.2cm 20,00 €

31
Armspange mit Hammerschlag, 835er Silber,
Gew.17,35g, Handarbeit, 1930er Jahre, offener Reif,
Innen-D.5,5*5cm 20,00 €

32 Silber- Collier, Gew.98,3g, geprüft, Mondsichelform,
Kette beschädigt, D.ca.12cm 70,00 €

33
Armband mit Bernstein, 835er Silber,
Fischlandschmuck, 1960er Jahre, Gew.13,61g, 4
Bernsteincabochons, butterscotch, Armband-L-19,5cm 30,00 €

34

Damenarmbanduhr "Clarissa", 925er Silber, Armband
mit blauen Steinen besetzt, Perlmuttzifferblatt mit
römischen Ziffern, Gehäuse 14*22mm, Ges.-L.
ca.21cm, Batterie zu erneuern

35,00 €

35

Damenarmbanduhr "Clarissa", 925er Silber, Armband
mit Türkisbesatz, Perlmuttzifferblatt mit römischen
Ziffern, rundes Gehäuse D.22mm, Ges.-L. ca.18,5cm,
Batterie zu erneuern

35,00 €

36 lange Ankerkette, 585er Gold, Gew.5,74g,
Federringverschluss, L.60cm 160,00 €

37 Ring mit 3 Brillanten, 585er Gold, Gew.2,77g,
Brillanten, total ca.0,10ct, U.54 120,00 €

38
Anhänger mit aquamarinblauem Stein, 333er Gold,
Gew.3,75g, ungedeutete Meisterpunze, verzierte
Fassung, L. mit beweglicher Öse 3,5cm 80,00 €

39
Paar Ohrhänger mit Zirkonia, 585er Gold, Gew.2,14g,
runder, facettierte Steine in Krappenfassung,
D.ca.6mm, Klappbrisur, L.mit Brisur ca.1,5cm, 60,00 €

40
Paar Ohrhänger mit Kugelabhängung, 585er Gold,
Gew.1,16g, Kugeln, diamantiert, D.7,8mm, L.mit
Klappbrisur ca.2,2cm 50,00 €

41
Ring mit Diamanten, klar und Fancy Brown , 375er
Gold, Gew.3,07g, 10 Diamanten im Braunton, 4 klare
Diamanten, Krappenfassung, U.60 70,00 €

42
Paar Ohrringe mit Mondstein, 375er Gold, Gew.6,02g,
ovaler, grauer Mondstein in Krappenfassung, untere
Tropfenabhängung (ue), Fischhaken 120,00 €
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43
Armband mit großen Gliedern, 925er Silber/vergoldet,
Gew.20,91g, große Karabinerschließe, L.20cm,
B.ca.1,1cm 20,00 €

44

Filigran- Anhänger, Friesland, um 1900, 585er Gold,
Gew.8,76g, kunstvoll verzierte Drahtspannarbeit mit
flächigen Teilen, kleine aufgedrehte Schnecken in
Filigranarbeit, unteres Kreuz, Herzformen und
Blattwerk, unvollständig (kl.Eichelabhängung fehlt),
B.7,8cm, L.9,2cm

200,00 €

45 Paar Manschettenknöpfe, 333er Gold, Gew.10,30g,
mit Perlmuttplatte 140,00 €

46 Krawattennadel in Form eines Floretts, 583er Au,
Gew.2,03g, L.6,8cmm mit Sicherheitskettchen 80,00 €

47

Collier mit Rubinen und Saatperlen, 333er Rotgold,
Gew.5,04g, florales Mittelstück mit 2 ovalen Rubin-
Cabochons und 14 kleinen Perlen (Lüster beschädigt),
L.ca.45cm

220,00 €

48

Armband mit Glasschmelzelementen, Murano,
Goldfassung, 19.Jh., unterschiedliche Platten in
verschiedenen Schmelztechniken, 14* ca.17*13cm, 1*
35*23mm, verdecktes Steckschloss, Armband-L.18cm,
B.2,9cm Fassungen m. Altersspuren,1 Platte gerissen

400,00 €

49
Ring mit Goldtopas, PGH Chrysos, Magdeburg, 333er
Gold, Gew.4,62g, eckiger, facettierter Stein, gekehlte
Ringschiene, U.53 85,00 €

50 Ring mit Onyxplatte, 333er Gold, Gew.2,92g, ovale
Platte, U.54 70,00 €

51 Kugel- Ring mit kleinem Diamant, 333er Gold,
Gew.1,89g, Kugelringkopf mit zentralem Stein, U.56 50,00 €

52
Ring mit turmalingrünem Stein und Zirkonias, 333er
Gold, Gew.1,54g, ovaler, facettierter Stein umrahmt
von 10 Zirkonias, Krappenfassung, U.63 50,00 €

53

Set Ohrhänger und Ohrstecker mit Onyx, 333er
Gelbgold, Gew.3,8g, 1* Ohrhänger mit Klappbrisur,
L.5cm, Ohrstecker (Onyxplatte mit kl.Randchip),
D.1,5cm

70,00 €

54 Historismus-Brosche mit Saatperlen, 560er Rotgold,
Gew.3,29g, 15 kleine Saatperlen, L.4cm 100,00 €

55 Paar Ohrhänger mit künstlicher Perle, 333er Gold,
Gew.3,84g, Tropfenform, L.mit Klappbrisur 3,4cm 40,00 €
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56
Brosche mit Onyx und 2 Zirkonias, 333er Gold,
Gew.6,09g, ungedeutete Meisterpunze, halbrunde
Onyxplatte, Rundstäbe, Kugelbroschierung, L.5,7cm 80,00 €

57
Ring mit Diamantröschen, 333er Gold, 2,82g, in
Ringschiene eingearbeitet, ca.0,08ct, seitliche
Rollwerkgravur, U.53 40,00 €

58 Ring mit Perlmutt, 585er Gold, Gew.3,64g, kleine
Perlmuttplatte in quadratischer Fassung, U.52 140,00 €

59
Ring mit Saphir und Zirkonias, 585er Gold, Gew.2,63g,
facettierter, ovaler Saphir, vertikal gefasst, umrahmt
von Zirkonias, U.55 120,00 €

60 Venezianerkette, 333er Gold, Gew.7,70g, 46cm 150,00 €

61

Anhänger mit Rubin und 2 Diamanten an Kette, 585er
Gold, Gew.1,92g, ovaler, facttierter Rubin unter 2
kleinen Diamanten, feste Öse, L.1,3cm, gedrehte Kette,
L.45cm

70,00 €

62
Paar Creolen, 583er Gold, Gew.6,46g, Rundstäbe,
innen hohl, Stab-D.ca.8mm, Creolen-D.2,8cm, beide
Creolen mit kleiner Delle 250,00 €

63
Armreif, 333er Gold, Gew.20,65g, oval, scharniert,
Steckschloss mit Sicherheitsacht, Innen-D.6,5*5,5cm,
Reif-B.8mm 400,00 €

64
Collier mit Brillant, ca.0,1ct, 585er Gold, Gew.23,4g,
Brillant im Weißgoldfassung mit Gelbgoldrand,
Steckschloss mit Sicherheitsacht, L.ca.42cm, B.3,2mm 850,00 €

65 Solitärring, ca.0,98ct, 750er Gold, getöntes Weiß, Si-P1
(laut Diamantgutachter), Krappenfassung, U.57 1.100,00 €

66 Schlangenkette mit Kreuzanhänger, 585er Gold,
Gew.3,52g, Kreuz-L.7,5mm, Ketten-L.42cm 120,00 €
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67
Ring mit 3 Brillanten, total ca.0,24ct, 585er Gold,
Gew.9,06g, Brillanten nebeneinander in eckiger
Fassung, U.60 400,00 €

68

Ring mit 6 kleinen Diamanten und 2 Saphiren, 585er
Weißgold, Gew.3,09g, 2 runde, facettierte Saphire in
Krappenfassung, übergreifende Ringschiene mit
Diamantbesatz, U.63

150,00 €

69
Ring mit 2 Brillanten, total ca.0,22ct, 585er Gelbgold,
Gew.3,39g, 2 Brillanten, untereinander in
Krappenfassung, U.63 240,00 €

70
Ring mit 6 Brillanten, total ca.0,24ct und zentralem
Rubin, 585er Gold, Gew.3,89g, facettierter, runder
Rubin, umrahmt von Brillanten, Krappenfassung, U.53 280,00 €

71 Ring mit 8 Brillanten, total ca.0,64ct, 750er Weißgold,
Gew.2,9g, nebeneinander in Krappenfassung, U.58 400,00 €

72

Ring mit 17 Zirkonias und 13 Rubinen, 750er Gold,
Gew.4,53g, verzierter Ringkopf mit zum Dreieck
angeordneten Rubinen in Krappenfassung neben mit
Zirkonias besetzten Rollwerkbändern, U.64

240,00 €

73 Ring mit Brillant, gez.13ct, 585er Gold, Gew.2,55g,
geteilte Ringschiene, Brillant in Krappenfassung, U.61 160,00 €

74

Ring mit 2 Saphiren, Brillant, ca.0,20ct und 6 kleinen
Brillanten, 585 Weißgold, Gew.4,63g, Brillanten total
ca.0,29ct, Krappenfassung, kleine Brillanten in
übergreifender Ringschiene, U.58

300,00 €

75
Ring mit Citrin und 6 Diamanten, 585 Weißgold,
Gew.2,97g, zentraler, runder Citrin, Krappenfassung,
auf Ringschiene jeweils 3 Diamanten, U.59 170,00 €

76 Ring mit Brillant, CHRIST, gez.0,10ct, W- LR, 585er
Gold, Gew.2,84g, U.52 220,00 €

77
Ring mit Brillant, ca.0,07ct, 585er Gold, Gew.6,3g,
Brillantin eckigem Ringkopf, Ringschiene mit
Schraubenoptik, U.59 300,00 €

78 Ring mit 13 Brillanten, total ca.0,24ct, 4 Rubine, 3
Smaragde, 3 Saphire, 585er Gold, Gew.3,93g, U.60 340,00 €

79
Ring mit Brillant und 8 Saphiren, 750er Gold,
Gew.5,32g, Saphire im Karreeschliff, nebeneinander
in Ringschiene, U.50 360,00 €
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80

Morganit-Riviére-Ring, total ca.3ct, 585er Gold,
Gew.4,45g, mit Schmuckpass, 4 Morganit-Edelsteine,
behandelt, Karreé-Schliff, nebeneinander in
Krappenfassung, U.60

220,00 €

81

Trilogie-Ring mit Opalen und Zirkon, 585er Gold,
Gew.4,80g, mit Schmuck-Pass, 3 afrikanische Opal-
Cabochons, total ca.2,12ct, Krappenfassung, umrahmt
von 42 Zirkon-Steinen, total ca.0,23ct, U.60

260,00 €

82

Ring mit 24 Brillanten und Opal, 585er Weißgold,
Gew.11,14g, Opal-Doublette umrahmt von 24
Brillanten, total ca.0,96ct, F-G, VVS-VS, U.57, mit
Wertgutachten: 2.840,- €

1.400,00 €

83

Ring mit Amethyst und 18 Diamanten, 585er Gold,
Gew.5,12g, mit Wertgutachten, zentraler, facettierter
Amethyst im Rundschliff, ca.2,25ct, AAA, umrahmt von
18 Diamanten, total ca.0,42ct, H-I, VS-Si, U.53, mit
Wertgutachten: 1.180,- €

650,00 €

84

Ring mit 17 Brillanten, 585er Weißgold, Gew.4,43g, 17
Brillanten, zur Blüte angeordnet, Krappenfassung, total
ca.0,80ct, H, VS-Si, U.61, mit Wertgutachten: 1.650,-
€

700,00 €

85
Ring mit Rubin und Altschliff-Brillanten, 585er
Weißgold, Gew.7,59g, zentraler, runder Rubin,
Ringkopf mit 10 Altschliff-Brillanten, U.55 460,00 €
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86

Ring mit 12 Brillanten, 750er Gold, Gew.5,0g,
Goldschmiedearbeit, ungedeuete Meisterpunze, 12
Brillanten, total ca.0,72ct, Krappenfassung, H-I, VS-Si,
U.56, mit Wertgutachten: 1.960,- €

850,00 €

87

Ring mit Smaragd und 23 Brillanten, 585er Weißgold,
Gew.7,13g, zentraler Smaragd, facettiert im
Smaragdschliff, vivid, AAA-AA, zweireihig umrahmt von
23 Brillanten, Krappenfassung, total ca.1,90ct, G-H,
VVS-VS, U.61, mit Wertgutachten: 4.210,- €

2.200,00 €

88
Ring mit 13 Brillanten, gez.0,71ct, 585er Weißgold,
Gew.3,68g, dreireihig angeordnet, Krappenfassung,
U.56 650,00 €

89

Ring mit 6 Brillanten, gez.0,36ct, Saphir, 585er
Weißgold, Gew.3,00g, zentraler, ovaler, facettierter
Saphir, zwischen jeweils 3 Brillanten, Krappenfassung,
U.53

440,00 €

90
Herz-Anhänger mit Brillanten an Venezianerkette, 585er
Gold, Gew.4,45g, Herz mit 13 Brillanten, total ca.0,13ct,
Krappenfassung, feste Öse, L.1,6cm, Ketten-L.38,5cm 280,00 €

91
Anhänger mit Brillant, ca.0,33ct, an Venezianerkette,
585er Weißgold, Gew.4,42g, Brillant, H, P1,
Krappenfassung, bewegliche Öse, Ketten-L.44cm 380,00 €

92

Anhänger mit Citrin, ca.37,5ct und 3 Diamanten, an
Kette, 750er Gold, Gew.11,06g, facettierter Citrin im
Ovalschliff, vivid, AAA, Krappenfassung, Steg mit 3
Diamanten besetzt, total ca.0,035ct, H-I, Si-P1,
bewegliche Zieröse, Gesamt-L.3,8cm, Ketten-L.45cm,
mit Wertgutachten: 1.680,- €

560,00 €
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Anhänger mit Smaragd und 11 Brillanten, an
Kette, 585er Weißgold, Gew.3,67g, facettierter
Smaragd im Tropfenform, umrahmt von 11
Brillanten, total ca.0,22ct, Krappenfassung,
bewegliche Öse, L.40cm

400,00 €
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94
Anhänger/Brosche mit Muschelkamee, 750er Gold,
Gew.3,73g, ovale Kamee in Goldfassung, bewegliche
Öse, Kugelbroschierung, L*B 3*2,5cm 150,00 €

95

Brosche mit 3 Perlen und Diamanten, 585er Weiß- und
Gelbgold, Gew.6,86g, Art Déco, floral durchbrochener
Korpus mit 18 8/8 Diamanten, 110 Diamanten, total
ca.0,25ct und  3 Perlen, D.4,5mm, Kugelbroschierung,
L.5,4cm

570,00 €

96

Brosche mit Rubin und Brillanten, 585er Roségold,
Gew.8,35g, zentraler, facettierter Rubin im Ovalschliff,
horizontal gefasst, ca.0,45ct, vivid, AA-A,
Durchbruchfassung mit 18 Brillanten, total ca.1,32ct,
H-J, VS-Si, Broschierung mit Patentsicherung, L.4,5cm,
mit Wertgutachten: 3.240,- €

1.800,00 €

97 Armband, 585er Gold, Gew.11,11g, großer
Karabinerverschluss, L.20cm, B.5mm, Gebr.spuren 480,00 €

98
Armband mit 5 Brillanten, 585er Gelb- und Weißgold,
Gew.5,09g, Flachpanzer, 5 Brillanten, total ca.0,25ct,
Steckschloss mit Sicherheitsacht, L.18,5cm 360,00 €

99

Paar Steckclips mit Koralle, Onyx und Brillanten, 750er
Gold, Gew.15,46g, mit Wertgutachten, 2 Korallen mit
geriefter Schnitzerei, ca.2,0ct, vivid, 2 Onyx-Steine mit
geriefter Schnitzerei, ca.3,0ct, AAA-AA, 20 Brillanten,
total ca.0,40ct, I-J, VVS-VS, mit Wertgutachten: 3.470,-
€

1.200,00 €

100

Paar Ohrhänger mit Smaragden und Brillanten, 750er
Gold, Gew.3,16g, bewegliche, sternförmige Abhängung
mit zentralen, facettierten Smaragden im Rundschliff,
umrahmt von Brillanten, gesamt 22 Stück, total
ca.0,35ct, Steckbrisur, L.ca.1,8cm

400,00 €

101
Perlencollier mit 333er Goldschließe, 84 Perlen im
Verlauf, D.von ca.3,5mm bis 7,8mm, Einzelverknotung,
Steckschloss, L.ca.48cm 90,00 €

102
Paar Ohrstecker mit Perle, D. ca.10-10,5mm, 585er
Gold, Gew.3,73g, 2 weiße Südseezuchtperlen,
Steckbrisur, mit Gutachten und Schmuckkarte 150,00 €
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Silber+Versilbertes

110

6 Messer mit Jagdmotiv, 13 Lot Silber, 1.Hälfte 19.Jh.,
Griffe mit Muschelrelief und Darstellung einer
Hirschhatz im Relief, Stahlklingen, gefüllte Griffe,
Ges.-L. 19,8cm

80,00 €

111

umfangreiches Menübesteck, Chippendale- Dekor,
überwiegend Mansfelder Silber, ehem. Franz Bahner,
800er Silber, um 1930, monogrammiert "H", 12
Menügabeln, 12 Menümesser, 12 Menülöffel, 12
Suppentassenlöffel, 9 Frühstücksgabeln, 6
Frühstücksmesser, je 10 Fischgabeln und -messer, 12
Kaffeelöffel, 12 Kuchengabeln, 12 Mokkalöffel, 4
Anleggabeln, Butter- und Käsemesser, Zuckerzange,
2 Paar unterschiedliche Salabestecke, 2 Brotgabeln,
2 Servierlöffel, Gemüselöffel, Tortenmesser und 3
unterschiedliche Kellen, Klingen in gutem Zustand,
Gewicht ohne Bestecke mit gefülltem Griff und
versilberte Bestecke: 5130g; vereinzelt Teile mit
ähnlichem Dekor ergänzt, 8 Besteckteile versilbert

4.000,00 €

112
2 große Gemüselöffel, Württembergische
Metallwarenfabrik / WMF, Geislingen, Modell 2200,
800er Silber, L.25,7cm, Gew.223g 160,00 €

113

12 Souvenirlöffel, Gustav Kropp, Magdeburg, 800er
Silber und Silberauflage: Serie von sechs Löffeln 800er
Silber (2* Hiddensee, Grabow /M., Schwerin/ M.,
Oberhof, Kyritz); Serie von drei Löffeln, versilbert
(Oberhof, Erzgebirge, Rügen); Paar Löffel, versilbert,
(Berlin); 1 Löffel Suhl

20,00 €

114 5 div. Besteckteile, Silber, u.a. Gabel, BSF Modell
Friederike, tlw. stark gebraucht, Gew. o.Messer 99g 30,00 €

115

4 Mokkalöffel mit verschiedenen Pflanzenmotiven,
Koch & Bergfeld, Bremen, Anf. 20. Jh., 800er Silber,
vergoldete Laffen, vegetabil gestaltete Griffe,
L.ca.9,5cm, Gew.37g

15,00 €

116
5 Besteckteile Silber, Vietnam, 835er und 900er Silber,
2tlg. Salatbesteck mit Hornlaffen, zwei Streichmesser,
eine Anleggabel, L.14 - 17cm 20,00 €

117

2 Besteckteile mit Mühlenmotiv, Silber, Mokkalöffel
und Tortenheber mit Genremotiv und Mühle mit
beweglichen Flügeln am Griffende, einmal gestempelt
800 und Meisterpunze, L.10cm und 18,5cm, Gew.49g

40,00 €
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118 6 Mokkalöffel mit Turmmotiv und Putti, Estro, 835er
Silber, L.10,6cm, Gew.60g, im Etui 40,00 €

119
3 Besteckteile, Gustav Kropp, 800er Silber,
Barockmuster: Anleggabel, Zuckerlöffel mit
Muschellaffe, Breischieber 20,00 €

120 2-tlg.Taufbesteck und 2 Besteckteile, 800er Silber,
L.15-18,8cm, Gew. o. Messer: 104g 20,00 €

121 Gebäckzange, Gustav Kropp Magdeburg, 800er Silber,
L.18,5cm, Gew.82g 40,00 €

122 Zuckerzange, 84 Zolotniki, Russland um 1900, floral
graviert, ungedeutete Meisterpunze, L.14cm, Gew. 39g 40,00 €

123 3 Souvenirlöffel, Silber: Karlsbad, Hamburg und
Friedrichroda, L.10,6cm, Gew.37g 20,00 €

124

Salatbesteck, Silber, Frankreich um 1870, reich
verzierte Griffe mit Akanthusdekor und Monogramm B,
Laffen aus Bein, L.28cm, undeutlich punziert,
altersbedingte Gebrauchsspuren

80,00 €

125 Tortenheber mit Kreuzbandgravur, Anf. 20 Jh., 800er
Silber, schlichter Griff, L.23,2cm, Gew. 102g 50,00 €

126 6 Mokkalöffel, Görlitzer Silberwarenfabrik, 800er Silber,
L.10,5cm, Gew.80g, in Etui 40,00 €

127

5-teiliges Tee- und Kaffeekernstück, Entwurf Wilhelm
Schulze, Ausführung Bremer Werkstätten für
kunsthandwerkliche Silberarbeiten / B.W.K.S., 835er /
925er Silber, Art Déco um 1925, bestehend aus
Zuckerdose und Rahmgießer auf Tablett
(31,5*18,7cm), Teekanne, H.ca.21cm, und
Kaffeekanne, H.ca.26cm; jeweils gebauchte und
gebuckelte Wandung auf vier Tatzenfüßen, die Kannen
mit ebonisierten Ohrenhenkeln, die Deckel jeweils mit
gedrechseltem Knauf, Gesamtgewicht: 2480g. *Der
Firmengründer  Wilhelm Schulze arbeitete nach seiner
Lehre bei Koch & Bergfeld von 1895 bis 1920 in der
Silberwarenmanufaktur David-Andersen im
norwegischen Kristiania (heute Oslo). Daraufhin
entwickelte er seinen skandinavisch inspirierten Stil mit
organischer Formensprache.

2.500,00 €
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128
kleine Keramikschüssel mit Silbermontierung, Emil
Hermann, Waldstetten, gestempelt 835, dunkelgrün
glasiert mit gedruckter Jagdszene, D.11,8cm 15,00 €

129

Teller, Isfahan, Persien, 84 Zolotniki, leicht gemuldet,
floral reliefierter Rand und reich gravierte Fahne, im
Zentrum der Fahne ornamental graviert, unterseitig
mit ungedeuteter Meisterpunze, D.28,5cm, Gew. 562g

500,00 €

130

Schenkkanne mit Silbermontierung, sog. "Kalte Ente",
Wilhelm Binder, Schwäbisch Gmünd, Montierung
835er Silber, Kristallkorpus mit Schälschliff, originaler
Einsatz für Eiswürfel, sehr gute Erhaltung

150,00 €

131
Schüssel mit Silbermontierung, Gebr. Deyhle, 800er
Silber, Wandung mit Sternschliff, H.8,3cm, D.21cm,
altersbedingte Gebrauchsspuren 20,00 €

132
runde Schale, Wilhelm Binder, Schwäbisch Gmünd,
835er Silber, gewellter Rand mit Hammerschlagdekor,
D.27cm Gew.423g, unterseitig Widmungsgravur 200,00 €

133
5 silberne Drehbleistifte, Art Déco, um 1920/30: 800er,
830er, 835er und 900er Silber, verschiedene Dekore,
L.11-13cm, einmal Clip, Alters- und Gebrauchsspuren 80,00 €

134
3 Serviettenringe, Silber, 1930er/1940er Jahre, u.a.
G. Kropp, Magdeburg, zweimal monogrammiert "AH",
B.43-60mm, Gew.51g 50,00 €

135
2 silberne Medaillen/ Anhänger: Votiv- Herz und
Heiligendarstellung mit sechs Schwertern, geprüft,
H.8,3cm und 9,5cm, Gew. ca.26g 50,00 €

136

Geldkatze / Netzportemonnaie, Silber geprüft, wohl
Frankreich um 1920, Netzgeflecht, Scherenverschluss
mit Öse, Deckel mit eingeschlossenem Goldflitter,
undeutliche Punze, L.11cm

90,00 €
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137 Miniaturgrammophon, Silber gegossen, H.4cm,
Gew.11,7g 35,00 €

138 Drehbleistift, 830er Silber, Art Déco, Drehknauf
gedellt, L.11,8cm 30,00 €
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139
zweimal 12-teilige Menübestecke, WMF, 90er
Silberauflage, Modell 200 Kreuzband und Modell
2900, jeweils 6 Messer und 6 Gabeln, L.20,5 und 25cm 20,00 €

140

21 Besteckteile, Lutz& Weiss, Pforzheim,
Jugendstildekor, 90er Auflage, u.a. 2tlg.
Tranchierbesteck, großer Servierlöfffel, 2 Anleggabeln,
6 Gabeln, 4 Messer und 6 Kuchengabeln, dazu 6
Kaffeelöffel

20,00 €

141

Marmeladendose, W. A. Keune in Mettmann, Art
Déco, um 1930, Metall versilbert, runder Glaskorpus,
Deckel und Unterteller mit Hammerschlagdekor,
Deckelknauf gleichzeitig Löffelhalterung, Dosen-D.:
9,5cm

20,00 €

142 6 Gläseruntersetzer, Gustav Kropp, Magdeburg,
versilbert, D.8,1cm, o. Herstellerbezeichnung 30,00 €

143

Sektkühler "S Chicgnol Lousardin", versilbert, seitliche
Ringgriffe mit Traubenrelief, schauseitig mit Gravur,
ungedeutete Bodenmarke, minimale
Gebrauchsspuren, H.20,6cm, D.21,6cm

50,00 €

144

Rahmgießer und Zuckerschale mit Tablett,
Württembergische Metallwarenfabrik /WMF,
Geislingen, um 1910, Messing versilbert, vegetabil
gestaltet mit Astwerkstand und - henkel, Tablett:
25*17cm, Altersspuren

80,00 €

145 Tafelschmuck, 2 Fasane, Messing versilbert, L.18cm,
H.7cm 20,00 €

146
Deckelterrine, versilbert, sog. Hotelsilber, 1920er
Jahre, am Stand Herstellerbezeichnung E.Hartmann,
H.23,5cm, D.23,3cm 30,00 €

147 Deckeldose in Form einer Nuss, versilbert, HBT:
11*13,8*11cm, leichte Altersspuren 20,00 €

148 2 ovale Körbe aus Drahtgeflecht, versilbert, wohl
1930er Jahre, HBT: 5*12,5*10cm 20,00 €

149

Henkelschale, Württembergische Metallwarenfabrik
Geislingen/ WMF, um 1910, vieleckig, Wandung mit
Früchterelief, seitliche Handhaben, H.7cm, D.21cm,
Holzeinlegeboden zu erneuern

15,00 €
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Uhren

150

Stand- Polyphon, Musikautomat mit ca. 55 Platten,
Marke Polyphon, um 1880, HBT: 175*75*45cm,
zweiteiliges Gehäuse in Nussbaum und
Nussbaumfurnier, Unterschrank mit Klappe, dahinter 55
Wechselplatten, Spielwerk mit vollständigem
Doppelkamm und Stimmkamm in gutem Zustand,
funktionstüchtig, Gehäuse mit Altersspuren und
Fehlstellen, Schlüssel für Glasabdeckung des Antriebs
nicht vorhanden, Tür mit Schlüssel

1.800,00 €

151

Paar Wanduhr und Barometer, bretonisch, um 1880,
reich beschnitztes Nussbaumgehäuse mit Rollwerkzier
und seitlichen Vollsäulen, die Uhr mit Emaillezifferblatt
und römischen Ziffern, Pendulen- Uhrwerk signiert "Ad.
Mougin", Halbstundenschlag auf Spiralfeder, läuft an,
Ganggenauigkeit und Dauer nicht geprüft, Barometer:
Fkt. nicht geprüft, Gehäuse- HBT: 55*32*12,5cm, leichte
Altersspuren, eine Balustrade zu ergänzen

100,00 €

152

seltenes, jagdliches Barometer, Bitter & Gobbers / B&G
Imperial, Krefeld, zwischen 1899 und 1910, Zinn
versilbert, Reliefdarstellung eines Rehbocks und
umlaufende Efeuranken, HBT:32*25,8*19cm, Stand mit
Widmungsgravur, Aufsteller ersetzt, mit Altersspuren

180,00 €

153

Jugendstil- Barometer und kleines Thermometer, um
1910 und 1940, jeweils Eiche, geschnitzt, Barometer mit
Thermometer, H.52cm, B.19,8cm, Thermometer-H.
24,2cm

25,00 €

154
2 Damenarmbanduhren mit Goldgehäuse, 585er
Gelbgold; rund, D.21mm und Tonneau- Gehäuse
24*15mm, Ges.-Gew.14,06mm, laufen nicht an 100,00 €

155

Damenarmbanduhr, Art Déco, 190er Jahre, 800er Silber-
Gehäuse, floral verziertes Karrée-Gehäuse, 26*16mm,
Zifferblatt mit arabischen Ziffern, Textilarmband mit
Druckschließe, Handaufzug, läuft an, Ganggenauigkeit
und -dauer nicht geprüft

30,00 €

156

Damenarmbanduhr Gucci 3300.2 L, vergoldet,
schwarzes Zifferblatt, rundes Gehäuse mit römischen
Ziffern, D.25mm, Gliederarmband mit Faltschließe,
U.ca.17cm (dazu 3 Ersatzglieder à ca.6mm), im Etui mit
Unterlagen, NP ca.750,- €, Batterie zu erneuern, mit
Gebrauchsspuren

180,00 €
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157

Damenarmbanduhr Tissot Bellflower, Edelstahl, Karré-
Gehäuse, 24*19mm, Zugarmband, U.ca.16mm, im
Originaletui mit Unterlagen, Batterie zu erneuern,
Gebrauchsspuren

40,00 €

158

Armbanduhr GUB Glashütte, Kaliber 60.3, Ende 1950er
Jahre, vergoldetes Gehäuse, Zentralsekunde,
Balkenindizes und Ziffern bei 6 und 12 Uhr, Zifferblatt
mit leichten Altersspuren, neuwertiges Lederband von
der Firma "Hirsch", mit Etui und Unterlagen, Handaufzug,
läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

150,00 €

159 Uhrenetui, Baume & Mercier, HBT: 6,3*14*14cm, guter
Zustand 50,00 €

160

Jugendstil- Taschenuhr Huguenin Fréres & Co. Fabrique
Niel, um 1900, bez. "Chronometre L.B.", 800er Silber,
Gehäuse in Niellotechnik m. Edelweiß verziert, D.47mm,
Emaillezifferblatt mit arabischen Ziffern, äußere 24h-
Skala, untere Sekunde, vergoldete Louis-XV- Zeiger,
läuft, Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

80,00 €

161

2 silberne Taschenuhren, um 1880/90, emaillierte
Zifferblätter (haarrissig), 1* mit römischen Ziffern, läuft
an, dazu  silberne Uhrenkette, gest."800", (Federring ue)
D.4,4cm; 1* mit arabischen Ziffern, D.4,2cm, defekt

50,00 €

162

Savonette "Laco", Art Déco, 1930er Jahre, vergoldet,
D.51mm, arabische Ziffern, untere Sekunde, mech.
Uhrwerk läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft

25,00 €

163

Taschenuhr "Locarno", 800er Silber, 1920er Jahre, an
Uhrenkette mit Fotoanhängern, Doublé, Gehäuse partiell
rotvergoldet, Emaillezifferblatt mit Herstellerbezeichnung
(haarrissig), D.4,7cm, läuft an, Ganggenauigkeit und
-dauer nicht geprüft

15,00 €

164

Schatulle / Taschenuhrständer, 19.Jh., Wandung mit
aufwendigen Intarsien und Mikro- Marketerie aus
verschieden farbigen Edelhölzern, auf dem Deckel
antikisierende Darstellung einer sitzenden Frau mit
Obstkorb, innen mit Aufsteller, HBT: 8,5*5*10,5cm

90,00 €

165
Etui für eine Taschenuhr von Longines, um 1900/1910,
Holzgehäuse mit Goldkonturen, innen im Deckel mit
Herstellerbezeichnung, HBT: 42*132*107cm, Alterspuren 50,00 €

166

Taschenuhrgehäuse, Perret Fils, Les Brenets, Schweiz,
4 Zolotniki/ 875er Silber mit Transluzid- Emaille, um
1890, vermutlich für den orientalischen Markt produziert,
innen wahrscheinlich Pseudo-Punzen, Innen- D.38mm,
gesamt 50mm, gute Erhaltung, dazu Uhrenkette, Doublé

100,00 €
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167

Pendule mit Kompensations-Pendel, Societe Clusienne
d'Appareils de Precision et d'Horlogerie (S.C.A.R.P.H.),
Cluses, Ende 19.Jh., H*B*T 32,5*20,5*14cm, Messing
verglast   / roter Marmor, Vollplatinenwerk mit
Halbstunden-Schlag, Emaillezifferblatt mit
Rosengirlande, vergoldete Zeiger, Uhrwerk läuft,
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

250,00 €

168

Figürliche Bronze- d`oré - Pendule, Frankreich, um 1840,
Bronze feuervergoldet, H*B*T: 39*25,5*10,5cm,
Kaminuhr   mit rechteckigem, getreppten Sockel mit
Palmblattrelief und schauseitiger Applikation,
felsförmiges Uhrengehäuse, dunkel patiniert, darauf
sitzender Daphnis als Knabe mit Umhang und Hut,
daneben liegend Panflöte und Wanderstock,
Pendulenwerk durch Quartzwerk ersetzt, leichte,
altersbedingte Gebrauchsspuren

180,00 €

169

Wecker, Jugendstil, Zifferblatt mit Pfeilkreuz- Marke,
1920er Jahre, Messing/ Kupfer, Gehäuse-D.12,5cm,
H.20,5cm, läuft, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Altersspuren

35,00 €

170

Wecker mit gebauchter Glocke, Jugendstil, 1920er
Jahre, Weißmetallgehäuse lackiert, Gehäuse-D.12,5cm,
H.19,5cm, läuft, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Altersspuren

45,00 €

171

Kurzpendel- Wecker, um 1900, Messinggehäuse, H*B*T:
7,2*7*7cm, Emaillezifferblatt (gerissen), läuft, rückseitig
Herstellerbezeichnung: Zeiger zwischen "E" und "D",
Ganggenauigkeit und -dauer nicht geprüft

20,00 €

172

Reisewecker, 1920er Jahre, Messing versilbert, H*B*T:
8*7*3,5cm, Emaillezifferblatt beschädigt, fluoreszierende
Zeiger, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer nicht
geprüft, Altersspuren

20,00 €

173

amerikanische Wanduhr sog. OG- Clock, 2 . Hälfte
19.Jh., furniertes Gehäuse, Werk mit zwei Gewichten,
schauseitig verglast, H*B*T: 65*38,5*10,5cm, läuft an,
Gangenauigkeit und -dauer nicht geprüft, Altersspuren

50,00 €

174
3 Wanduhren aus antikem Holz, Italien, 2. Hälfte 20.Jh.,
quarzgesteuert, rustikale Uhrengehäuse mit
Messingapplikationen, H.25- 31cm 40,00 €

175

Vintage- Wecker Jerger "Bimbo Alarm", 1970er/ 1980er
Jahre, großes, ovales Kunststoffgehäuse in Gelb, H*B*T:
24,5*23,5*7cm, läuft an, Ganggenauigkeit und -dauer
nicht geprüft

20,00 €
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Münzen+Briefmarken

180

Konvolut von ca. 3.100 Briefmarken, DDR, in 2 Alben;
u.a. Martin Luther; Hochseeschiffe der DDR;
VII.Pioniertreffen Dresden 1982; Luftpost; IFA
Nutzfahrzeuge; Block 35 Jahre DDR, Wohnungsbau;
Kleinbogen Puschkin-Märchen von der toten
Zarentochter und den 7 Recken; Block - X. Parteitag
der SED

40,00 €

181

43 Notgeldscheine 1919-1921: u.a. Stadt Merseburg,
1921: 3* 5 Pf., 2* 10 Pf., 2* 20 Pf., 2* 25 Pf. und 13*
50 Pf.; Gemeinde Oberhof, 1919: 25 Pf.; Gemeinde
Volkstedt an der Saale 1921: 50 Pf.; Elgersburger
Ritterschaft 1921: 25 Pf.; unterschiedliche Erhaltung

20,00 €

182
Konvolut von ca. 110 Geldscheinen, Vorkrieg;
unterschiedlicher Erhaltungszustand, überwiegend
stark gebraucht 20,00 €

183 2 Mark 1913, Befreiungskriege, Preussen, 900er
Silber, Gew.ca.11,12g, ss-vz 20,00 €

184 3 Mark 1913, Befreiungskriege, Preussen, 900er
Silber, Gew.ca.16,68g, ss-vz 25,00 €

185 2 Mark 1901, 200. Jahrestag der Erhebung Preußens
zum Königreich, 900er Silber, Gew.ca.11,10g, ss-vz 20,00 €

186 2 Mark 1888, A, Friedrich III., Preussen, 900er Silber,
Gew.ca.11,12g, ss-vz 50,00 €

187
3 Reichsmark 1925, A, "Jahrtausendfeier der
Rheinlande", Weimarer Republik, 500er Silber, Gew.
14,95g, ss-vz 25,00 €

188 3 Reichsmark 1929, 10 Jahre Weimarer Verfassung,
Weimarer Republik, 500er Silber, Gew.ca.14,93g, ss 25,00 €
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181
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184 185
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189
3 Mark 1929, E, "Tausend Jahre Burg und Stadt
Meissen", Weimarer Republik, 500er Silber, Gew.
15,01g, ss-vz 40,00 €

190 2 Reichsmark 1934, F, "Friedrich Schiller", Drittes
Reich, 625er Silber, Gew.8,01g, ss-vz 50,00 €

191

7* 5 Reichsmark, 4* 3 Reichsmark und  1*10 DM; 900er
Silber, Gew.97,71g: 5 RM: 1* Hindenburg mit HK,
1936, 5* Hindenburg ohne HK, 1935 und 1936; 625er
Silber, Gew.47,71g: 1* Garnisionskirche, 1935; 10
Mark 1992, BRD, 150. Jahrestag des Ordens Pour le
merite für Wissenschaft und Künste

60,00 €

191
191-1



192 5 Reichsmark 1933, A, 450. Geburtstag von Martin
Luther, Drittes Reich, 900er Silber, Gew. 13,9g, ss-vz 70,00 €

193 2 Mark 1933, 450. Geburtstag von Martin Luther, D,
625er Silber, Gew.7,97g 30,00 €

194 Silberbarren 100g, Feinsilber 999, Geiger Edelmetalle,
original eingeschweißt 80,00 €

192 193 193-1192-1

Literatur
200

Philinchen Sacktuch. Ein Märchen von Fritz Wichert,
um 1930, Bilder von Doris Volhard, Urban Verlag,
Freiburg im Breisgau, 52 S. mit 8 Farbtafeln, Zust.2
(Einband mit stärkeren Gebr.spuren)

20,00 €

201

2 Bilderbücher, 1930er Jahre, Alfred Hahns Verlag,
Leipzig: Im Katzen-Kränzchen, ein lustiges Bilderbuch
mit Bildern von Arthur Thiele und Versen von Albert
Sixtus; Waldi - ein lustiges Dackelbuch von Fritz
Koch-Gotha und Walter Andreas; Zust.3-4

20,00 €

202

Kleckerklaus, Ilse Linck und Erika Walter, 1939,
Struwwelpeters kleiner Bruder und 5 andere
Geschichten: Der neue Ball; Der Lügenkurt; Die
Tellergucker; Allzuviel ist ungesund; Die 3
Nachtschwärmer; Verlag Gerhard Stalling, Oldenburg
/ Berlin, 20 S., Zust.4, Seiten tlw.geklebt, Bindung lose,
starke Gebr.spuren

20,00 €

203
Das Schlaftürlein, Paul Alverdes, 1.Auflage 1966,
Bilder von Beatrice Braun-Fock, Boje-Verlag, Stuttgart,
Zust.2 (Einband stärkere Gebr.spuren) 30,00 €

204
Um die Weihnachtszeit, Verse Cilli Schmitt-
Teichmann, Bilder L.Habicher, um 1960, Pestalozzi
Verlag 680, Einband lose, Zust.2.-3 30,00 €

205
Mariechen, die Kastanien-Verkäuferin, Juan Ferrándiz,
1960er Jahre, Carlsen Verlag GmbH, Hamburg, 16 S.,
Einband geklebt, Zust.3-4 20,00 €

206

Die Lappland-Drillinge, Elsa Moeschlin, 1939, eine
Geschichte mit vielen bunten Bildern, Albert
Nauck&Co, Berlin, 28 S., Zust.2 (Einband stärkere
Gebr.spuren)

20,00 €
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207

Max und Moritz und Struwwelpeter: Max und Moritz
- eine Bubengeschichte in sieben Streichen, Wilhelm
Busch, Verlag Braun und Schneider, München, 1962,
56 S.; Der Struwwelpeter - Lustige Geschichten und
drollige Bilder von Dr.Heinrich Hoffmann, Lucas
Cranach Verlag, München, 1957; Zust.3

15,00 €

208

Liederfibel und Sang und Klang, 1960er/1970er
Jahre: Liederfibel, Heribert und Johannes Grüger,
Brentano Verlag, 1961; Sang und Klang für´s
Kinderherz, eine Sammlung der schönsten
Kinderlieder, Hrg.Prof. Engelbert Humperdinck, Bilder
von Paul Hey, Verlag Klinkhardt und Biermann,
Braunschweig; Zust.3

20,00 €

209

3 Kinderbücher, 1960er / 1970er Jahre: Besuch bei
Doktor Dolittle, Delphin Verlag, 1967; Die Waldschule,
Fritz Baumgarten, Verse von C.F.v.Schlichtegroll,
Titania Verlag Stuttgart; Weihnachten in Bullerbü,
Aastrid Lindgren, Ilon Wikland, Oetinger Verlag,
Hamburg; Zust.2-4

15,00 €

210

3 Kinderbücher, Margret Savelsberg und Ilse Schmid,
1930er Jahre, 2* Margret Savelsberg: Kleine Welt in
Hof und Feld, 1936, Nattermüller Verlag, Wuppertal
Elberfeld; Alle Jahre wieder...eine
Weihnachtsgeschichte, 1935, Nattermüller Verlag,
Wuppertal Elberfeld; Zust.4; 1* Ilse Schmid, Der
verlorene Wunschzettel, Josef Müller Verlag, 1961,
Zust.2

15,00 €

211
6 Bären-Brüder, Josephine Siebe, Herold Verlag,
Stuttgart, 1939, mit vier farbigen Vollbildern und 34
Textbildern von Ernst Kutzer, 16.Aufl., Zust.2-3 20,00 €

212

11 Kinderbücher, z.T. Reprints, 2.Hälfte 20.Jh.:
Peterchens Mondfahrt, Gerdt von Bassewitz, Reprint,
Südwest Verlag Neumann&Co, München; 2* Fritz
Koch-Gotha, Alfred Hahn´s Verlag, Esslingen,
Reprints: Häschen klein ging allein...; Alle meine
Häschen - ein lustiges Hasenbuch; 2* ars edition: Es
hat sich eröffnet das himmlische Tor, Ilse Schmid,
1958; Schnee und Eis, Nora Scholly, 1956; 2* Verlag
Josef Müller, München: Der kleine Hase Hoppsi, Ilse
Schmid, 1961; Schneeflöckchen, Ida Bohatta-
Morpurgo, 1937; Aus Feld und Wald - Gedichte für
unsere Jugend, Josef Wüest, Eugen Haag Verlag,
Luzern 1922; 3* Pestalozzi-Verlag: Bimmelbim, die
Osterhasenbahn, E.Jentner; Pass auf, kleiner
Osterhase! und In der Osterhasenwerkstatt, Text
Ursula Muhr, Bilder Linda Birkinshaw; neuwertig

30,00 €
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213

Prinzessin Huschewind, Fritz Peter Buch, Verlag
Hermann Klemm A.G., Berlin, 1922, ein
Weihnachtsmärchen, Bilder von Hans Baluschek,
9.Band der Reihe "Deutsche Märchenbücherei", 79 S.,
Rücken geklebt, Blätter-Zust.2

20,00 €

213-1 213-2



214

Püppchens Himmelsreise, Ilse Manz, 1927, Bilder
von Karl Schicktanz, Verlag L.Freyer, Leipzig, 12
ganzseitige Farbbilder und Deckblatt, 32 Textseiten,
Zust.2-3 (Einband stärkere Gebr.spuren)

20,00 €

215

Die Waldschule, Fritz Baumgarten, Verse
C.F.v.Schlichtegroll, wohl 1950er Jahre, ein lustiges
Bilderbuch für kleine Leute, Titania Verlag, Stuttgart,
12.Auflage, Zust.2-3 (Einband mit stärkeren
Gebr.spuren)

15,00 €

216

Von Hasen und Hasenkindern, Schreibers Stehauf-
Bilderbuch, Nr.323, 1938, Verlag von J.F.Schreiber,
Eßlingen, Bilder von Mary Leuschner, Verse von
Ellen Fechner, 4 Kulissenbilder: Die Schule; Die
Werkstatt (seitl.Fehlstelle. Korb mit Eiern fehlt,
Lehrer mit Knicken); Das Eierverstecken und -
suchen (1 Kind fehlt); nach getaner Arbeit; Zust.2-3

25,00 €

217

2 Hefte Schildkrötpuppen, 1930er Jahre, Verlag
Rheinische Gummi- und Celluloid-Fabrik., o.Jz.:
"Das Märchen von der kleinen Inge und der klugen
Schildkröte" und "Die Geschichte vom tapferen Hans
und der schönen Inge"; Zust.2-4

15,00 €

218

Puckis Erzählungen in 12 Bänden, Magda Trott,
komplette Ausgabe, 1970er Jahre, Titania-Verlag
Stuttgart, Bd.1: Försters Pucki / Bd.2: Puckis erstes
Schuljahr / Bd.3: Pucki und ihre Freunde / Bd.4:
Pucki kommt in die höhere Schule / Bd.5: Puckis
neue Streiche / Bd.6: Puckis erste Schritte ins Leben
/ Bd.7: Pucki wird eine glückliche Braut / Bd.8: Pucki
als junge Frau / Bd.9: Puckis Familienglück / Bd.10:
Pucki und Ihre Jungen / Bd.11 Pucki als Mütterchen
/ Bd.12: Puckis Lebenssommer; jeweils mit
Schutzumschlag, Zust.1-2

20,00 €

219

3 Bücher, Erich Kästner, 1960er/1970er Jahre,
illustriert von Walter Trier, Cecilie Dressler Verlag:
Emil und die Detektive; Pünktchen und Anton; Das
fliegende Klassenzimmer; Zust.2

15,00 €

220

3 Bücher, Lustige Geschichten mit Kasperle,
Josephine Siebe, 1920er / 1930er Jahre, Verlag
Levy & Müller, Stuttgart: Kasperle auf Burg
Himmelhoch; Kasperles Schweizerreise und
Kasperle auf Reisen; Zust.2-3

15,00 €

221

6 Jugendbücher, Josephine Siebe, 1920er/1930er
Jahre: 1* Levy&Müller Verlag, Stuttgart, Neue
Kindergeschichten aus Oberheudorf, 10.Aufl.; 5*
Herold Verlag, Stuttgart: Drei aus Oberheudorf,
5.Aufl.; Die Oberheudorfer in der Stadt, 15.Aufl.;
Dudeleins Garten und Schippels Kinder, 5.Aufl.;
Feriengäste im Silbernen Stern, 10.Aufl.; Meister
Schnupphase und seine Freunde, 7.Aufl.; Zust.
überwiegend 2-3

20,00 €
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222

Prinzessin Tausendschön, Gertraut Marten, 1935,
Herder&Co, Verlagsbuchhandlung, Freiburg im Breisau,
mit Bildern von Lore Friedrich-Gronau, Zust.2-3 (Einband
stärkere Gerb.spuren)

15,00 €



223

4 Jugendbücher, 1930er Jahre: Marianne findet eine
Aufgabe, Marieluise Lange, Enßlin&Laiblins Verlag,
Reutlingen, 1936; Die Mädels vom Erlenhof, Adolf
Löhr, Rob.Bardtenschlager Verlag, Reutlingen, o.Jz.;
Schimädel, so gefällst Du mir!, Erika Schwarz, Gustav
Weise Verlag, Berlin, 1935; Renate setzt sich durch,
Marlise Kölling, mit Bildern von Reinhold Pfeiffer,
Enßlin&Laiblins Verlag, Reutlingen, 1937; Zust.3

20,00 €

224

5 Jungmädchenbücher, 1940er Jahre: Heidi, Johanna
Spyri, mit Bildern von Karl Mühlmeister,
Enßlin&Laiblin, Reutlingen, 1941; Die lustigen Drei von
der Herzogs-Bastei, Else Jung, mit Bildern von Fritz
Baumgarten, Verlag A.Anton&Co, Leipzig;
Lieselümpchen, Wilhelm Matthießen, H.Schaffstein
Verlag, Köln, 1936; Schelmchen und die Rasselbande,
Julie Kniese, mit Bildern von Heinz Schubel, Loewes
Verlag, Stuttgart, 1941; Ein halb Dutzend in Freiheit,
Julie Kniese, Loewes Verlag, Stuttgart, o.Jz.; Zust.3-4

15,00 €

225

6 Jungmädchenbücher, 1930er/1940er Jahre; 3* Franz
Schneider Verlag, Margarete Haller: Gisel und Ursel
die beiden Sportmädel, 1938; Gretel und Quinta, 1935;
Erikas Reise, 1935; Elke lernt bergsteigen, Emma
Gündel-Knacke, H.-J.Fischer Verlag, Berlin-Leipzig,
o.Jz.; Petras Reise, Babra Ring, Herold-Verlag,
Stuttgart, 1941; Großmutter Elisabeths Enkelkinder,
Else Model, Gundert Verlag, Stuttgart, 1942; Zust.2-4

20,00 €

226

Tanadaradei in 4 Teilen, Lotte Kurth, 1920er Jahre,
aus der Reihe "Aus deutschem Schrifttum und
deutscher Kultur", für fröhliche Kinder von 7-10 Jahren,
mit Buchschmuck von Gertrud Meinardus und
Reinhard Tiemann, 1.Teil: Frühlingskranz, ".Teil:
Sommerkranz, 3.Teil: Herbstkranz, 4.Teil:
Winterkranz; Zust.3-4 (u.a.Bilder größtenteils
ausgemalt)

20,00 €

227

Kinderland, Grundschullesebuch, 2.Band, Ausgabe für
Schleswig-Holstein, 1920er Jahre, von Otto
Zimmermann, Georg Westermann Verlag,
Braunschweig/Hamburg, Zust.2

15,00 €

228

Das Mädel Peter, Annemarie Koffler, 1930er Jahre,
Erzählungen aus dem ersten Schuljahr, mit Bildern
von Heinz Schubel, Meidingers Jugendschriften,
Globus Verlag, Berlin, Zust.3, Bindung tlw. lose

15,00 €

229
Studierte Mädel, Else Ury, um 1900, Union Deutsche
Verlagsgesellschaft, Stuttgart-Berlin-Leipzig, mit 8
Bildern von E.Rosenstand, Zust.3 15,00 €

230

3 Bücher, Lustige Geschichten mit Kasperle,
Josephine Siebe, Herold Verlag, Stuttgart, 1956:
Kasperle im Kasperland; Kasperle auf Reisen;
Kasperles Abenteuer in der Stadt; neuwertig

15,00 €
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231

Nesthäkchen, komplette Reihe, Bd.1 bis 9, Hoch-
Verlag, Düsseldorf, 2.Hälfte 20.Jh., Bd.1:
Nesthäkchen und ihre Puppen; Bd.2: Nesthäkchens
erstes Schuljahr; Bd.3: Nesthäkchen im Kinderheim;
Bd.4: Nesthäkchens Backfischzeit; Bd.5:
Nesthäkchen fliegt aus den Nest; Bd.6: Nesthäkchen
und ihre Küken; Bd.7: Nesthäkchens Jüngste; Bd.8:
Nesthäkchen und ihre Enkel; Bd.9: Nesthäkchen im
weißen Haar; neuwertig

15,00 €

232

7 Jugendbücher, 1890 - 1930er Jahre: 2* Clara
Schelper "Gerti als Backfisch", "Gertis glückliche
Ehe", Georg Görtitz Verlag, Leipzig, 1940;
"Vielliebchen" - Bilder aus dem deutsche
Familienleben", Charlotte Molotka, Carl Krabbe
Verlag, Stuttgart, 1887; "Die Langerudkinder", Marie
Hamsun, A.Langen/G.Müller Verlag, München,
1927; "Der wunderbare Jakob", Minni Grosch, Union
Verlag, Stuttgart-Berlin-Leipzig, o.Jz.; "Vinci und
Trudeli", Emmy Gruhner, Union, Stuttgart-Berlin-
Leipzig, o.Jz.; "Die drei gerechten Kammacher",
Gottfried Keller, Thüringer Bücherei, Bd.19, Weimar,
1928; Zust.3-4

20,00 €

233

7 Jugendbücher, 1870er - 1940er Jahre:
"Hummelchen geht in die Schule", Clara Nast,
Weichert Verlag, Berlin, o.Jz.; "Daheim und wieder
draußen", Johanna Spyri, Enßlin&Laiblin, München,
1939; "Brauseköpfchen", Hedwig Prohl, Drei Türme
Verlag, Hamburg, o.Jz.; "Jugendgabe", Ottilie
Wildermuth, Weichert Verlag, Berlin, o.Jz.;
"Träumereien an französischen Kaminen", Märchen
von Richard von Volkmann-Leander,
Breitkopf&Härtel Verlag, Leipzig, 1871; "Es war
einmal", 5 Märchen für kleine Leute, Inga Hansen,
Wiener Verlagsgesellschaft, 1941;
"Schneeflöckchen", Ida Bohatta-Morpurgo, Josef
Müller-Verlag, München, 1937; Zust.2-4

20,00 €

234

2 Bücher, Käthe Kruse, Verlag Puppen&Spielzeug,
1991/1992, Das große Puppenspiel - Mein Leben;
Kuddelmuddel - Plaudereien von Kindern, Puppen
und Tieren, mit 34 Aufnahmen der Verfasserin;

15,00 €

235

4 Bde. Die Abenteuer des Lucky Luke, Delta und
Horizont Verlag, 1990er Jahre, von Rene Goscinny,
Zeichnungen von Morris, Ledereinband: Bd.1: Die
Postkutsche; Das Greenhorn; Die Daltons brechen
aus; Der singende Draht; Bd.2: Lucky Luke reitet für
die 20er Kavallerie; Lucky am Mississipi;
Vetternwirtschaft; Calamity Jane; Bd.3: Den Daltons
auf der Spur; Lucky Luke gegen Joss Jamon; Die
Daltons im Blizzard; Familienkrieg in Painful Gulch;
Bd.5: Der Richter; Im Schatten der Bohrtürme; Der
einarmige Bandit; Stacheldraht auf der Prärie;

80,00 €

236

Die Abenteuer des Asterix, Sammlerbände 1 bis 8,
komplett, Delta und Horizont Verlag, 1990er Jahre,
von Rene Goscinny, Zeichnungen Albert Uderzo,
Ledereinband; Bd.1: Asterix der Gallier, A.und
Kleopatra; A.als Gladiator; Der Kampf der
Häuptlinge; Bd.2: Die goldene Sichel; Tour de
France; A.und die Goten; A.bei den Briten; Bd.3:
A.und die Normannen; A.als Legionär; A.und der
Arvernerschild; A.bei den Olympischen Spielen;
Bd.4: A.und der Kupferkessel; A.in Spanien; Streit
um A.; A.bei den Schweizern; Bd.5: Die
Trabantenstadt; Die Lorbeeren des Caesar; Der
Seher; A.auf Korsika; Bd.6: Das Geschenk Caesars;
Die grosse Überfahrt; Obelix GmbH&Co KG, A.bei
den Belgiern; Bd.7: Der unbekannte A.; Der grosse
Graben; Die Odyssee; Der Sohn des A.; Bd.8: A.im
Morgenland; Die Entstehung eines Asterix-
Abenteuers; Uderzo Skizzenbuch; neuwertig

140,00 €
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237

3 Bände Karl May, Karl May Verlag,
Bamberg,1950er Jahre: Bd.7 / Winnetou - Erster
Band, 1951; Bd.9 / Winnetou -  Dritter Band, 1951;
Zust.1-2, Bd.35 / Unter Geiern, 1953, Zust.2

20,00 €

238

5 Bücher Karl May, Karl May Verlag, Bamberg,
1990er Jahre, Bd.34 / Ich - Leben und Werk; Bd.56
/ Der Weg nach Waterloo; Bd.57 / Das Geheimnis
des Marabut; Bd.58 / Der Spion von Ortry; Bd.59 /
Die Herren von Greifenklau; Zust.1-2

20,00 €

239

9 Bücher aus der Reihe "Hausschatz des Wissens",
Verlag J.Neumann, Neudamm, um 1890 (o.Jz.):
"Das Mineralrreich" von Dr.Georg Gürich; "Die
Chemie" von Dr.Max Vogtherr; "Das Pflanzenreich"
von Professor D.K.Schumann und Dr.E.Gilg;
"Entwicklungsgeschichte der Natur" in 2 Bdn. von
Wilhelm Bölsche; "Geschichte der Weltliteratur" in 2
Bdn. von Julius Hart; "Das Tierreich" in 2 Bdn. von
Dr.Heck, P.Matschie, Prof.Dr.v.Martens, Br.Dürigen,
D.Ludw.Staby und E.Krieghoff; alle Bücher mit
zahlreichen Abb. im Text und Tafel in Schwarz- und
Farbendruck; Zust.2

80,00 €

240

Meyers Orts- und Verkehrs-Lexikon des Deutschen
Reichs, in 2 Bdn., 1912/1913, 5.Auflage, auf grund
amtlicher Unterlagen von Reichs-, Landes- und
Gemeindebehörden herausgegeben von
Dr.E.Uetrecht, Bibliographisches Institut, Leipzig und
Wien; mit 51 Stadtplänen, 19 Umgebungs- und
Übersichtskarten, einer Verkehrskarte und vielen
statistischen Beilagen; Zust.2

300,00 €

241

Torten-Verzierungen, wohl   Clemens Beyrich,
Chemnitz, um 1900, Kleine Ausgabe, mit Vorwort
des Verfassers zur 6.Auflage und Erläuterungen,
unterschiedliche Dekorationsarten und -muster,
u.a.Crememuster, Marzipanblumen, Muster in
Einlaßmanier, Torten, Alphabete, Verzierungen
kleiner Stücke; Tafeln, 1-20, 33-34, 41, 48 und 51
bis 56; neue Bindung, Zust.2-3 (Deckblatt
tlw.überklebt)

30,00 €

242

Geschichte der Provinz Sachsen, 1906 und
Geschichte des Deutschen Volkes, 1897,
Geschichte der Provinz Sachsen für Lehrer,
Lehrerbildungs- und andere Lehranstalten der
Provinz, von H.Heine und H.Rosenburg, Carl Meyer
Verlag, Hannover 1906; Geschichte des deutschen
Volkes in kurzgefaßter übersichtlicher Darstellung
zum Gebrauch an höheren Unterrichtsanstalten und
zur Selbstbelehrung, von Dr.David Müller,
16.Auflage, Verlag Franz Vahlen, Berlin 1897;
Zust.2-3

20,00 €

243

Andrees Allgemeiner Handaltlas, Dritte Auflage,
1893, in 91 Haupt- und 86 Nebenkarten, nebst
vollständigem, alphabetischem Namensverzeichnis,
Hrg.von der Geographischen Anstalt
Vehlhagen&Klasing, Bielefeld und Leipzig, 168 S.,
Zust.2-3 (Einband stärkere Gebr.-spuren)

25,00 €
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244

7 kleine Naturbücher, u.a. Insel-Bücherei und
Reiseführer Harz; Insel-Bücherei Nr.100 "Das kleine
Buch der Vögel und Nester"; Nr.725 "Das kleine
Insektenbuch" 1961; Nr.281 "Das kleine
Blumenbuch"; "Bäume des deutschen Waldes",
Hrg.H.Wegener und "Giftpflanzen unserer Heimat",
Hrg.Prof.Dr.Wetzel, Weberschiffchen-Bücherei,
Leipzig; "Die Nadelhölzer", Hrg.Neger/Münch,
Sammlung Göschen, 1927; Wiesenblumenfibel,
Bruckmann Verlag, München, 1943; Reiseführer
"Der Harz" mit farbigem Plan, Miniatur-Bibliothek,
Zust.2-3

20,00 €

245

Villen und Familienhäuser, Georg Aster, Leipzig,
1904, mit 112 Abbildungen von Wohngebäuden
nebst dazu gehörigen Grundrissen und 23 in den
Text gedruckten Figuren; 10.Auflage,
Verlagsbuchhandlung von J.J.Weber, 293 S., Zust.2

30,00 €

246

4 Langescheidts Miniatur Wörterbücher im
Buchständer, 1951, Langenscheidt KG, Berlin-
Schönefeld, Ledereinband und Goldschnitt, Deutsch-
Englisch; Englisch-Deutsch; Deutsch-Französisch;
Französisch-Deutsch; Buch-H*B*T 5,4*4*1,5cm;
Buchständer H*B*T 5,5*10,8*5,5cm; Zust.1-2

20,00 €

247

Pflanzenbuch, Dr.Max Dalitzsch, 1900, mit in den
Text eingedruckten, farbigen Abbildungen, ein
Lehrbuch der Botanik zum Gebrauch im Freien und
in der Schule, 2.Auflage, Verlag von J.F.Schreiber,
Eßlingen & München, 250 S. und alphabetisches
Register, Zust.2

15,00 €

248

2 Bücher: Pferdekunde und Hufbeschlag, Ende
19.Jh.: "Der rationelle Hufbeschlag", Fr.Dominik,
2.Auflage, im Selbstverlage des Verfassers, Berlin,
1875, 224 S.; "Handbuch über Pferdekunde für
Offiziere und Landwirthe", Dr,L.Born und
Dr.H.Möller, Verlag von Wiegandt, Hempel&Parey,
1879, 360 S.; Zust.2

20,00 €

249

Andrees allgemeiner Handatlas, 1903, in 126 Haupt-
und 139 Nebenkarten, nebst vollständigem
alphabetischem Namensverzeichnis, 4.Auflage,
Hrg.A.Scobel, Verlag von Velhagen &Klasing,
Bielefeld und Leipzig, 183 S., Zust.2

40,00 €

250

Geographisches Handbuch zu Andrees Handatlas,
1895, mit besonderer Berücksichtigung der
politischen, kommerziellen und statistischen
Verhältnisse, Hrg.A.Scobel, 2.Auflage, mit 156
Kärtchen und Figuren im Text und 2 farbigen Karten,
Verlag von Velhagen&Klasing, Bielefeld und Leipzig,
801 S., Zust.1-2

15,00 €

251

Magdeburger Heimatkunde, Teil 1 bis 3 in 2 Bdn.,
1930, Adolf Herwig, im Verlag des Verfassers,
Druckerei zum Gutenberg GmbH, Magdeburg;
1.Teil: Die Stadt Magdeburg (Bindung lose); 2. und
3.Teil: Umgebung Magdeburgs und
Regierungsbezirk Magdeburg; Zust.2-3

30,00 €

252

Magdeburger Kultur- und Wirtschaftsleben, Band 5
und 20, hrg. von der Stadt Magdeburg; Nr.5
"Magdeburger Münzen", von Dr.Rudolf
Schildmacher; Nr.20 "Magdeburg und der
Magdeburger Raum", von Dr.Ernst Blume; Zust.2

30,00 €
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253
2 Heimatkalender, Magdeburger General-Anzeiger
1933 und 1937, Faber-Verlag GmbH, Magdeburg,
Zust.3 30,00 €

254

100 Jahre Wertarbeit, S&B, Schäffer&Budenberg,
Magdeburg, 1950, Geräte- und Amaturenwerk
Magdeburg, Werksdruckerei, 63 S., diverse Fotos,
Zust.2 (Einband stärkere Gebr.spuren)

20,00 €

255

Zusammenstellung der von der Stadtverordneten-
Versammlung der Stadt Magdeburg im Jahre 1903
erledigten Vorlagen und dabei gefaßten Beschlüsse,
M.Zacharias, 134 S., Zust.2

20,00 €

256

Geschichte der Stadt Magdeburg von ihrem
Ursprung bis auf die Gegenwart, F.A.Wolter, 1901,
3.Auflage, Faber´sche Buchdruckerei, Magdeburg,
336 S., Zust.2 (Einband mit stärkeren Gebr.spuren)

50,00 €

257

Historisch-geographisch-statistisch-topographisches
Handbuch vom Regierungsbezirke Magdeburg, in 2
Bdn., Magdeburg 1843, hrg. von J.A.F.Hermes und
M.J.Weigelt, Verlag W.Heinrichshofen, unter
Genehmigung des Königlichen Statistischen
Büreaus und der Königlichen Regierung zu
Magdeburg, Bd.1: 312 S., Bd.2: 469 S., Bindung
erneuert, Zust.2-3

600,00 €

258

Mappe VEB Schwermaschinenbau Georgij Dimitroff
und Heft VEB Schwermaschinenbau Karl
Liebknecht, Magdeburg, DDR; Mappe Dimitroff-
Werk, Magdeburg-Buckau, nicht vollständig,
Buckauer Erzeugnisse in aller Welt, vorhandener
Inhalt: Grossbagger für den Tagebau; Torf-
Brikettfabriken; Trocknungsanlagen; Druckgas-
Erzeugungsanlagen; Trockenvergaser;
Bandabgussaggregat; Groß-Getriebe für die
Schwerindustrie; Verzahnungsprogramm; Fast-
Kupplungen; Anker- und Ankerkette; heft mit
Spiralbindung, Liebknecht-Werk, Übersicht übert das
Produktionsprogramm

40,00 €

259

18 Hefte: Wanderblätter für die Umgegend
Magdeburgs, 1920er Jahre, 2* Karl Peters Verlag:
Nr.21/Gr.Ammensleben-Ohretal-Zackelberg; Nr.22-
24/Die Colbitz-Letzlinger Heide; 16* Verleger:
Allg.Verein zur Förderung der Jugendpflege:
1/Elbwiesen-Weinberg; 2/Körbelitz-Stegelitz-
Möckern; 3/Rothehorn-Kreuzhorst-Elbenau
(Einband lose); 4/Marienborn-Alvensleben-
Neuhaldensleben; 6/Pechau-Klus-Gommern
(Einband lose); 7/Marienborn-Harbke-
Sommerschenburg; 8/Felsenberg; 9/Barleben-
Wolmirstedt-Möser; 10/Biederitzer Busch-
Königsborn-Gübs; 11/Wolmirstedt-Niegripp-Burg;
12/Neuhaldensleben I; 13/Schnarsleben-Wartberg-
Olvenstedt; 14 u.15/Helmstedt-Lübbensteine;
16/Solbad Elmen und Schönebeck; 17/Randau-
Pretziener Wehr-Dornburg; 18 u.19/Königslutter-
Elm-Schöningen; Zust.2

30,00 €
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261 262

261

5 Reiseführer Magdeburg und 2 Hefte, 1920/1930er
Jahre: Kleiner Führer, 1920er Jahre, 20 S.; Kleiner
Führer, wohl um 1910, 48 S.; Kleiner Führer mit
Stadtplan, um 1915, 48 S.; Führer durch Magdeburg,
1929, 80 S.; Führer durch die Stadt Magdeburg mit
Stadtplan und 25 Bildern, 1922, 184; Deutschland-
Bildheft Nr.23: Magdeburg, 48 S.; Heft "Im Elbetal
bei Magdeburg" aus der Reihe "Mit Rucksack und
Nagelschuh", 1936, 32 S.

70,00 €

262

2 Bücher über Magdeburg, Wolter, 1901 und und
Heimatkundebuch, 3.Reich: F.A.Wolter, Geschichte
der Stadt Magdeburg von ihrem Ursprung bis auf die
Gegenwart, 3.Auflage, Faber´sche
Buchdruckerei,336 S., Zust.2; "Unsere Heimatstadt
Magdeburg", Heimatkunde-Buch, 3.Schuljahr, im
Auftrage des NS-Lehrerbundes, Hermann Schroedel
Verlag, Halle a.d.Saale, 179 S., Zust.3

40,00 €

263

Das Magdeburger Adreßbuch von 1817, Reprint
2004, hrg. vom Stadtarchiv Magdeburg und vom
Verlag Degener&Co, Neustadt/Aisch und
Magdeburg, mit alphabetischem Namensverzeichnis
zum Adressbuch von 1817, Zust.1

10,00 €

264

Die Provinz Sachsen in Wort und Bild, in 2 Bdn.,
Berlin, 1900/1902, Hrg.Pestalozziverein der Provinz
Sachsen, mit etwa 200 Abb., Verlag von Julius
Klinkhardt, 476 S. und 480 S., Zust.2-3

30,00 €

265

Die landschaftlichen Schönheiten an den
Kleinbahnstrecken Neuhaldensleben-Weferlingen
und Neuhaldensleben-Gardelegen, 1924, in Wort
und Bild sowie eine Anzahl empfehlenswerter
Ausflüge, mit Übersichtskarte, Paul Krümmling,
Wochenblatt-Druckerei Neuhaldensleben, 56 S.,
großer Anhang mit Hotel- und Restaurant-
Werbungen aus der Gegend, Zust.2

15,00 €

266

Chronik der Stadt Groß Salze, Adolf Müller, 1920,
Hrg.im Auftrage des Magistrats der Stadt Groß Salze
von Dr.phil.Fritz Werneke, 283 S., Zust.2 (Einband
3-4)

50,00 €

260

6 Karten von Magdeburg; überwiegend Stadtpläne,
Radfahr-Wegkarte, 1938; Pharus-Wanderkarte
Magdeburg und Umgebung, um 1930; Plan von
Magdeburg, Hrg. von Robert Wunder, 1920er Jahre;
2* Stadtplan: Magdeburg - Die Stadt in der Mitte,
1937 und 1940/50er Jahre; Stadtplan von
Magdeburg, Isert-Verlag, um 1946

60,00 €
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Buch "Königliches Solbad Elmen" Schönebeck, 1902
und Zeitschrift "Die Elbe", 1926, Schönebeck/Elbe;
Buch zur Hundertjahrfeier des Solbades, inklusive
Stadt-/Lageplan, Reusche, Leipzig, 1902, 316 S.;
Heft "Die Elbe ", Zeitschrift des
Wirtschaftsverbandes für den Regierungsbezirk
Magdburg, E.V., 5.Jahrgang, Heft 11, 15.November
1926 (Umschlag fehlt)

20,00 €



268

2 Bücher, Harzsagen, 1.Hälfte 20.Jh.: Sagen vom
Harz, Hanns Trautner, Otto Lindner-
Verlagsbuchhandlung, Magdeburg, 1941, Inhalt 18
Sagen, u.a. Der Sargberg; Die Krone im Bodekessel;
Prinzessin Ilse ; Harzsagen - die schönsten Sagen
und Märchen aus dem Unterharze, M.Eichler,
5.Auflage, Verlag von H.Woldag, Bad Harzburg, um
1900, Inhalt: 37 Sagen und Märchen, u.a.Die
Schäferkirche; Die Siebenspringe; Die Gegensteine;
Albrecht der Bär; Der Säuferkönig von Ellrich; Der
Pochbube und der Zwerg; Der goldene Hirsch;
Zust.3-4

20,00 €

269

2 Bücher über Hannover: "Das Buch der alten
Firmen der Stadt Hannover 1954", Adolf Sponholtz
Verlag, Hannover, 392 S., Zust.1; Hannover in Wort
und Bild, Reprint der Ausgabe von 1910,
Schlütersche Verlagsanstalt 1981, mit 286
Illustrationen nach Originalgemälden und -
zeichnungen, 156 S., Zust.1-2

80,00 €

270

Reise in das gelobte Land im Jahre 1851, von
E.W.Schulz, Saalfeld 1860, 3.Auflage, Anhang mit
6 Ansichten und einer Karte von Palaestina
(eingerissen), 375 S., Zust.2-3

30,00 €

271

Busembaum, Hermann, Medulla theologiae moralis,
1729, lateinische Sprache, 655 S. und Index,
vordere und hintere Seiten mit handschriftlichen
Vermerken, Blätter altersentsprechend im guten
Zustand, Einband mit Fehlstelle und stärkeren
Gebr.-spuren

100,00 €

272

Katechismus der Eheleute, von Thomas Lechleitner,
Augsburg 1795, "Dem Landvolke gewidmet", mit
Genehmhaltung der Obern, Augsburg bey Matthäus
Riegers sel.Söhnen; 87 S., Einband mit starken
Gebr.-spuren, Zust.2-3

15,00 €

273

"Das Buch vom Tee", Kakuzo Okakura, 1922, im
Inselverlag zu Leipzig, mit zwanzig Lithographien
von Georg A.Mathéy, von Marguerite und Ulrich
Steindorff aus dem englischen Original ins Deutsche
übertragen; Kordelbindung, Einband lose, sonst
Zust.2

30,00 €

274

Das moderne Bühnenbild, Oskar Fischel, 1923,
Verlag Ernst Wasmuth A.-G., Berlin, 147
Abbildungen, 8 Farbentafeln, Zust.2 (Einband mit
stärkeren Altersspuren)

80,00 €

275

2 gebundene Ausgaben der Jahrgänge, "Allgemeine
Illustrirte Zeitung", 1870 und 1873, hrg.von
F.W.Hackländer; 1870 / Nr.27 bis 52; neue Bindung;
1873, April Nr.1553 bis Juni 1565; Zust.2-3

20,00 €

276

2 gebundene Ausgaben der Jahrgänge,
"Nordhäuser Courier", 1873 und 1881, Zeitung und
amtliches Blatt für die Kreise Nordhausen,
Mühlhausen und Eckartsberga; 1873 / Juli Nr.150
bis Dez.Nr.305; neue Bindung; 1881, Juli Nr.150 bis
Dez.Nr.306; neue Bindungen, Zust.2-3

20,00 €
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Skulpturen

280

Aimé-Jules Dalou (1838, Paris-1902, ebd.), "Le
Terasseur" , impressionistische Darstellung eines
Arbeiters mit Schaufel über der Schulter, Bronze grün
patiniert,   signiert "Dalou", umlaufend in Plinthe
bezeichnet "Bronze Susse Fres. Edts. Paris cire
perdue", damit korrespondierender runder
Gießerstempel, H.13,8cm

400,00 €

281

Schule von Johann Philipp Ferdinand Preiss (1882,
Erbach-1943, Berlin), Kinderpaar "Hoop Girl" und
"Sonny Boy", 1920er Jahre, kaltbemalte Bronze auf
Onyxsockel, Schuljunge mit einem Buch unter dem Arm
und den Händen in den Hosentaschen und junges
Mädchen in Spieltrikot mit einem Reifen, H. mit Sockel
12cm

280,00 €

282

Deutscher Bildhauer des Art Déco, Mädchen mit
Ährenbündel und Sichel, um 1920/30, Bronze, matt
patiniert, rückseitig auf Plinthe Gießerstempel H.S.
München, auf getrepptem Sockel, Ges.-H.19,5cm

120,00 €

283

A. Chaberc "Fischerin", Bronze patiniert, um 1900, auf
felsigem Grund stehende junge Frau mit Angel, zu ihren
Füßen liegt der gefangene Fisch, Ges.- H.34,5cm, o.
Sockel 26 cm, Länge der Angelrute 34cm

240,00 €

284

Julius Paul Schmidt- Felling (1835, Berlin-1920), Paar
Chryselephantine- Figuren "Bauern", Bronze/ Elfenbein
geschnitzt, um 1900, ein Feldarbeiter mit Sense über
der Schulter und eine Bäuerin beim Säen, jeweils auf
der Plinthe signiert und auf Natursteinsockel montiert,
Gesamthöhe 26cm, ohne Sockel 19cm

440,00 €

285
Miniatur "Tänzerin", Bein auf Marmor, 30er Jahre,
gesägte Platte aus Bein, partiell vergoldet, am Stand
min. Fehlstelle, H.7,5cm 45,00 €
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288
Miniatur- Schulterbüste, Bronze, Ende 19.Jh., H.9cm,
partiell mit Resten von Versilberung, auf
Natursteinsockel montiert 20,00 €

289
Ente, Werkstätten Hagenauer, Wien, 1940er Jahre,
Messing, unterhalb gemarkt WHW im Kreis und Made
in Austria, Größe: H. 2,7cm 45,00 €

290 Miniatur "Laufender Bär", Bronze, wohl 1920er Jahre,
L.41mm 25,00 €

291
Junge mit Konzertina, 2.Hälfte 20.Jh., Bronze,
stehender Junge mit Mütze beim lebhaften Musizieren,
signiert "D.H.Chiparus" , auf Sockel montiert, H.ca.24cm 60,00 €

292 surrealistische Plastik "Vater mit Kind", Bronze, 2. Hälfte
20.Jh., auf weißem Sockel montiert, HBT: 24*12,5*17cm 70,00 €

293 W. Minjon, Bronzerelief "Narzissen", 1. Hälfte 20.Jh.,
unten rechts signiert, Maße: 18,7*14,5cm 40,00 €

294 W. Minjon, Bronzerelief "Freundschaft", 1. Hälfte 20.Jh.,
oben links signiert, Maße: 16,3*12,3cm 40,00 €

295

W. Minjon, 2 Frauenporträts, Bronzereliefs, einmal
bezeichnet "FRIEDERIKE LISKER", 1. Hälfte 20.Jh.,
unterhalb des Kragens signiert, Maße: 15,3*12,1cm und
D.12,9cm

40,00 €

296
Holzrelief, "König", rückseitg bezeichent: Spanien 1998,
geschnitzt und farbig staffiert, wahrscheinlich frühere
Entstehungszeit, H.35cm 20,00 €

297

R. Brülls, Serie von 3 Nagelbildern, datiert 1965, betitelt:
"Kreisende Kreise", "Spiralenzweige" und "Ordnung und
Willkühr", Maße 20*21cm; 24,5*5,5cm; und 26*50cm,
jeweils signiert und datiert, ein  Nagel fehlt

50,00 €
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Varieté- Musikerin mit Saxophon und Lampignons,
1920er/30er Jahre, Holzsockel und als Silhouette
gesägtes Messingblech, H.7,8 und 11,5cm, leichte
Altersspuren

30,00 €

287
Dackel-  Paar, Wiener Bronze, um 1900, ein liegender
und ein sitzender Dackel mit farbiger Bemalung,
5,2*4cm, Farbe berieben 20,00 €



Glas
300

barocker Becher, um 1700, Klarglas, konische
Wandung mit Linsenschliff und floraler Gravur,
H.9,5cm, innen mit Gebrauchspuren 50,00 €

301
Becher mit Goldmalerei, wohl 16.Jh., Waldglas mit
Vögeln und Floralkonturen, Boden mit Abriss,
H.10,2cm 60,00 €

302
Becherglas, Empire, um 1780, konisch, Stand mit
auspoliertem Abriss, Kerbschliff, umlaufende Blatt-
und Blütengirlanden im Blank- und Mattschliff, H.8,7cm 40,00 €

303

3 Likörgläser, Biedermeier, um 1840, Stand mit
Abriss, eckiger Schaft zum Schälschliff übergehend,
Kuppas mit Blumengirlanden im Mattschliff, H.von
10cm bis 10,5cm

45,00 €

304
Pokalglas, Hessen, 18.Jh., gewölbter Stand,
gekniffener Schaft mit Luftblase, konische Kuppa,
H.14,4cm 50,00 €

305

personifizierter Becher "Mein erster Wunsch und
Meine letzte Bitte", Böhmen, um 1820,   fein
geschnittene und geschliffene Bordüre mit Ovalen,
mattiertes Band mit Widmung über 2 Blumen, Stand
mit Strahlenschliff, H.10,5cm, Mündungsrand
tlw.beschliffen

25,00 €

306

Deckelgefäß, Böhmen, zweite Hälfte 19.Jh.,
facettierte Wandung, rubinrot gebeizt, mit fein
graviertem Weinlaubdekor, Unterkante des Stopfens
mit Randchips (innen), H.15,5cm, Altersspuren

35,00 €

307
Tablett mit Rollwerk und Floraldekor in vergoldeter
Emaillemalerei, Mitte 19.Jh., Rubinglas, ansteigernder
Rand, D.21,7cm, Gebrauchsspuren 30,00 €

308

Biedermeier- Flasche mit Jäger- Spruch "Ohne Dirn
und ohne Büchs war da Jaga nichts", Mitte 19.Jh.,
mundgeblasenes Klarglas, gebauchte Schulter, mit
Spruch und floralem Dekor graviert, Boden mit Abriss,
H.23,2cm

35,00 €

309
großer Glasteller mit Abriss, 19.Jh., mundgeblasenes
Klarglas, gemuldet, Innen-D.19cm, mit ansteigendem
Rand 20,00 €

310
Becher und 3 Schnaps- Henkelgläser, 19. Jh.,
Klarglas, Becher mit ausgeschliffenem Abriss,
H.9,2cm; Schnapsbecher mit Abriss, H.14,6cm 25,00 €

311
Karaffe, 19.Jh., facettierte Wandung, Hals mit
aufgeschmolzenen Ringen, H.21,3cm, ohne Stopfen,
mit Gebrauchsspuren 15,00 €

312 Pokal "Zum Andenken", um 1860, Vollglasstand,
schauseitige Gravur mit Vergoldungsresten, H.14cm 30,00 €
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313
kleines Becherglas mit Initialen, um 1820/1830,
umlaufende Weinrebenranke im Blank- und
Mattschliff, schauseitig Initialen, H.7,4cm 25,00 €

314

Souvenirvase "Teplitz", Böhmen um 1890, Rubinätze,
Wandung mit Schälschliff und 3 Gebäudeabbildungen
im Mattschliff: Steinbad, Mariaschein und Herrnhaus,
H.12,2cm

120,00 €

315

Andenkenglas und Schale "Bad Schandau", Böhmen
um 1890, Glas mit Facettenschliff und Rubinätze,
Schauseite mit Gebäudeansicht im Mattschliff,
H.10cm, Stand mit Randchip; Schale mit Bodenstern,
Rotbeize, Gebäude im Mattschliff, D.12cm, H.4cm,
bestoßen

100,00 €

316

Schenkkanne mit 5 Gläsern, um 1890, Grünglas,
florale Emaillemalerei, Kanne mit Abriss, gerippter
Ohrhenkel, H.30,5cm, Gläser-H.15,5cm, ein Glas mit
Chip

60,00 €

317

Schenkkanne "Waidmanns Heil !", um 1890,
Glaskorpus, innen gerippt, Ohrhenkel, Zinndeckel mit
handbemaltem Porzellaneinsatz: Jagdutensilien,
H.mit Daumenheber 27,5cm

20,00 €

318
Becher mit Jagdmotiv im Tiefschnitt, um 1890,
abgeschrägter Stand, vieleckige Wandung,
umlaufende Gravur, H.12,5cm 40,00 €

319
Becher und 2 Schnapsgläser mit Jagdmotiven, um
1890, vieleckig, personalisierter Becher, H.11cm, 2
Schnapsgläser mit Ohrhenkel, H.7cm 30,00 €

320

Souvenirglas, Kurhaus Assmannshausen, um 1890,
Gelbbeize, leicht gebaucht, Schälschliffwandung,
schauseitiges Medaillon mit dem Kurhaus im
Mattschliff, Ohrhenkel, H.10cm, innen mit Randchip

30,00 €

321 Stiefel (Trinkgefäß), um 1890, breiter Schäl- und
Punktschliff, H.28,5cm 80,00 €

322
kleiner Souvenirbecher, Kursaal von Ems, um 1890,
zylindrisch, Gelbbeize, Medaillon mit Kurhaus im
Mattschliff, H.7,8cm, D.5,2cm, Glasrand mit Chip 20,00 €

323

Andenken-Tummler "Theresienbrunnen Karlsbad",
um 1890, plangeschiffener Stand, schauseitig
Medaillon mit Brunnen, rückseitig Tummler-
Trinkspruch, H.6,3cm

15,00 €

324
personifiziertes Glas "Hilda", 1890, plangeschliffener
Stand, breiter Schälschliff, Mattschliff mit Motiven aus
Flora und Fauna, H.12,2cm 15,00 €
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325

2 Kristallbierkrüge, um 1890, 1* plangeschliffener
Stand, facettierte Wandung, flacher Zinndeckel, H.mit
Daumenheber, H.16,5cm; 1* mit Wulstrand und
Kugelschliff, Zinndeckel mit Rollwerkrelief und
Groteskenkopf-Daumenheber, H.mit Daumenheber
20,5cm

30,00 €

326

Kristallbierkrug mit Standfuß, um 1890, vieleckiger
Stand mit Bodenstern (Randchip), kurzer
Schaft,Wandung mit Schäl- und Kreuzschliffdekor,
Ohrhenkel, Zinndeckel mit Glaseinsatz, floral
verzierter Daumenheber, H.mit Daumenheber 23cm

25,00 €

327
3 personifizierte Biergläser, um 1890, 2* mit
ausgeschliffenem Abriss, tlw.mit Schälschliff,
Ohrhenkel, H.10,5cm, 11,3cm und 14cm 30,00 €

328

großer Römer mit Wappen, wohl Theresienthal, um
1880, braun-grünes Glas, formgeblasener Schaft,
gebauchte Kuppa, emailliertes Wappen und rückseitig
Spruch: "Göttertrank,...", H.22,5cm

30,00 €

329

Wasserkaraffe mit Becher, Schneemalerei, um 1890,
mundgeblasenes Klarglas, jeweils mit Abriss und
gerippter Wandung, einseitig mit Emaillemalerei in
Weiß, Karaffen-H.18,3cm, Becher-H.9cm

20,00 €

330
Zuckerstreuer, Rubinglas, 19.Jh., rubinierte,
facettierte Wandung mit Landschaftsdekor im
Egermann- Stil, Messing-Schraubverschluss, H.15cm 35,00 €

331
Becher mit Emaillemalerei, um 1890,
bernsteinfarbenes Glas mit geometrischem
Emailledekor, H.11,2cm 20,00 €

332
Bleiverglasung "Burgunderin", 2. Hälfte 19.Jh., aus
einzelnen Elementen montiert, Schwarzlotmalerei,
33,5*24,5cm 120,00 €

333

Glasschale mit gefächertem Rand, um 1890,
Milchglas und Blauglas, gefächerter und gekniffener
Rand, florale Emaillemalerei, Spiegel mit gedruckter
Galanterieszene, leichte Gebrauchsspuren, D.18cm

15,00 €

334
4 Weingläser mit gravierter  Uranglaskuppa, um 1890,
tropfenförmiger Schaft, Kuppa   mit geometrischer
Ätzgravur, H.14,5cm 20,00 €

335
4 Weingläser mit Uranglaskuppa, um 1890, Stand mit
Bodenkugelung (ausgeschliffener Abriss), Schaft mit
Nodusring, Kuppas mit breitem  Schälschliff, H.13,2cm 20,00 €
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336
Fußbecher, Silberglas, sogenanntes Bauernsilber,
Ende 19.Jh., innen vergoldet, Boden noch original
versiegelt, Wandung mit Weinrebendekor, H.14,5cm 20,00 €

337

Bierkrug "Fröhliche Tage", Rubinätze, Böhmen um
1900, konisch, schauseitiges Medaillon mit Gitarre
und Notenblatt, floral verziert im Mattschliff,
Zinndeckel mit gewölbtem Klarglaseinsatz,
Kugeldaumenheber, Ohrhenkel, H. mit Daumenheber
16,5cm

45,00 €

338
Souvenirglas, "Hexentanzplatz", um 1900, bekröselt,
schauseitig mit Reserve, darin Reliefbild, Goldränder
berieben, H.11,4cm 25,00 €

339
6 Likörgläser mit Rollwerkdekor, um 1900,
tropfenförmiger Schaft, Kuppas mit geätztem, floralen
Rollwerk, H.11cm 20,00 €

340

Solifleurvase, Böhmen, wohl Wilhelm Kralik oder
Glasfabrik Elisabeth, um 1900, rosa unterfangenes
Klarglas mit netzartig, plastisch aufgeschmolzenen
Glasfäden (min. Fehlstellen), irisierende Oberfläche,
modelgeblasen, H.24,5cm, Mündung mit Haarriss

20,00 €

341

Jugendstil- Steckvase, Böhmen um 1900, konische
Wandung, formgeblasen mit Messingmanschette,
rosa Opalglas mit Pulveraufschmelzungen, reduzierte
und irisierende Oberfläche, H.16cm

50,00 €

342
2 Vasen, um 1900, mattiertes Pressglas mit floralem
Jugendstildekor, H.34cm, ein Mündungsrand mit
minimalen Chips, Gebr.spuren 40,00 €

343

Studentika - Bierkrug "Paragraph 11", um 1900,
Kristall, Stand mit ausgeschliffenem Abriss, Dekor im
Matt- und Blankschliff, Zinndeckel mit Adlerbekrönung
und Paragraphen-Daumenheber, H.26cm; * Der
Paragraph 11 ist der am weitesten verbreitete
Paragraph bei Studentenverbindungen. Er lautet
traditionell „Es wird fortgesoffen!".

25,00 €

344 Bierglas mit Initialen, datiert 1903, Vollglasstand,
Wulstring, Ohrhenkel, H.18cm 15,00 €

345 4 Aperitifgläser mit Nodusschaft, um 1900, Klarglas,
Scheibenfuß mit ausgeschliffenem Abriss, H.11cm 15,00 €

346
6 Aperitifgläser, um 1900, Klarglas mit facettierter
Kuppa und Nodusschaft, ausgeschliffener Abriss,
H.10,7cm 20,00 €

347

Krug mit Jagdmotiven, dazu zwei Likörgläser mit
Jagdmotiven, um 1900, Krugwandung mit
aufgeschmolzenen Rippen, Dekor im Mattschliff,
gedrehter Ohrhenkel, H.17cm; 2 Likörgläser, Friedrich
Egermann, rote Ränder, H.11,7cm

15,00 €
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348

3 Spiral- Gläser, Italien, 19.Jh., Kuppas mit
spiralförmig umlaufenden, feinem Rippenmuster, 2*
schlanker Schaft mit Scheibennodus, H.14cm und
14,5cm, 1* gedrehter Schaft, H.14,8cm

30,00 €

349

Jugendstil- Henkelschale, Württembergische
Metallwarenfabrik / WMF, Geislingen, Britanniametall,
um 1900, Durchbruchwandung mit Blumengirlanden,
Kristallglaseinsatz (Randchip), H*B*T 13,2*14,2*8cm

15,00 €

350

Vase, Ferdinand von Poschinger, Buchenau
zugeschrieben, um 1900, Klarglas mit violettem
Unterfang und craquellierter, irisierender Oberfläche,
modelgeblasen, H.15cm, Mündung mit minimalen
Randchips

20,00 €

351

Schale, "diabolo décoré de lierre", Daum, Nancy um
1910, farbloses Glas mit roten, gelben und grünen
Farbpulvereinschmelzungen; außen farbig geätzter
Überfang, Dekor mit Efeublättern und kräftig blauen
Beeren, dazwischen mattierter Grund, D.13,5cm,
H.5,5cm, Deckel ggf,zu ergänzen

80,00 €

352

große Vase mit Schwarzlot und Gold, Johann Oertel
Glasfachschule Haida zugeschrieben, um 1915,
mundgeblasenes Klarglas, Hohlstand, konische,
gebauchte Wandung, polierte Ränder, geometrisches
Dekor mit partiell mattierten Flächen, H. 31,3cm

1.400,00 €

353

Deckeldose, Entwurf Fachschule Haida oder
Steinschönau um 1915, mundgeblasenes Klarglas,
polierter Stand und Ränder, aufwändige
Transparentemaillebemalung, Zwischenräume
mattiert mit geblänktem, verschlungenen Liniendekor,
H.17,5cm

220,00 €

354

Fußbecher, Entwurf Fachschule Haida oder
Steinschönau um 1915, mundgeblasenes Klarglas,
polierter Stand und Ränder, aufwändige Schwarzlot-
und Transparentemaillebemalung, H.12,3cm, im
Randbereich berieben

80,00 €

355
2 Gläser mit floraler Emaillemalerei, um 1920, 1*
mattierte Kuppa mit Goldrand (leicht berieben),
Klarglasstand, H.13,5cm; 1* Klarglas, H.14,5cm 25,00 €

356
Souvenirglas "Drachenfels", 1920er Jahre, konisch,
Stand mit Abriss, Sand lindgrün unterfangen im
Verlauf, Goldrollwerk und Emailledekor, H.12,5cm 25,00 €

357 Schale mit Schwarzlotmalerei, um 1920, dreifüßiger
Stand, mattierte Blattstreifen, D.12cm, H.5cm 25,00 €
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358
zylindrische Vase, grün unterfangen, mit
Emaillemalerei, 1920er Jahre, mit floralem Dekor,
Wulststand, H.15,3cm, innen mit Gebrauchsspuren 25,00 €

359 Bierglas "Pappa", um 1920, Stand mit Bodenkugelung,
Schälschliff, Ohrhenkel, H.14,8cm 15,00 €

360
5 dickwandige Weingläser, um 1920, Stand mit
ausgeschliffenem Abriss, Scheibenfuß, zylindrischer
Schaft, H.14,5cm 25,00 €

361
dickwandiges Weinglas mit Schälschliff, um 1920,
Vollglasstand, Kuppa mit geätztem Eichstrich 0,2L,
H.12,5cm 25,00 €

362

2 Andenkengläser mit Emaillemalerei, um 1920, 1*
"Zum Andenken" im Blumenkranz, H.15cm; 1* "Zur
Erinnerung" mit Enzian und Edelweiß, H.21,5cm;
Mündung jeweils mit kl.Chip

20,00 €

363
zweiteilige Käseglocke, Ende 19./ Anf. 20. Jh., Klarglas,
mundgeblasen, Unterteller   und   Knauf mit
ausgeschliffenem Abriss, Glocken-D. 15cm, H.17cm 35,00 €

364 Glasglocke, Kristallglas mit Schälschliff und facettiertem
Knauf, um 1920, D.14,8cm, leichte Altersspuren 15,00 €

365 4 langstielige Likörgläser mit Wabenschliff, um 1900,
Scheibenfuß mit ausgeschliffenem Abriss, H.14,3cm 20,00 €

366 4 dickwandige Schnapsgläser, Anfang 20. Jh.,
Wulststand und glockenförmige Kuppa, H.8,5cm 20,00 €

367

Kanne mit Stern- und Schälschliff, Anf. 20.Jh.,
Kristallglas, Scheibenfuß mit ausgeschliffenem Stand,
gebauchter Korpus und langer Hals mit
hochgezogenem Ausguss, montierter Ohrenhenkel,
H.28,5cm, mit ausgeschliffenem Abriss

15,00 €

368

Deckeldose mit vergoldetem Weinlaubdekor, Anf.
20.Jh., Klarglas mit geometrischem Schliff und und
geschliffenem Weinlaubdekor, D.15cm, Konturen
minimal berieben, plangeschliffener Stand mit kleinem
Spannungsriss

40,00 €

369

Vase, Glasmanufaktur Franz Heide, Böhmisch-Kamnitz,
1930er Jahre, rubinrot überfangen mit Schäl- und
Kreuzschliff, Goldränder, mattierte Felder mit farbigen
Blumenbuketts, gewellte Goldbänder, plangeschliffener
Stand, H.18,7cm

35,00 €

370

Kristallvase mit Silberoverlay,   um 1930, violett
überfangen, Kerb- und Schälschliff, umlaufende
Silbermontierung, floral durchbrochen, Montierung mit
kl.Fehlstelle, H.15,6cm

75,00 €

371 Glasglocke, Pressglas mit Beerendekor, um 1920/30,
D.15,5cm 15,00 €

358

359

360

361 362

363 364

365

366

368

367 370371 369



372
Art- Déco- Vase, Böhmen, 1930, Blauglas mit
Goldkonturen, konische, gewellte Wandung mit
partieller Vergoldung, H.25cm 35,00 €

373
Tänzerin auf Seerosenblüte, Lauscha oder Bimini, Art
Déco um 1930, Blüte aus Opalglas, Tänzerin aus
turmalingrünem Glas, H.16,5cm 50,00 €

374 Karaffe, Art Déco, um 1930/40, Kristallglas, vieleckige
Wandung und facettierter Stopfen, Gesamt- H.23cm 30,00 €

375

3 Weingläser mit lindgrüner, konischer Kuppa, um
1940, Klarglasstand mit facettiertem Schaft und
facettiertem Nodus mit Goldrändern, Kuppas mit
Goldrändern, H.17cm

30,00 €

376

3 Glasschalen (Ascher), Murano und
Tschechoslowakei, 1950er und 1960er Jahre:
roséfarbenes Glas mit Fadenaufschmelzungen,
B.13,5cm; Klarglas mit violettem Unterfang, vierfach
gekniffen, B.9cm und Schale mit Goldflitter, Murano,
1950er Jahre, Klarglas, rot unterfangen mit
regelmäßig eingestochenen Luftblasen und
Goldflittereinschmelzungen, B.13,5cm

15,00 €

377
4 Paperweights, 2. Hälfte 20. Jh, Klarglas mit
blütenartigen Einschmelzungen und eingestochenen
Luftblasen, einmal rubinrotes Glas, H.7 - 10,5cm 15,00 €

378
3 Bechervasen mit Rubinätze, Böhmen um 1950,
unterschiedliche Gravuren und Formen, H. von 9,5cm
bis 10,5cm; 1* mit Randchip 30,00 €

379

2 Gläser, Grünglas mit Golddekor, Meran Südtirol,
datiert 1974, H.15,8cm, 1 Glasboden mit
Ritzbezeichnung, Kuppa mit geritzer Goldmalerei aus
Flora und Fauna

15,00 €

380
Deckeldose, rosa unterfangenes Klarglas mit
Goldmalerei, zylindrisch mit floralem Dekor und
Goldkonturen, H.11,2cm 20,00 €

381
Becherglas mit Ätzgoldmedaillon, 20.Jh., rubinrot
überfangenes Klarglas, schauseitig Damenporträt im
Oval, H.8,6cm, D.7,5cm 25,00 €

382

Glasglocke / Käseglocke, Klarglas mit Weinlaubdekor,
Mitte 20.Jh., Glocken-D. ca.14cm; 2 Gebäckplatten,
23,3*13,3cm und 26,6*15,1cm, alle drei Teile mit
Bodenstern

15,00 €

383

Karaffe und 4 Schnapsgläser aus Grünglas mit
Zinnmontierung,  Mitte 20.Jh., Boden mit Abriss, bei
der Flasche ausgeschliffen, mundgeblasen, H.28cm,
Glas-H. 7,8cm

20,00 €

384
12-tlg. Dessertschalen-Satz, Kristall mit breitem
Schälschliff: 1 Schüssel, D.ca.20cm, H.7,5cm, 11
Schälchen, D.14,5cm, H.3cm, Gebr.spuren 25,00 €
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385

Kristallbowle mit Unterteller und 6 Gläser mit
Schleuderstern, Bowle mit Unterteller, Gew.6,88kg,
reichhaltiger Schliff, tlw.gesteindelt, Unterteller,
D.30cm, Bowle mit Deckel, H.35cm, D,25cm,
tlw.kleine Chips; dazu 6 Bowlegläser mit anderem
Schliff, H.7cm

50,00 €

386 ovale Kristallschale mit Sternschliff, L*B 31,5*22,5cm 20,00 €

387
11 Dessertschalen, Kristall, Czechoslowakia,
hochwertiges Bleikristall, handgeschliffen, tlw. mit
Originaletikett, D.14cm, H.2,5cm 35,00 €

388
Spinnrad, Lauscha, Mitte 20.Jh., Klarglas mit Milch-
und Blauglasaufschmelzungen, Teile beweglich, HBT:
14,2*9,5*9cm, kleine Fehlstelle 50,00 €

389
Kristallkaraffe, Mitte 20. Jh., konische, facettierte
Wandung, H.23,5cm, Stopfen am unteren Rand mit
Chip(innenliegend) 20,00 €

390

Vasenobjekt, Tschechoslowakei, 1960er Jahre und
Schale, Art Vannes, Frankreich, 1970er/1980er Jahre;
Vasenobjekt aus Alexandrit-Glas, Farbwechsel
hellblau violett, flacher Korpus mit seitlich je zwei
Ausbuchtungen, H.26cm; Schale, Art Vannes,
Frankreich, 1970er/1980er Jahre, dickwandiges,
strahlenförmig geblasenes Klarglas, mittig gemuldet,
Boden mit geätzter Firmenmarke, D.33cm

15,00 €

391

massive Kristallvase, bernsteinfarben, weiß
überfangen, dreifach eingezogener, konischer Korpus
mit breitem Schälschliff, H.20cm, Glasdicke ca.1cm,
Stand mit kl.Randchips

15,00 €

392

14-tlg. Gläsergarnitur Rosenthal Form 2000,
Kreuzschliff, um 1970, Stand mit Herstellergravur: 10
Sektgläser, H.16,4cm, 4 Süßweingläser, H.10,8cm,
Gebr.spuren

20,00 €

393

6 Sektschalen mit Rollwerk und Gitterschliff, 1970er
Jahre, vieleckiger Schaft, weite Kuppa mit
Blankschliff, H.12,5cm, D.10,8cm, 2 Gläser mit ganz
winzigen Randchips,  Glas mit minimalem Randchip

15,00 €

394

6 Trinkgläser mit Rauchglas-Medaillon, Rosenthal,
Entwurf Björn Wiinblad, konisch, Medaillons mit
Piratenmotiven: Fisch, Segelboot und Säbel;
H.12,1cm, D.7,2cm, 1 Glas mit min.Randchip

20,00 €

395
Paar Weißweingläser, "Tapio" von IItala, Tapio
Wirkkala, 1970er Jahre, Stand mit eingestochener
Luftblase, H.13cm 20,00 €

396

Paar Trinkgläser "Kaiserin" Josephinenhütte, 1970er
Jahre, Stand mit vielstrahligem Bodenstern, Wandung
mit breitem Schälschliff,   breiter Poliergoldrand,
H.10cm

20,00 €

397

2 Glasobjekte / Paperweight, u.a. James Alloway,
Klarglas mit farbigen Einschmelzungen, einmal
signiert "Alloway 180", D.5cm, und einmal in
Pfauenfederoptik mit plangeschliffenem Stand, D.9cm

40,00 €
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398
kleine Schale, Bertil Vallien für Boda Glasbruk,
Schweden, vor 1990, H.5cm, D.5cm, Ritzsignum und
Modell-Nr. 97644 25,00 €

399

Kugelvase mit Feuerfisch, Karl Schmid, Zwiesel, 2.
Hälfte 20.Jh., Kugelvase mit reduzierter Oberfläche,
grün und violett schimmernd, umlaufend gravierte
Unterwasserwelt, seitlich und am Boden signiert,
H.11,8cm

45,00 €

400 Vase mit 4 Öffnungen, Philippi Festive by Natalie
Rutard, Klarglas, H.17- 29,5cm mit Label 20,00 €

401 Studioglas- Karaffe, undeutlich signiert, datiert 1(9)91,
mattiertes Blauglas, H.29cm 15,00 €

402 Henkel- Vase mit Kupferoverlay, 2. Hälfte 20.Jh., rosa
marmoriert unterfangen, mattierte Oberfläche, H.21cm 35,00 €

403
2 große Weingläser, Waldglas mit floraler
Emaillemalerei, 20.Jh., Schaft mit Kugelnodus, Kuppa
mit diversen Luftblaseneinschlüssen, H.14,2cm 20,00 €

404

Vase, königsblau überfangen, Meissener Bleikristall,
2.Hälfte 20.Jh., florales Dekor in aufwendigem Matt-
und Blankschliff, am Stand Signum "Meissen" und
Monogramm "MM" ligiert, gekerbte Mündung, H.30cm

70,00 €

405
6 Likörgläser mit farbigen Kuppas, 2.Hälfte 20.Jh.,
Klarglas, Tropfenschaft, unterschiedlich farbige
Kuppas, H.13,5cm 30,00 €

406

5 Trinkgläser, überwiegend mit mittelalterlichen
Szenen, 20.Jh., Schäfte mit Kugelnodus, Kuppas mit
diversen Luftblaseneinschlüssen; 1* Grünglas,
H.15,5m; 1* Grünglas mit Emaillemalerei, H.17,4cm,
3* Klarglas mit Emaillemalerei, H.15cm

30,00 €

407

21-tlg. Gläsergarnitur, wohl Spiegelau, 20.Jh.,
mattierter, dreieckiger Schaft, Klarglasstand und
Klarglaskuppa: 9 Sektgläser, H.22cm, 5 Weingläser,
H.18,5cm und 7 Likörgläser, H.15cm

20,00 €
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Porzellan

410

Milchkännchen, Jacob Petit, Paris / Belleville,
Frankreich um 1830-1850, umlaufendes Reliefbild
einer Hubertusjagd, Goldränder und Goldrollwerk an
Innenmündung, hochgezogener Henkel,
Schnabelausguss, H.mit Henkel 9,2cm

35,00 €

411

Ansichtentasse mit Ut., Friedrich Adolph Schumann,
Berlin, Mitte 19.Jh., Tasse schauseitig mit
Handmalerei, umrahmt von Goldrollwerk, rückseitige
Widmung "Zur Erinnerung an den 26.August 1856",
H*D 8*9,5cm, Goldlippenrand leicht berieben, Ut. mit
Initialen, Gold berieben, D.15,7cm

120,00 €

412

Bonboniere, Doulton Burslem, England, um 1880,
reliefierte Wandung, florales Dekor, Metallmontierung
mit beweglichem Henkel und flachem Deckel,
H.16,5cm

45,00 €

413
6 zweiteilige Mokkagedecke, Empire weiß,
Fürstenberg, Tassen-H. mit Henkel 7,5cm, Mündungs-
D.6,3cm, Ut.-D.11cm 40,00 €

414
Garnrollenhalter "Baumhüter Bindegarn im
Patentmantel", 1930er Jahre, Fürstenberg Porzellan,
Form 997, H*D 8,5*11cm 30,00 €

415
große Vase, Exklusive Dekor: "Pferde aus Verden",
Fürstenberg, 1970er Jahre, Schauseite mit
Handmalerei, Mündung mit Goldrand, H.33cm 40,00 €

416

18-tlg. Moccaservice,für 7 Personen, Apponyi purpur,
Herend, Ungarn: 7 Tassen mit Ut., Zuckerdose,
Kanne, H.17cm, Milchkännchen, H.9cm, Sahnegießer,
H.5,5cm

80,00 €

417 ovale Korbschale, Apponyi purpur, Herend, Ungarn,
21*15,5cm, h.6cm 30,00 €

418 eckige Dose, Apponyi purpur, Herend, Ungarn, H*B*T
5*11*9cm 15,00 €

419 Kerzenständer, Apponyi purpur, Herend, Ungarn,
H.15,5cm 15,00 €

420
Korbschälchen mit plastischen Blüten, Apponyi
purpur, Herend, Ungarn, vieleckig, D.ca.12,8cm,
H.4cm 15,00 €
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421 422 423

421
Blattschale und ovale Schale, Apponyi purpur,
Herend, Ungarn, Blattschale, L*B 14*11cm, ovale
Schale, L*B 12*9cm 15,00 €

422 4 Moccatassen, Blumenbuketts, Ozierrand, Herend,
Ungarn, zylindrisch, gewellter Goldrand, H.5,8cm 20,00 €

423

2 Mokkagedecke, Hutschenreuther und Limoges D&C
(Delinieres & Cie), France, jeweils mit Ut.,
Hutschnreuther: reliefiert und florale Handmalerei,
Tassen-H.4,3cm; D&C: zylindrisch, kobaltblauer Rand
mit Goldspitzendekor, H.5,5cm (Tasse mit Haarrissen)

15,00 €

424
Paar ballspielende Putti, wohl Karl Tutter für
Hutschenreuther, ohne Herstellermarke, 1 Arm mit
kl.Glasurfehler, H.18cm 15,00 €

425
Schale mit Durchbruchrand, Augarten, Wien, 2.Hälfte
20.Jh., Goldkonturen und farbige Streublumen, D*H
10*5,5cm 25,00 €

426
Moccatasse mit Untertasse, Augarten, Wien,
Handmalerei, Blumenbukett und Streublumen,
Tassen-H.4,3cm, D.6,4cm 15,00 €

427

großer Hühnerhund / Jagdhund, Nymphenburg,
Entwurf   Pierre Jules Mêne, um 1850,   Ausführung
1.Hälfte 20.Jh., Pressmarke, Ritz-Nr.429, L.ca.27cm,
H.ca.13cm

120,00 €

428

2 Teller mit floralem Dekor, Servrés, Frankreich,
Charles X., 1827 und 1829, Handmalerei, 1* mit
pfirsichblättriger Glockenblume (rückseitig bezeichnet:
"Campanule á feuilles de pécher"), D.22,5cm; 1*
buntblättrige, kleine Blüten, D.23,7cm

80,00 €

429

große Vase "Pflügender Bauer", Friedrich Kästner,
Oberhohndorf, Jugendstil, um 1910, schmale, ovale
Form, umlaufende, pastellfarbene
Unterglasurbemalung, schauseitig ein pflügender
Bauer mit Möwen, im Hintergrund das Meer, Maler-
Nr.9953, H*L 23,5*ca.28cm

150,00 €

430 große Bodenvase, Kaiser Porzellan, 2.Hälfte 20.Jh.,
68cm, NP ca.500,-  € 50,00 €
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431 2 Vasen, Kaiser Porzellan, Weißporzellan, um 1970,
1* Form-N.1549, H.23,4cm, 1* 789/1, H.20cm 15,00 €

432
Teller mit Obstdekor, BPM, Buckauer Porzellan,
Magdeburg, um 1895, Spiegel mit Handmalerei,
D.24cm 20,00 €

431
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433
Vase und Kerzenleuchter, Thomas-Porzellan,
Weißporzellan, 1980er Jahre, Vase: H*B*T
21,5*14*6,5cm und Kerzenleuchter: 7,5*6*3,5cm 15,00 €

434 Vase mit Landschaft mit kleinem Häuschen, Royal
Copenhagen, Unterglasurmalerei, H.15cm 35,00 €

435

Portionskännchen, Rauenstein /Thüringen, Ende
19.Jh., Dekor im Stil von Royal Copenhagen-
Musselmalet, gerippte Wandung, H.8,5cm, Deckel mit
kl.Randchpis, Ausgussmündung leicht best.

30,00 €

436

Monatsfigur November / Schütze, KPM Berlin, Mitte
20.Jh., H.11,2cm, aus der Folge ”Die zwölf Monate”,
Entwurf Friedrich Elias Meyer um 1775,
unterglasurblaue Zeptermarke und rote
Reichsapfelmarke, Pinselnummer "140/262",
naturalistische Ausformung mit polychromer
Aufglasurbemalung, quadratische Plinthe mit
Baumstütze (Jagdmesser und Jagdbeute in der Hand
bestoßen)

10,00 €

437

7-tlg. Konfektschalen-Set mit Golddekor, KPM Berlin,
1970er Jahre, unterglasurblaue Zeptermarke, roter
Reichsapfel mit "KPM" Aufglasur, großer Teller mit
Standring, D.16,8cm, 6 kleine Tellerchen, D.9,5cm

15,00 €

438
Abtropfschälchen / Ringschälchen mit Sieb, KPM
Berlin, 1.Hälfte 20.Jh., D.13cm, Standunterseite mit
leichten Altersspuren 20,00 €

439

dreiteiliges Gedeck, Indisch Grün, Goldpunkte,
Meissen, 2.Hälfte 20.Jh., unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen, Tasse mit
Standring und Ohrhenkel, H*D 5,59cm, Ut.-D.16cm,
Teller-D.18,2cm

50,00 €

440

dreiteiliges Gedeck, Feldblumen, Meissen, 2.Hälfte
20.Jh., unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, Tasse mit Standring und Ohrhenkel,
H*D 5,5*9cm, Ut.-D.16cm, Teller-D.18,2cm

40,00 €

441

dreiteiliges Gedeck, Deutsche Blume, Neuer
Ausschnitt, Meissen, 2.Hälfte 20.Jh., unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen, Tassen- H*D
6,8*8,8cm, Ut.-D.14,8cm (2 Randchips), Teller-
D.18,2cm

25,00 €

442

dreiteiliges Gedeck, Streublume in Orange,
Floralrelief, Meissen, 2.Hälfte 20.Jh., unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen, Tassen- H*D
6*8,5cm, Ut.-D.13cm, Teller-D.18cm

50,00 €

443

Möwe, Max Esser für Meissen, Entwurfsjahr 1937,
Mitte 20.Jh., unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, fliegende Möwe auf einem
Wellenkamm, Weißporzellan, Montur: schwarzer
Holzsockel, Gesamt-H-41,5cm,B.ca.23cm, T.ca.15cm

340,00 €
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444 Paar Möbelknöpfe, Meissen, Knaufzeit (1915-1924),
Veilchenblüten, D.ca.3cm, 1* mit geklebtem Riss 30,00 €

445 Vase, Weißware, mit plastischem Zweig, Meissen,
2.Hälfte 20.Jh., I.Wahl, Form-Nr.50209, H.19cm 30,00 €

446 Milchkännchen, Wellenspiel Relief, Weißware,
Meissen, 2.Hälfte 20.Jh., I.Wahl, H.15,5cm 35,00 €

447
Mokkakanne mit Schwanenhenkel, im Empirestil,
Meissen, nach 1934, Weißware, unterglasurblaue
Schwertermarke mit 4 Schleifstrichen, H.17,5cm 30,00 €

448 Deckeldose mit Blütenrelief, Meissen, 2.Hälfte 20.Jh.,
I.Wahl, Weißware, D.9,5cm, H.8cm 35,00 €

449

20-tlg. Speise-Restservice, Rote Rose, Meissen,
Knaufzeit (1815-1924), unterglasurblaue
Schwertermarke mit 2 Schleifstrichen, 2 Teller (beide
Teller Dekor: starke Gebr.-Spuren), D.20cm; 6
Speiseteller, D.24,5cm; 4 Suppenteller, D.23,5cm; 5
Teller, D.21cm; eckige Schale, D.22*22cm, H.9,3cm;
ovale Platte, L*B 40,5*29cm, ovale Platte mit
Abdeckhaube, L*B 28*21,5cm, H. mit Haube 13cm

240,00 €

450

kleine Terrine, Rote Rose, Meissen, Knaufzeit, 1815-
1924, unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, grüne Ränder und Konturen, fester
Unterteller (min.Randchip), Deckel mit
Kellenaussparung (Randchip), L.mit Unterteller
ca.23cm, H.13,5cm

20,00 €

451

2 Suppenteller mit großem Blumenbukett, Meissen,
Knaufzeit 1815-1924, 1.Wahl, gemuldeter Spiegel mit
handgemalten Blumenbuketts, gewellter Goldrand,
D.23,4cm

50,00 €

452
ovale Platte, Zwiebelmuster, Meissen, Knaufzeit
(1815-1924), unterglasurblaue Schwertermarke mit 4
Schleifstrichen, kleiner Brandriss, L*B 41*29,5cm 40,00 €

453

Teekanne, Zwiebelmuster, Meissen, nach 1934,
unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, Rosenknaufblätter leicht best.,
Astwerkhenkel und -ausguss, H.13,5cm

60,00 €
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455
runde Platte, Zwiebelmuster, Meissen, nach 1934,
unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, leicht gemuldet, D.27,5cm 50,00 €

456
4 Tassen, Zwiebelmuster, Meissen, nach 1934,
unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, H.6,3cm (2 Tassen mit kl.Randchips) 40,00 €

457

59-tlg. Speiseservice, Deutsche Blume mit Insekten,
Aquatinta mit Gold, Meissen, Deputatware mit 2
Schleifstrichen:   12 Suppenteller, D.24cm, 12
Menüteller, D.25,5cm, 12 Speiseteller, D.21,8cm, 12
Dessertteller, D.16,3cm, 2 runde, gemuldete Platten,
D.31,6cm, 2 runde Schalen, D.24,7cm, H.5,5cm, 2
eckige Schüsseln, ca.29*29cm, H.9,7cm, 2 ovale,
große Platten, L*B 35,6*25,5cm, 2 ovale, tiefe
Schalen, L*B 27*18cm,   H.4,8cm. 1 Soßiere,
L.ca.23,5*15cm

1.800,00 €

458
Wandteller "Der Frieden besiegt den Krieg", Meissen,
1970er Jahre, I.Wahl, Taube nach Pablo Picasso´s
"Die Taube im Flug", D.26cm 40,00 €

459
3 Menüteller, Blumen- und Insektenmalerei, Meissen,
nach 1934, I.Wahl, D.25cm, Goldrand tlw.leicht
berieben 60,00 €

460
4 Teller, Blumendekor, Meissen, 1* Pfeifferzeit, 3*
nach 1934, unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, 1* D.17,5cm, 3* D.18cm 60,00 €

461

ovale Prunkschale , Meissen, nach 1934, I.Wahl,
reliefierte Weinreben mit Glanz- und Mattgold, kleiner
Innenspiegel mit polychromen Blumenbukett,
Handmalerei, L*B*H 29,5*20,5*4,2cm

120,00 €

462

Kälbchen, Willi Münch-Khe für Meissen, 20.Jh.,
Entwurfsjahr 1934, I.Wahl, Weißporzellan,
naturalistische Ausformung, stehendes,
zurückschauendes Kälbchen, H.8cm, L:8,5cm; Lit.
Meissener Künstler-Figuren, S. 597, Abb. 1220

30,00 €

463
22 Service-Teile, Zwiebelmuster, Stadt Meissen, um
1930; 10 Teller, D.19cm, 9 Teller, D.17cm, 2
Schälchen (Ut.), D.13cm, 1 ovale Platte, 26,5*17cm 100,00 €
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4* 3-tlg. Kaffeegedecke, Zwiebelmuster, Meissen,
nach 1934, unterglasurblaue Schwertermarke mit 2
Schleifstrichen, Teller D.18cm, Untertassen-
D.13,8cm (2 Ut.mit kl.Randchips), Tassen-H.6,3cm

         90,00 €
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464 7 Eierbecher, Zwiebelmuster, wohl Stadt Meissen,
1930er Jahre, gewellte Ränder, H.6,5cm 20,00 €

465

3-tlg. Kaffeekernstück, Zwiebelmuster, Stadt Meissen,
um 1930, große Kaffeekanne, H.24,5cm, Mündung
mit Randchips, Rosenblütenknauf best.,
Milchkännchen, H.12,5cm, Zuckerdose, D.10cm,
H.11cm

25,00 €

466 3 ovale Platten, Zwiebelmuster, Teichert, Meissen, um
1920, L.30cm, 24cm und 21,5cm, tlw.Gebr.spuren 35,00 €

467 9 Obstmesser mit Porzellangriff, um 1920,
Messingklinge, Gesamt-L.15,5cm 20,00 €

468 Entenküken, Rosenthal studio-haus, Bisquitporzellan,
H.13,5cm 15,00 €

469
ovale Schale, Sanssouci, Rosenthal, 1933, gewellter
Stand, Reliefwandung, florales Dekor, Goldrand
tlw.berieben, L*B*H 34,5*23*11cm 45,00 €

470

29 Teile eines Speiseservice, Rosenthal, Maria Weiß,
1940er Jahre, dazu Tasse mit Ut. : 6 Speiseteller,
D.21,5cm, 5 Speiseteller, D.25cm, 12 Suppenteller,
D.25cm; 1 runde Platte, D.33cm, 2 Gemüseschüsseln,
D*H 26,5*8cm und 23*7cm, 2 Soßieren, 1
Henkelschale, L*B*H 36*18,5*5cm, runde Schale mit
eingezogenem Rand, D*H 23*5cm, dazu Tasse mit
Untertasse

180,00 €

471
Vase mit Kranichen, Rosenthal, 1930er Jahre,
Elfenbeinglasur, schau- und rückseitiges Reliefbild,
H.26cm 40,00 €

472

dreiteiliges Kaffeegedeck, Louis XIV., Philipp
Rosenthal & Co, Selb, Jugendstil um 1900, zartes
Veilchendekor in Violett, Goldkonturen und
Goldränder, zylindrische Tasse, H.7cm, Ut-D.12,2cm,
Teller-D.17,4cm

15,00 €

473 zylindrische Deckeldose, Rosenthal, Weißware,
gerippte Wandung, H.13cm, D.6,5cm 15,00 €

474

29-tlg. Speiseservice, überwiegend für 6 Pers., Form
"Botticelli", Blumenborte, um 1930; 7 Speiseteller,
D.25,5cm, 6 Suppenteller, D.22cm, 5 Brotteller,
D.22cm, 6 kleine Teller, D.17cm, 2 Platten, L*B
37,5*24cm und 32,5*20,5cm, Soßiere, 2 Schüsseln,
23*23cm und 20*20cm; Goldränder tlw.leicht berieben

50,00 €
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475

3 Sammelteller, Björn Wiinblad, Rosenthal, 1* Motiv
1 "Ouvertüre" aus "Orientalische Nachtmusik",
D.15,3cm; 1* Aladin und die Wunderlampe VII,
D.16,3cm; 1* "Das Zauberpferd", Motiv 4, D.16,5cm

15,00 €

476

schreitender Akt, Ottmar Obermaier für Rosenthal,
1930er Jahre, Bisquitporzellan, in Plinthe signiert
"O.Obermaier" und datiert "1931", Frauenakt in
Schrittstellung, den Kopf leicht geneigt, die Arme leicht
angewinkelt, H.43cm

240,00 €

477
Wandplatte, Rosenthal, studio-linie, mit
Künstlersignum auf der Vorderseite, Blattwerk mit
Beeren, H*B 30,5*30,5cm 20,00 €

478

8 3-tlg. Suppentassen, 2 Terrinen, Sauciere und runde
Platte, Rosenthal, Form 2000, Seidenbast grau,
1970er Jahre, zweihenklige Suppentassen, D.12cm,
H.8cm, mit Unterteller, D.18cm und Deckel, 2
Deckelterrinen mit Tragegestell aus Metall, D.24cm,
Sauciere, D.15cm und runde Platte, D.30cm (passend
zu Kat.-Nr.479)

30,00 €

479

3 Kannen und 10 Tassen, Rosenthal Form 2000,
Dekor Seidenbast grau, 1970er Jahre, 3 Kanne (ein
Deckel mit anderer Knaufform), H.ca.25cm, 19cm und
16cm, Tassen-D.10,8cm, H.5.9cm (passend zu Kat.-
Nr.478)

20,00 €

480 Putto mit Hasen, Schaubach Kunst, Modell-Nr.1183,
H.15cm 20,00 €

481

4 Porzellanteile, Spring Awakening, Villeroy&Boch:
Frühstücksteller, D.22cm; große Vase, H.17,5cm;
kleine Vase, H,10,5cm und Schüssel, H.8,5cm,
D.17,5cm; neuwertig

50,00 €

482

3 Porzellanteile, Marifleur, Villeroy&Boch: Coffee to
go Becher, inklusive Manschette, H.14cm; Vase mit
Schmetterlingsanhänger, H.14cm, D.7,5cm und Hase,
H.12,5cm

30,00 €

483
2 Bunny Tales Porzellanfiguren, Villeroy&Boch:
"Mama Emma", H.14,5cm; "Opa Hans", H.14,5cm;
neuwertig 25,00 €

484 2 kleine Vasen, Villeroy&Boch, unterschiedliche
Dekore, H.10,5cm, neuwertig 15,00 €

485 Eierteller mit Huhn, Farmers Spring, Villeroy&Boch,
für 6 Eier, D.20cm, neuwertig 15,00 €

486 6 Messerbänkchen, Gräfenthal Porzellan, Thüringen,
Form-Nr.13005, seitliche Gänse, L*H 12*3,8cm 20,00 €
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487 Esel, Aelteste Volksstedter Porzellanmanufaktur,
2.Wahl, Weißware, H.12cm

488 Dose "Kinderkopf", Thüringen, 2.Hälfte 20.Jh.,
Haubenoberteil abnehmbar, H.12,5cm 20,00 €

489
Putto auf Geißbock, Carl Scheidig, Gräfenthal, Mitte
20.Jh., weiß glasiert mit Goldkonturen (tlw.leicht
berieben), H.20,5cm, L20cm 30,00 €

490 Haubenmeisen-Vogelpaar, Thüringen, ohne
Herstellermarke, Modell-Nr. 11728, H.17,5cm 25,00 €

491

Schale mit Putti und Rosengirlanden,
Schierholz&Sohn, Plaue, Marke ca.1907 - ca.1927,
Form-Nr.412b und 30, Blütenblätter tlw.mininmal
best., H*B 17*23cm

25,00 €

492 Tänzerin, Entwurf Kurt Steiner, Wallendorf, Thüringen,
2.Hälfte 20.Jh., 19*17,5cm, ohne Modell-Nummer 20,00 €

493 Fischerknabe, Karl Ens, Volkstedt, um 1910, H.14cm,
ein Korb bestoßen 35,00 €

494

7-tlg. Mokka-Dejeuner, Belvedere, Graf von
Henneberg, Ilmenau, 1930er Jahre, Handmalerei,
Form-Nr. 680, Entwurf Max Renner, mit floralem
Dekor, Kanne, H.15cm, Milchgießer, Zuckerdose und
2 Tassen mit Ut., Tassen-H-4,5cm, D.7cm, Ut.-D.12cm

35,00 €

495

2 zweiteilige Mokkagedecke, unterschiedliche Dekore,
1920er Jahre, 1* Beyer&Bock, Volkstedt, um 1930,
Rosenblütendekor, Tassen-H-5,5cm; 1*
Porzellanfabrik Fraureuth AG, um 1910/1920,
geometrisches, schwarzes Dekor auf Goldstreifen,
Tassen-H.4cm

15,00 €

496

Dose mit goldenen Rosenblüten, Porzellanfabrik
Baensch, Lettin, 1930er Jahre, vierfüßiger Stand,
schwarze Konturen, vierfach eingezogene Wandung,
H*B*T 6,5*13*8cm

15,00 €

497 Anbieteschale, KPM Krister, Waldenburg, um 1890,
Golddekor, tlw.leicht berieben, L*B 28*24cm 20,00 €

498

Deckeldose mit Alpenveilchen, Reinhold
Schlegelmilch, Suhl, Jugendstil um 1910,
Standunterseite mit kleinem Chip (nicht störend), D*H
11*8,5cm

15,00 €

499

2 Dosen, Modell Capri, von Schierholz, Plaue,
Thüringen, Reliefdekor mit Putti und Liebespaaren,
Goldränder; 1* eckig, H`*T 8*10,3*8,5cm; 1* rund, D*H
ca.10cm, H.6cm

30,00 €
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500

3 Dosen mit Watteauszenen, Thüringen, um 1940,
ohne Herstellermarken; 1* kobaltblau, Deckel mit
kl.Chip und Haarriss, H*L*B 6,5*12*9cm; 1* Eiform,
dreifüßiger Stand, H.9,5cm, 1* rund, D*H 7,5*5cm

20,00 €

501

3 runde Dosen, u.a. Beyer&Bock und Schlegelmilch,
Thüringen, um 1930; 1* ohne Hersteller,
Rosengirlanden und Watteauszene, D*H ca.12*7,5cm;
1* Boch, Eichwald, Rosenblüten, kobaltblau umrahmt,
D*H 10*5,5cm; 1* Beyer&Bock, grüner Grund,
Goldspitzenbänder, D*H 9*5cm

25,00 €

502

2 runde Dosen mit Blumenbuketts, Rosenthal und
Schlegelmilch in Suhl, um 1940, 1* Rosenthal, rot mit
zartem Rollwerk, D*H 12*5cm; 1* Schlegelmilch,
hellblau mit Punktdekor, D*H 11,5*6cm

25,00 €

503

2 runde Dosen mit Watteauszenen, Limoges Castel,
Frankreich und Winterling, Bavaria, Deutschland;
Limoges, hellblauer Grund, D*H 13*6cm; Winterling,
grüner Grund, D*H 11,5*6cm

25,00 €

504

3 Schatullen mit Blumenbuketts, Handmalerei, davon
1* mit plastischen Blüten, um 1930, 1* Goudeville
Limoges, Frankreich, scharnierter Deckel mit
Metallmontierung, H*B*T 5,5*8*7cm; 1* rund,
ungedeutete Marke, H*D ca.6*9,5cm; 1* Sitzendorf,
vieleckig, Deckel mit plastischem Blumenbukett, H*D
6,5*8cm

25,00 €

505

2 kleine, runde Dosen mit handgemalten
Blumenbuketts, 1* wohl Dresden, um 1900, 1* mit
bekröntem "D", reliefierte Wandung, Deckel mit
Astknauf, D*H 8*6cm; 1* ohne Herstellermarke, D*H
9*4,5cm

20,00 €

506

4 Dosen, überwiegend floral bedruckt,
unterschiedliche Hersteller, u.a.CID Limoges,
Beyer&Bock, unterschiedliche Formen und Größen,
von D.5cm (rund) bis L*B 14*9cm (oval)

15,00 €

507
Dose, Graf von Henneberg, Ilmenau, Thüringen,
vierfüßiger Stand, gebauchte Wandung, florales
Dekor, H*B*T 11,5*18*12,5cm 15,00 €

508
Kutsche, Gräfenthal, Thüringen, um 1970, Form-
Nr.11868, Zweispänner mit Kutscher, H*B*T
16,5*22*10,5cm 30,00 €

509

Deckeldose mit Elfe, Scheibe-Alsbach, Thüringen,
20.Jh., in Jugendstilmanier, Unterteil mit
Seerosenblättern, Deckel mit empor strebender Elfe,
D.11cm, H.10cm

60,00 €

510
Wandersbursche, wohl Thüringen, 1.Hälfte 20.Jh.,
undeutliche Herstellermarke, Form-Nr.20904 und
"Germany", H.19,5cm 30,00 €

511
Tänzerin, Fasold&Stauch, Bock-Wallendorf, 1940er
Jahre, tlw.glasiert, kleiner Finger der rechten Hand
best., H.22,5cm, L.ca.20cm 25,00 €

512
großer Kakadu, Scheibe-Alsbach, Thüringen, um
1920/1930, Form-Nr.5290, Vogel mit Kugel in einer
Kralle auf einem Baumstumpf-Sockel, H.42,4cm 140,00 €

513 Tropfenfänger "Hase" mit Silberüberzug, um 1930,
ohne Herstellermarke, ohne Gummi, H.3,6cm 15,00 €
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514
kleines Pferd, Walter Bosse für Metzler&Ortloff,
Ilmenau, Thüringen, 1930er Jahre, Silberüberzug und
hellblaue Konturen, H.6cm 80,00 €

515 Pinguin, Metzler&Ortloff, Ilmenau, Thüringen, 1930er
Jahre, polychrom staffiert, H.8,2cm 15,00 €

516
Schale mit plastischem Vogel, Metzler&Ortloff,
Ilmenau, Thüringen, 1930er Jahre, Schalen-
D.ca.12cm, Vogel-H.5,8cm (Schwanzspitze best.) 20,00 €

517
Weihnachtswichtel, Jenny Nyströms Minne (1854-
1946), Schweden, 2.Hälfte 20.Jh., Modell-Nr.
undeutlich, H.20cm 20,00 €

518
Souvenirtasse "Gruss aus Wolmirstedt", um 1930,
Abbildung des Bahnhofgebäudes, dreifüßiger Stand,
eingerollter Henkel, H.7,5cm 25,00 €

519
Werbeascher "Germisan - Trockenbeize Nassbeize",
Fahlberg-List Magdeburg, 1.Hälfte 20.Jh., H*B*T
4*11,5*11,5cm 30,00 €

520

6 Vorratsgefäße, Haas&Czjzek, Chodau, bei Karlsbad,
Tschechien,schwedisch bezeichnet, um 1930,
schauseitig China-Dekor in Blau, umlaufendes
Dekorband, H.21cm

35,00 €

521
Porzellan-Teekanne mit Feinsilberauflage, um 1930,
schräg gerillte Wandung, im Stil des Dresdner
Barocks, H.19,5c, innen mit Gebr.spuren 25,00 €

522
Flaschenstopfen "Frau mit Trachtenhut", Porzellan,
um 1920, Nase dient als Ausguss, L.ca.9cm, Korken
zu erneuern 40,00 €

523
große Terrine, Weißporzellan, Jugendstil, um 1900,
gewellter Stand, seitliche Handhaben, ohne Deckel,
D.ca.27cm, H.20cm 30,00 €

524

große Spruchtasse, Thüringen, um 1890,
Reliefwandung, florale Handmalerei mit Spruchband
"Weil Deine Tasse war zu klein, wird diese wohl
genügend sein!", H*D 10*12,5cm

15,00 €

525
Zierdose mit Watteauszene, Eiform, um 1940, roter
Grund, Deckel mit Reserve, darin Farbbild, L.11cm,
H.7,5cm 15,00 €

Pause  bis 14:00 Uhr.
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Keramik
531

kleiner Fayenceteller, 1.Hälfte 18.Jh., wohl Delft,
gewellter Rand, florale Blaumalerei, D.16,5cm,
altrest.Randchip 30,00 €

532

gemuldeter Teller mit Blumenmalerei, 18.Jh.,
Bodenmarke "M" für Guischard, Magdeburg ?, florale
Handmalerei (tlw.kleine Farbfehlstellen), D.20,4cm,
H.3,8cm, kl.Randschip, Altersspuren

250,00 €

533
Untersetzer mit Delfter Kachel des 18.Jh.,
Handmalerei, Messingeinfassung mit 4
Scheibenfüßen, 13,5*13,5cm 20,00 €

534

Fayenceteller mit Spruch, Schrezheim, 18.Jh.,
Scharffeuerfarben, Fahne mit gelb-braunen-hellblauen
Streifen, "Ich liebe herzlich und leide schmerzlich",
D.21,5cm, Altersspuren, Haarriss

25,00 €

535

Fayenceteller mit Hahn, Quimper, 18./19.Jh., wohl
Manufacture de la Hubaudiére, ohne Marke,
Scharffeuerfarben, Fahne mit gelb-braunen-hellblauen
Streifen, D.23cm, Altersspuren, Spiegel mit
Glasurbrandrissen

50,00 €

536

tiefer Fayenceteller mit Sternenhimmel, wohl
Schrezheim, 18.Jh., Scharffeuerfarben, Fahne mit
gelb-braunen-hellblauen Streifen, D.23cm,
Altersspuren

50,00 €

537

Fayenceteller mit Taubenpaar, wohl Nevers,
Frankreich, 18.Jh., Scharffeuerfarben, Fahne mit
gelben, braunen Streifen und violetten Punkten,
D.25cm, Altersspuren

50,00 €

538
Fayenceteller mit Blumenstrauß, Nevers, Frankreich,
18.Jh., Scharffeuerfarben in Violett und Orange,
D.22,5cm, Altersspuren 50,00 €

539
Henkelgefäß, 19.Jh., grün glasiert, zum Stand hin
unglasiert, H.25,5cm, Alters- und Gebr.spuren,
tlw.Glasurabplatzer und Randchips 20,00 €

540
Schenkkanne, Marzi & Remy, Höhr, um 1880, Modell
Nr. 619, ohne Herstellermarke, mit Modell-Nr.,
Groteskenkopf-Ausguss, H.27cm 20,00 €

541

seltenes Kännchen mit groteskem Adlerkopfausguss
und Füllhorngriff, um 1880, Steinzeug, ohne
Herstellermarke, Form-Nr.674, Groteskenkopf- und
Rollwerkrelief mit Jahreszahl "1543", H.22cm

25,00 €

542

Bierkrug, Historismus, um 1880, 0,5 Ltr., Steinzeug,
umlaufende Reliefbilder mit Spruch und
Schulterporträt, Zinndeckel mit Steinguteinsatz und
floralem Daumenheber, H.ohne Daumenheber 14cm

25,00 €
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543

Kanne, V&B, Villeroy&Boch, Mettlach, um 1880, Ritz-
Nr.1111 und 21., elfenbeinfarbenes Rohrkolbenrelief
auf grau punktiertem Grund, Zinndeckel (Innenfassung
leicht beschädigt), H.ohne Daumenheber 24cm

60,00 €

544
Vase, Franz Anton Mehlem, Bonn, um 1890, Keramik,
Modell-Nr.3033, Dekor: Lyonois, Blaumalerei,
sechseckige Form, H.37,5cm, tlw.Glasurfehlstellen 40,00 €

545

Vase, Richard und Martha Krause, Schweidnitz,
Schlesien, um 1890, Majolika, Form-Nr.1066 S,
Schauseite mit Burg-Ansicht, innen hellblau glasiert,
H.38,5cn

60,00 €

546 runde Platte, um 1890, ohne Herstellermarke, Dekor-
Nr.1575, D.25cm 15,00 €

547

Kautabaktopf "Georg Reddersen, Nordhausen", um
1890, graues, reliefiertes Steinzeug, seitliche
Handhaben, Schauseite mit Lorbeer umrahmtem
Seemannsporträt und Umschrift, Rückseite mit
Bezeichnung, seitliche Knäufe (jeweils mit kl.Chip),
Mündungsrand, bestoßen, Deckel nicht original,
H.ohne Deckel 18,5cm, D.14cm

15,00 €

548

Wasserkrug mit Spruch, Merkelbach & Wick, Höhr-
Grenzhausen, um 1890, schauseitiger Spruch
"Wasserkrug macht alt und klug", Rollwerkrelief,
gerippter Bandhenkel, H.26cm

30,00 €

549

Krug und Kanne, Merkelbach-Wick, Höhr-
Grenzhausen, um 1890 und 1 Bierkrug, um 1970;
Merkelbach&Wick: Bierkrug, umlaufende Medaillons
mit Trinkspruch, Zinndeckel, H.ohne Daumenheber
18,5cm, haarrissig; Schenkkanne mit bekröntem
Wappen und Federhelm, H.20cm; Bierkrug,
monogrammiert, "Handarbeit", um 1970, Ritzdekor,
Zinndeckel, H.ohne Daumenheber 13cm

25,00 €

550

Kanne, V&B, Villeroy&Boch, Mettlach, Entwurf wohl
Christian Warth, um 1890, Hersteller-Ritzmarke, Form-
Nr.1512, unsigniert, umlaufendes Ritzdekor,
Messingdeckel (Reste von Versilberung), H.ohne
Daumenheber 20cm, geklebter Randchip am Rand

80,00 €

551

große Schenkkanne mit Trinkspruch, V&B /
Villeroy&Boch, um   1890, ohne Herstellermarke,
Form-Nr.2348, Dekor 1022, Zinndeckel mit Weinlaub-
Daumenheber, Astwerkhenkel, Boden mit Riss
(Spinne), H.32,5cm

50,00 €

552

2 Teller mit Jagdszenen nach Stichen von Johann Elias
Ridinger, Sarreguemines (Saargemünd), Frankreich
um 1900, Utzschneider und Co., Dekor Nemrod,
cremefarben, Fahne mit Bordüren aus Eichenlaub und
Eicheln, Spiegel mit Hirschen in Waldlandschaft,
D.24,5cm

20,00 €

553

7-tlg. Kuchentellersatz "Maiglöckchen", V&B,
Villeroy&Boch, Schramberg, Jugendstil, um 1900,
Form-Nr.1132, 1 großer Teller, D.30,8cm, 6 Teller,
17cm, ein kl.Teller mit kleinen Rand- und Glasurchips

50,00 €

554

Paar große Wandplatten mit Porträts "Amadeus
Mozart" und "Ludwig van Beethoven", Steingutfabrik
Franz Anton Mehlem, Bonn, um 1910, oval, Form-
Nr."3199" und "KA 25", Handmalerei, 1* signiert
"Heisterkamp", L*B 46*36cm

120,00 €
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555
Durchbruchschale mit Zwiebelmuster, Wächtersbach,
1920er Jahre, Korbgeflechtrelief, D.28,5cm,
Altersspuren 30,00 €

556 Keramikvase mit Ochsenblutglasur, wohl 1920er
Jahre,  mit beige-brauner Verlaufsglasur, H.21cm 15,00 €

557

Serviergefäß für 6 Eier, Max Roesler, Darmstadt,
1920er Jahre, Nr. "5987 D.R.G.M. 983946", zentrale
Aussparung für Salzstreuer, bzw. Eierlöffel, D.14cm
(ohne seitliche Handhaben), H.6,9cm, Altersspuren,
Haarrisse

25,00 €

558
große Vase, Amphora, Tschechoslowakei, um 1930,
Form-Nr.5331, Pharaonen-Dekor mit Sarkophag, Hals
mit Haarrissen und Brandriss, H.38cm 140,00 €

559

Bowle mit Unterteller, V&B, Villeroy&Boch, Dresden,
1930er Jahre, Form-Nr.6566, Teller-D.35cm, Bowle
mit vieleckiger Wandung und Weinrebenrelief, Deckel
restauriert, D.mit Henkeln 31cm, H.26cm

50,00 €

560 Vase, V&B / Villeroy&Boch, Wallerfangen, um 1930,
florale Handmalerei, H.25cm, Innenglasur mit Craquelé 30,00 €

561
2 Wandteller "Frühling am See", V&B / Villeroy&Boch,
Wallerfangen, um 1910, Reliefrand, D.32,5cm,
Alterscraquelé und Altersspuren, ein Teller mit Haarriss 80,00 €

562
große Schale mit Hirsch, V&B / Villeroy&Boch,
Dresden, "Steiermark", um 1930, Handmalrei,
Craquelédekor, D.36cm, H.6,5cm 35,00 €

563

3 Wandteller mit Spritzdekor, 1* davon V&B
Wallerfangen, um 1930, 1* V&B, Made in Saar-Basin,
Dekor-Nr.2637D / Auf der Weide, D.23,4cm; 1*
Schloßansicht, D.23,5cm; 1* Dekor-Nr.1750 /
Seerosen und Lilien am Teich, D.25,5cm

20,00 €

564 2 Wandvasen, 1950er Jahre, Keramik, jeweils mit 2
Stecktüllen, L.19,5cm 30,00 €

565

Teekanne und 6 Tassen mit Untertassen, Creek
Border, England, 1930er Jahre, Tasse und
Untertassen, Nummer 236511, Ut.-D.14,5cm, Tassen-
D.7,9cm, H.6cm; Teekanne, ohne Herstellermarke,
anderes Dekor, H.15cm; leichte Gebr.-spuren

40,00 €

566
Menage mit Gemüsedekor, Italien, 1950er Jahre,
ungedeutete Bodenmarke, Keramik mit polychromer
Bemalung, D.ca.24cm, H.4cm 20,00 €

567 Paar Frühstücksbretter mit Schote und Fisch, Keramik,
wohl Italien, 1950er Jahre, L*B 21,5*12cm 20,00 €
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568 Flasche für Essig und Öl, Keramik, Italien, 1950er
Jahre Handmalerei, H.ca.16cm, B.ca.12cm 15,00 €

569

Deckeldose mit Schmetterlingssammler, Italien,
1950er Jahre, ungedeutete Bodenmarke,
Handmalerei, H*B*T 5*9,5*7,5cm, tlw.kleine
Glasurchips

20,00 €

570

Käsebrett und Schlüsselbrett, Montecatini Figini,
Italien, 1950er/1960er Jahre, Handmalerei, Käsebrett,
25*21,5cm, H.2cm; Schlüsselbrett mit 3 Haken,
H*untere B 18,5*12,5cm, stärkere Gebrauchsspuren

20,00 €

571

7 kleine Wandteller, Royal Copenhagen,
1960er/1970er Jahre, unterschiedliche
Dekoransichten, u.a. Kopenhagener Rathaus,
Langelinie, Fanø, pflügender Bauer; D.jeweils 8,4cm

15,00 €

572

Schale, Sigvard "Sigge" Andersson, Skansen,
Schweden, 1960er Jahre, blau-braun glasiert,
Unterseite signiert "Skansen Sigge", D.22,5cm, H.4cm;
*1961-1973 leitete er die Töpferei in Skansen /
Schweden

45,00 €

573
figürlicher Kerzenhalter, signiert, wohl Schweden,
1960er Jahre, stilisierte Frau mit geöffneter Schürze,
für verbrauchte Streichholzer, H.14,5cm 25,00 €

574 6 Schälchen, Rörstrand, Schweden, 1960er Jahre,
Form 531, Korbgeflechtrelief, L*B*H 9,5*8,5*2cm 15,00 €

575
große Wandplatte mit roter Blume, Karlsruher Majolika,
1960er Jahre, ohne Herstellermarke, Modell-Nr.7182,
H*B*T 47*38*2,3cm 50,00 €

576

43-tlg. Frühstücksservice, Fürstenberg, Form 677,
Dekor F-25 C, Entwurf: Ernst August Sundermann,
1970er Jahre: 6 Teller, D.19cm; 9 Kaffee-/Teetassen,
D.8,7cm, H.5,3cm; 12 Ut., D.14,5cm; 8 Eierbecher,
D.10cm; 2 Teekannen; Kaffeekanne; 3 Gießer von
7,5cm bis 15,5cm; 1 ovale Platte, 33*21cm; 1
Schüssel, D.15,2cm, H.7cm, tlw. mit Gebrauchsspuren

40,00 €

577
Krug Italica Ars, im Bitossi- Stil, orange glasierte
Keramik, 1970er Jahre, reliefierte Wandung, H.19cm,
D.ca.19cm, min.Glasurchip an der Mündung 25,00 €

578
6 Messerbänke / Stäbchenablagen / Tischdekoration
in Gemüse-Form, Keramik, Schweiz, 1970er Jahre, L.
jeweils 7cm bis 8,8cm 15,00 €

579
2 Wandteller, Oud Delft Potterie in Nijmegen,
Niederlande, 1970er Jahre, florale Handmalerei,
D.24cm 25,00 €

580
Wandteller mit Hahn, Quimper Fayence, Bretagne,
Frankreich, 1970er Jahre, Handmalerei, rückseitige
Dekor-/ Maler-Nr. "F.G.D.485 J.P", D.25,5cm 20,00 €

581 Vase mit blau-beiger Mattglasur, Studiokeramik,
signiert (ungedeutet), Ritznummer 159/12, H.12,2cm 40,00 €
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583

bauchige Vase, Otto Wichmann, Pinneberg, 1970er
Jahre, Studiokeramik, monogrammiert, nach innen
gezogene Mündung, braun glasiert mit   unglasierter
Verlaufsglasur in Beige-Braun, H.8,6cm

35,00 €

584
Schüssel / Kumme, Hans Heckmann, Schwäbisch Hall,
Studiokeramik, farbige Feldspatglasuren, H.12cm,
D.12cm 60,00 €

585
Vase, Erling Grøndahl Rasmussen, Bornholm,
Dänemark, Studiokeramik, signiert "Erling", grau-grüne
Verlaufsglasur, H.17,2cm 60,00 €

586
bauchige Vase mit gedrehtem Henkel, Bodenmarke
"H." im Kreis, gelb glasiert, zylindrische Mündung,
H.14,5cm 80,00 €

587

2 Krüge, Reinhold Merkelbach und 1 Krug, Elfriede
Balzar-Kopp, Höhr-Grenzhausen, Steinzeug und
Keramik, Merkelbach: Krug mit steigendem Löwen,
Ritz-Nr.484/4, Zinndeckel, H.21cm und Krug mit
Rollwerk, Ritz-Nr.4221, H.21,5cm; Balzar-Kopp,
Studiokeramik, Pferd und Blumen, H.20cm

25,00 €

588

außergewöhnlicher Kerzenleuchter mit plastischen
Blumen, Vögeln und Früchten, signiert "HHK", datiert
1982, 3 Kerzentüllen (Tüllenränder tlw.mit
Glasurchips), bewegliche Früchte, H*B 38,5cm,
B.28,5cm

50,00 €

589

3 Teile Studiokeramik, überwiegend braun glasiert,
Vase, Krug und Kerzenhalter für Kugelkerzen: Vase
mit ungedeuteter Künstlermarke, H.13,3cm; Krug-
H.18cm, Kerzenhalter-H-19cm; Krug und Vase innen
mit Gebr.spuren

20,00 €

590 bauchige Bodenvase, Handarbeit,   braune Keramik,
Krugform, H.38cm 25,00 €

591

sehr umfangreiches Speise- und Kaffee-Service,
ca.218 Teile, V&B, Villeroy&Boch, Mettlach, Dekor:
Fasan in rot, überwiegend Vitro-Porzellan, Unterglasur-
Kupferstich-Dekor, spülmaschinenfest: 10 Menüteller,
D.26cm; 18 Speiseteller, D.24cm; 10 Suppenteller,
D.21cm; 14 Frühstücksteller, D.20cm; 14
Suppentassen mit Ut.; 17 Dessertteller, D.15cm; 19
Kaffeetassen und 17 Ut.; 6 spitzovale Schale, L.23cm;
11 rechteckige Platten, 20*16cm; 3 Butterdosen (1* für
250g, 2* für 125g); 8 Schälchen, D.12,5cm; 16
Schälchen, D.15cm; 1 Tortenplatte, D.32cm;
dreiteiliger Schüsselsatz quadratisch 5*15 bis
21*21cm; 2 runde und 2 ovale Platten, D.26,5cm und
L.32cm und 36cm; 3 Teekannen, Gr.3; 4 Teekannen,
Gr.2; 3 Kaffeekannen, Gr.3; 3 Portionskaffeekännchen;
2 Kerzenleuchter; 7 Eierbecher; 1 Paar Pfeffer- und
Salzstreuer; 3 Soßieren mit Unterteller; L. mit Henkel
15cm; 3 Rahmgießer, gebaucht; 1 Milchkännchen; 2
Stövchen

150,00 €

582
kleine Kugelvase, Studiokeramik, Ritzmarken "MB"
ligiert   und "DK", braun gesprenkelter, beiger Grund
mit breitem, braunen, umlaufenden Band, H.8cm 30,00 €
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592

Nicolaus Bode, Wandrelief "Wildpferde", ca.1985, HBT
93*53*3,5cm, mit Brandriss (L. ca. 30cm),
*1938/Essen, deutscher Bildhauer, diverse Arbeiten
für den öffentlichen Raum, vor allem in Berlin; Bode
studierte an den Universitäten Magdeburg, Dresden
und Berlin Bildende Kunst

40,00 €
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593 Übertopf mit Schwämmeldekor, Keramik, 2.Hälfte
20.Jh., Innen-D.ca.15,2cm, H.14,5cm 15,00 €

593Drucke
601

Helene Maß (1871, Schönlanke - 1955, Berlin),
"Uferlandschaft", Farbholzschnitt, u.r. signiert, links
bezeichnet, Motivmaß H*B ca. 10*10cm, unter
einfachem Passepartout, minimale Altersspuren,
verglast gerahmt (Leiste leicht bestoßen)

60,00 €

602

A. Wiesenmüller, 2 Linolschnitte "Alte Kirche zu
Stoppenberg" und "Burg Altena", 1917/18, jeweils
unten rechts signiert und datiert, links betitelt, verglast
gerahmt, Motivmaße H*B 38,5*26cm und 36*28cm,
Gesamt-H*B 51*37cm und 51*40,5cm; 1 Blatt flächig
gebräunt, 1 Blatt stockfleckig

150,00 €

603

Margret Wolfinger (1891, Nürnberg - 1954,
Behringsdorf), "Sonnenblumen am Gartenzaun",
1919, Farblinolschnitt, u.r. in Blei signiert "Gretl
Wolfinger", unten links bezeichnet und datiert,
Blattmaß H*B 10*8cm, zweifach aufgezogen, unter
Glas mit reversiblen Verunreinigungen; verglast
gerahmt mit schwarzer wellenförmiger Leiste,
Gesamt-H*B 24*18cm

70,00 €

604

Ellen Tornquist (1871, Hamburg-nach 1930) "Im
Hafen", Farblinolschnitt, um 1920, unten rechts
signiert, links bezeichnet "Originalschnitt,
Handdruck", in Passepartout, Ausschnitt HB
24*33cm, verglast gerahmt, Gesamt-HB 40*47cm

350,00 €

605

Ernst Rötteken (1882-1945), "Enzian",
Farbholzschnitt, u.l. signiert, u.r. "Handdruck", in
Passepartout, Ausschnitt HB 7,8*6,6cm, verglast
gerahmt (Ecken leicht bestoßen)

35,00 €
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606 607 608 609

606

Monogrammist FK, "Bauerngehöft", 1920,
Linolschnitt, unten links monogrammiert, rechts
signiert, Motivmaß H*B 32*44cm, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 46*59cm

100,00 €

607

Adolf Herrmann (?), "Fensterblick zur Kirche", um
1920, Linolschnitt, unten rechts signiert, links
bezeichnet, Motivmaß H*B 44*27,5cm, hinter
einfachem Passepartout, partiell leicht stockfleckig,
verglast gerahmt, Glas unten wenig sichtbar
gesprungen; Gesamt-H*B 62*42cm

100,00 €

608

F(ranz) Bochmann, "Frühlingsblumenstrauß", um
1920, Farbholzschnitt, unten rechts handsigniert,
unten links bezeichnet, Passepartoutausschnitt H*B
17*12,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 25*20cm

120,00 €

609

F(ranz) Bochmann, "Sommerblumenstrauß", um
1920, Farbholzschnitt, unten rechts handsigniert,
unten links bezeichnet, Passepartoutausschnitt H*B
17*12,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 14,8*10cm

120,00 €

610

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau - 1978, Dresden),
"Zwei Blauflügel-Aras", um 1925, Farbholzschnitt, im
Druckstock monogrammiert "MEPH", unten rechts
handsigniert, links betitelt, unter einfachem
Passepartout, Ausschnitt H*B 30,3*20,3cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 42*31cm

180,00 €

611

Martin Erich Philipp (1887, Zwickau-1978, Dresden),
"Dorfstraße im Frühling", 1917, Radierung, unten
rechts handsigniert, links betitelt, in der Platte
monogrammiert und datiert, Plattenmaß H*B
16,5*22,5cm, Blattränder minimal verunreinigt;
verglast gerahmt (Altersspuren), Gesamt-H*B
25,5*32cm

120,00 €

612

Hermann Bruse (1904, Hamm - 1953, Berlin),
"Haldensleber Roland", 1944, Holzschnitt, unten
rechts im Stock monogrammiert, Titel und
Handsignatur auf separatem Blatt, unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 26*15cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 36*28cm

60,00 €

613

undeutlich signiert, "Kleine Werft an der Niederelbe",
1970, Farblinolschnitt, unten rechts signiert und
datiert, links betitelt; unter Passepartout, Ausschnitt
H*B 34*25cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
48*41cm

60,00 €

614

kyrillisch signiert, "Harlekin", 1970er,
Linolschnitt/Materialdruck, unten rechts signiert,
Motivmaß H*B 37*28,5cm, Ränder mit Alters- und
Lagerspuren

30,00 €

615

Wilhelm Rudolph (1889, Hilbersdorf bei Chemnitz -
1982, Dresden), "Wasserbüffel", um 1975,
Holzschnitt, unten rechts handsigniert, Motivmaß H*B
23*28cm, Blattmaß H*B 39*46cm, oberer Rand
aufgezogen, Ränder mit leichten Lagerspuren

120,00 €
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616

Arno Breker (1900, Elberfeld - 1991, Düsseldorf),
"Dialog der Mädchen", 1978, Farbholzschnitt, unten
rechts handsigniert, Ex. 53/60, unter Passepartout,
Ausschnitt 18*20,5cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
31*41cm

100,00 €

617

Lieselotte Klose (1918, Magdeburg - 2010, ebd.), 4
kleinformatige Arbeiten in div. Techniken (Linoldruck,
Aquarell, Pastellkreide); davon 3* unten rechts
handsigniert, H*B von 14,3*6,2cm bis 11,5*14,7cm,
aufgezogen, 1* mit Brief der Künstlerin, Rahmen mit
Altersspuren

30,00 €

618
Matthäus Merian, "Lutterberg gewessene Bergstatt
auff dem Hartz", 17. Jh., Kupferstich, Blattmaß H*B
31,5*39cm, mittig gefalzt, Ränder knickspurig 50,00 €

619

2 Kupferstiche aus dem "Verzeichnis der Geist- und
Weltlichen Ritter-Orden", 1720, Nr. 26 "Eques
Constantinianus dictus Magna Crucis" und 87 "Eques
dictus Nodi Neapoli", Blattmaße H*B 20,5*15cm, mit
leichten Alters- und Lagerspuren, hinter einfachem
Klappenpassepartout

40,00 €

620

Johann Esaias Nilson (1721, Augsburg - 1788, ebd.)
"La Musique Pastorale. Die Hirtenmusic", Kupferstich,
unten rechts in der Platte signiert "J. E. Nilson",
Plattenmaß H*B 28,5*18,5cm, Blattmaß H*B31*21cm,
partiell mit kleineren Alters-/Lagerspuren

50,00 €

621

4 Veduten von und nach Heinrich Füssli, Anf. 19. Jh.,
kolorierte Radierungen aus "Historisch merkwürdige
Schweizer-Gegenden nach der Natur gezeichnet",
darunter Windisch et/und Königsfelden, Gryere,
Gersau, Am Stoss; jeweils mittig ortsbezeichnet,
Motivmaße je ca. 13,8*20 bis 14,5*20,5cm, Blätter
partiell leicht stockfleckig, Motive zum Teil mit
Bleistiftraster markiert, hinter einfachen
Passepartouts, verglast gerahmt (Leisten bestoßen),
Gesamt-H*B je 26,5*32cm

80,00 €

622

Hermann Pinhas (1794/1795, Kassel - 1844), zwei
Stahlstiche "Mater Salvatoris" und "Christus", 1. Hälfte
19. Jh., jeweils hinter Passepartout, Blattmaße H*B
24,5*20,3cm,

15,00 €

623

C. Hunt, "The ''Enterprise'' Steam Omnibus",
kolorierter Stich nach W. Summers, 1833, unten mittig
betitelt "[...]Built by Mr. Walter Hancock, of Stratford,
for the London and Paddington Steam Carriage
Compy. [Commenced Running April, 22nd 1833.]",
hrsg. Juni 1833 (Ackermann & Co. 96 Strand), Blatt
mit sichtbaren Alters- und Lagerspuren, unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 37*46cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 55*64,5cm (leichte
Altersspuren)

50,00 €

624

"Das grossherzogl. Schloss in Schwerin", kolorierter
Stahlstich, 19. Jh., aus der "Kunstanst. d. Bibliogr.
Inst. in Hildbh.", unter Passepartout, Ausschnitt H*B
13,8*18cm, leicht gebräunt, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 26*29,5cm

20,00 €
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625 626 627

625

Historische Trachtendarstellung, "Aus der Umgegend
von Magdeburg", um 1850, altkolorierte Lithografie,
Blattmaß H*B 23*15,8cm, Blattränder mit
Bleistiftnotizen

15,00 €

626

"Stonehenge", Stahlstich nach C. Reiss,
Bibliographisches Institut Hildburghausen, um 1850,
unter Passepartout, Ausschnitt H*B 12*16cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 23*27cm

20,00 €

627

unsigniert, "Liebliche Szene in mittelalterlicher
Manier", Mitte 19. Jh., Kupferstich, Blattmaß H*B
20,3*30,5cm, Ränder aufgezogen, Blatt mit Alters-
/Lagerspuren

50,00 €

628
unsigniert, "Parforce-Jagd", 1859, kolorierter
Kupferstich, hinter einfachem Passpartout, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 28,2*22,8cm 15,00 €

629

undeutlich signiert, "Der Morgen", Ende 19. Jh.,
Radierung in Grün, unten rechts signiert, links
(nachträglich?) betitelt, Plattenmaß H*B 26,3*33,4cm,
Blattmaß H*B 32*49,5cm, Ränder mit Lagerspuren

70,00 €

630

Leo Arndt (1857, Eilenburg - 1945), großformatige
Originalradierung "Blick zum Magdeburger Dom";
unten links in der Platte signiert, mittig bezeichnet
"Magdeburg", Plattenmaß H*B 58,5*79,5cm, Blattmaß
ca. 70*100cm, verglast in schwarzem Lackrahmen
(mit Altersspuren), Gesamt-H*B 84*114cm

180,00 €

631

undeutlich signiert, "Gasse in Dürnstein an der
Donau", um 1900, Radierung, unten rechts signiert,
links betitelt, hinter Passepartout, Ausschnitt H*B
26,5*18,5cm, leichte Lagerspuren, Gesamt-H*B
42,5*33cm

25,00 €

632

Karl Walser (1877, Biel/Bienne - 1943, Bern), "Der
Handkuss", um 1910, Radierung, Illustration zu
"Briefe der Ninon de Lencos". Plattenmaß 11,3*8 cm,
Blattmaß 31,8*23,5cm, rückseitig mit Stempel "Aus
der Sammlung Walter Grünert", unten links leicht
knickspurig und in Blei beschriftet

40,00 €

633

Richard Carl Wagner (1882, Perchtoldsdorf - 1945,
Wien), "Perchtoldsdorfer Heide",
Aquatintaradierung/Japanpapier, Plattenmaß H*B
18,5*19cm, Blattmaß H*B 39*25,5cm; verso mit
handschriftlicher Echtheitsbestätigung der Tochter Dr.
Hilde Wagner, oberer Rand fixiert, gering knickspurig

100,00 €

628 629

630

631 632
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634

attr. Wolfgang von Websky (1895,
Berlin - 1992, Wangen/Allgäu), 2
Mädchenporträts, 1911,
Kreidelithografien, jeweils im Stein
signiert "W.v.W." und datiert,
Blattmaß H*B je 53*36cm, Blätter
mit Alters- und Lagerspuren

150,00 €



635

monogrammiert BD, "Winterliche Uferlandschaft",
1925, Radierung, in der Platte monogrammiert und
datiert, unten rechts handsigniert, links bezeichnet
"Orig. Radierung", unter Passepartout, Ausschnitt H*B
28*26,8cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 39,5*37cm

60,00 €

636

Herbert Grass (1886, Mannheim-1978, Heidelberg),
ExLibris für Marianne Lochner, 1927, Lithografie, mit
erotischer Szene, oben monogrammiert "HG" und
datiert, Blattmaß H*B 10,8*8,8cm, minimale
Altersspuren, aufgezogen, in verglastem
Jugendstilrahmen, Gesamt-H*B 30*25,5cm

70,00 €

637

Heinz Auerswald (1891, Zschopau -1974, Güstrow),
"Alter Markt in Magdeburg", kolorierte Radierung,
unten rechts signiert, links bezeichnet, Plattenmaß
H*B 13,8*19,8cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
25,3*31,3

60,00 €

638
Max Brückner (1888, Dresden - ?), "Magdeburger
Dom", 1930er Jahre, Radierung, unten rechts signiert,
links betitelt, verglast gerahmt, Gesamt-H*B 32*26cm 25,00 €

639
Karikaturist PS "Schusterjunge", kolorierte Lithografie,
um 1930, u.r. monogrammiert, Blatt mit Lagerspuren,
unter Glas, Gesamt-H*B 11*9cm 20,00 €

640
Kopie nach Edgar Degas, "Ballerina", Farblithografie,
in Passepartout, Ausschnitt H*B 33*25,5cm, verglast
gerahmt (Leiste leicht bestoßen) 30,00 €

641
Kopie nach Käthe Kollwitz, "Kopf eines Kindes in den
Händen der Mutter", Lithografie, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 31*37cm 20,00 €

642

Werner Tübke (1929, Schönebeck/E. - 2004, Leipzig),
"Requiem", 1966, Radierung, unten rechts in der
Platte signiert und datiert, darunter handsigniert und
betitelt, unter einfachem Passepartout, Ausschnitt
H*B 19,8*19,3cm, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
41,7*32cm, Leiste mit Altersspuren

220,00 €

643

Gerhard Goßmann (1912, Guben - 1994, Bad
Saarow), "Triptychon mit Till Eulenspiegel", 1970er
Jahre, Aquatintaradierung in Blau von drei Platten,
Blindprägung im Motiv, unten rechts signiert, Ex.
22/25, Blattmaß H*B 35,3*49,5cm, Ränder mit
leichten Lagerspuren * deutscher Grafiker und
Illustrator bekannter Abenteuer- und Jugendromane,
darunter Vom Winde verweht, Robinson Crusoe, Don
Quijote

60,00 €

644

Hermann Naumann (*1930, Kötzschenbroda), 3
erotische Illustrationen zu Arthur Rimbaud, 1970er
Jahre, Punzenstiche in Grüntönen, unsigniert,
Plattenmaß je H*B 23,2*14,8cm, Blattmaß je H*B ca.
30,7*23,7cm, 1* in Blei beschriftet, partiell
stockfleckig, sonst sehr guter Zustand

120,00 €

645

Ernst Fuchs (1930, Wien - 2015, ebd.), "Baum der
Aphrodite", um 1980, handkolorierte
Aquatintaradierung, unten rechts handsigniert, Ex.
75/250, Plattenmaß H*B 34,5*47,5cm, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
60*80cm

140,00 €

646

A. Schmitt, "Durchblick", 2. Hälfte 20. Jh., Radierung,
unten rechts handsigniert, mittig betitelt, Ex. 53/55,
Plattenmaß H*B ca. 25*17cm, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 42,3*32cm

15,00 €
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647

Monogrammist AB, Serie von 3 Radierungen
"Clowns", 2. Hälfte 20. Jh., jeweils in der Platte
monogrammiert, Plattenmaß H*B ca. 19*16cm bis
20,5*16,5cm, verglast gerahmt, H*B je 31,8*25,8cm

30,00 €

648

undeutlich signiert, "Mädchen bei verträumten
Spaziergang", 2. Hälfte 20. Jh., Radierung, unten
rechts signiert, Plattenmaß H*B 25,5*33,5cm, unter
Passepartout, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
42,5*52cm

50,00 €

649
Feliks Büttner (*1940, Merseburg), 4 Original-
Siebdrucke aus der Serie "Jazz", 2013, jeweils signiert
und limitiert 37/80, Blattmaße H*B 48*38,5cm 120,00 €

647
648

Gemälde

651

Umkreis von Adriaen Brouwer (1605/1606, Flandern
- 1638, Antwerpen), "Wirtshausgesang", wohl 17. Jh.,
Öl/Leinwand, unsigniert, H*B 33,2*27,3cm,
craqueliert, restaurierter Zustand, eine Stelle
repariert, Ränder eingefasst; in jüngerer
Holzrahmung, Gesamt-H*B 40,5*34,5

160,00 €

652

monogrammiert L.L., "Damenporträt des
Biedermeier", Öl/Leinwand, rückseitig
monogrammiert, H*B 30,5*26cm, partiell craqueliert
und mit leichten Beschädigungen, mit schlichter,
vergoldeter Leiste verglast gerahmt, Gesamt-H*B
33*28cm

80,00 €

653

attr. Philipp Carl Vornkeller (act. 1840, Würzburg),
"Nach dem Ritterduell", Bleistift-/Federzeichnung,
rückseitig signiert, Blattmaß H*B 22,8*16,5cm, obere
Ecken fixiert

100,00 €

654

unsigniert, "Weiblicher Akt im Schlafzimmer", Mitte
19. Jh., Bleistiftzeichnung, Blattmaß H*B 27*20,3cm,
Ränder mit Altersspuren, hinter Klappenpassepartout
mit verzierter Innenkante, Gesamt-H*B 33,5*25cm

100,00 €

651 652

653 654

655

Anonymer Künstler der Romantik, "Am Flussufer im
Gebirge", 19. Jh., Öl/Leinwand, idyllische
Landschaftsszene mit bäuerlichen Hütten und
Personenstaffage, im Hintergrund eine Burg auf dem
Hang, H*B 75*100cm, 2 Stellen restauriert/retuschiert,
in prunkvollem Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B
105*130cm, Rahmen partiell mit Altersspuren und
wenigen Fehlstellen

350,00 €

655

649



656

Carl de Calzada, "Mädchen mit Fruchtschale" nach
Tizian, 2. Hälfte 19. Jahrhundert, Öl/Leinwand,
unten links signiert, H*B 100*74cm, craqueliert,
kleine Fehlstellen, partiell fachmännisch
restauriert, in vergoldetem Prunkrahmen
(nachvergoldet, partiell bestoßen), Gesamt-H*B
125*99cm

300,00 €

657

Miniatur "Treffen der Offiziere" nach Jean-Louis-
Ernest Meissonier (1815-1891), 19. Jh., Limoges,
Emaille/Kupfer, Details in Goldmalerei, unten
rechts monogrammiert FC, links undeutlich signiert
und bezeichnet "d'après Messionier", H*B
10,3*7,2cm, partiell haarrissig, rückseitig mit
Kleberesten, ungerahmt

200,00 €

658

M. von Germar, "Lesende junge Frau", Ende 19.
Jh., Öl/Leinwand, H*B 94*69,5cm, oben links
signiert, womöglich Hedwig von Germar (1854,
Magdeburg - 1926, Weimar), altrestaurierter
Zustand, eine Stelle craqueliert; Rahmen mit
vergoldeter Holzleiste, Gesamt-H*B 103*79cm

260,00 €

659

R. Molena, "Idyllische Fjordlandschaft mit Booten",
spätes 19. Jh., Öl/Leinwand, unten links signiert,
H*B 75*105cm, partiell craqueliert, in imposantem
Goldstuckrahmen (kleinere Altersspuren) mit
Künstler-Plakette, Gesamt-H*B 140*103cm

300,00 €

660

J. C. Ein-Ecke, Berlin "Romantische
Parklandschaft", spätes 19. Jh., Öl/Leinwand,
unten links signiert und ortsbezeichnet, H*B
100*150cm, eine Stelle restauriert/retuschiert,
Keilrahmen lose, in vergoldeter Holzleiste gerahmt
(partiell bestoßen), Gesamt-H*B 108*158cm

300,00 €

661

Umkreis Paul Pützhofen-Hambüchen (1879,
Krefeld-1933/1939, Bad Godesberg), "Dorf in der
Eifel vor Burgruine", Aquarell, Blattmaß H*B
30,5*21cm, Blattecken auf braunem Tonpapier
fixiert (minimal knickspurig)

100,00 €
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662 663 664

662

O. Maehly, "Orientalin am Nil", um 1900, Aquarell,
unten rechts signiert, Blattmaß H*B 27*38cm, darunter
von fremder Hand beschriftet "Otto Maehly [...]", Blatt
mit Randläsionen, auf Karton gewalzt

80,00 €

663

Paul Kumberg (1880-1960, tätig in Russland),
"Kosaken mit Pferden in winterlicher Landschaft",
1902, Aquarell/Papier, unten rechts kyrillisch signiert
und datiert, zusätzlich bezeichnet "Vlozlavsk", unter
Passepartout, Ausschnitt H*B 18,5*13cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 38,5*32,5cm, rückseitig
typografisch bezeichnet

200,00 €

664

Wilhelm Nintzel (1868, Hamburg - 1951, Flensburg),
"Stürmische Felsküste", Öl/Leinwand, unten links
signiert "Wilh. L. Nintzel", H*B 47*80cm, partiell
craqueliert, unscheinbare Farbfehlstelle, zu reinigen;
in prunkvollem Goldstuckrahmen, Gesamt-H*B
92*58cm

160,00 €

665

unsigniert, "Porträt eines Mädchens", um 1910,
Öl/Leinwand, H*B 64*53,5cm, partiell craqueliert,
gerahmt, Gesamt-H*B 74*63cm, Rahmen mit
Lagerspuren

80,00 €

666

undeutlich signiert, "Großes Porträt einer Dame von
Puttkamer", 1911, Öl/Leinwand, oben rechts signiert
"Marie [...]?" und datiert 1911, lt. Einlieferer eine
geborene "von Puttkamer" und Verwandte des
Pfarrers Kurt von Puttkamer aus Randau/Elbe, H*B
97,5*68cm, partiell craqueliert, kleine Beschädigung
oben rechts, in Goldstuckrahmen (Leiste mit
Altersspuren), Gesamt-H*B 115*85cm; dazu: Chronik
von Randau, Besitzerstempel "Pfarrer von Puttkamer,
Randau (Elbe), Bez. Magdeburg", Zustand 2-3

450,00 €

667

signiert "Prusa", "Husar", 1912, Öl/Leinwand, unten
links signiert und datiert, H*B 29*23cm, Leinwand mit
kleineren Beschädigungen und zu reinigen, in
Galerierahmen (mit Altersspuren), Gesamt-H*B
41*35cm

180,00 €

665 667

666

668

"Liebespaar", 1920er Jahre, Öl/Lw., unsigniert, H*B
35*45cm, in Jugendstilrahmung (Leiste partiell
bestoßen/mit Fehlstellen, Wurmlöcher), Gesamt-
H*B 43,5*53,5cm

50,00 €

669

Leo Hohlfeld (1872, Mecklenburg - 1951, Dessau),
"Das Lustgartentor in Dessau", 1921, Öl/Hartfaser,
Blick auf den Großen Markt und Marienkirche mit
Personenstaffage, unten rechts signiert und
unleserlich datiert, H*B 26,5*34,5cm, mit
Farbfehlstellen, in schlichter Holzleiste gerahmt
30*38cm

220,00 €
669668



670

Wilhelm Pramme (1898, Halberstadt-1965,
Wernigerode), "Harzlandschaft: Im Rohenthal
Ilsenburg", 1923, Öl/Leinwand, unten rechts signiert
und datiert, H*B 60*80cm, Keilrahmen rückseitig
ortsbezeichnet und mit Widmung als
Hochzeitsgeschenk 1925, in breitem Holzrahmen,
Gesamt-H*B 80*100cm

140,00 €

671

E. Hampel, "Städtisches Flussufer", 1924,
Öl/Leinwand, unten rechts signiert, links datiert, H*B
25*35cm, Ränder leicht restaurierungsbedüftig,
gerahmt

80,00 €

672
signiert Weber, "Blumenstillleben", 1920er Jahre,
Öl/Leinwand, unten links signiert, H*B 30*37cm,
craqueliert, gerahmt 220,00 €

673

Monogrammist H.H., "Französische Straßenszene",
1926, Aquarell/Papier, unten rechts monogrammiert,
ortsbezeichnet "Paris" und datiert, unter Passepartout,
Ausschnitt H*B 22,5*32,2cm, verglast gerahmt,
Gesamt-H*B 33*42cm, reversible Verunreinigungen
unter Glas

100,00 €

674

Johann Ransleben attr. (1906-1980, tätig in
Oldenburg) "Stilleben mit Rosen", 1930er Jahre,
Öl/Platte, unten links signiert, Platte konvex gewölbt,
H*B ca. 49*38cm, Rahmen in Altsilber mit grün
abgesetzter Hohlkehle, Gesamt-H*B 59*49cm

30,00 €

675

Artur Erdle (1889, Köln-1961, Düsseldorf), "Stillleben
mit Sommerblumen", Öl/Leinwand/Platte, unten rechts
signiert, H*B ca. 46*34cm, Rahmen in Altsilber mit
grün abgesetzter Hohlkehle, Gesamt-H*B 56*45cm

70,00 €

676

Walter Cerny (1892-1965, CZ), "Am Waldsee", 1930er
Jahre, Öl/Leinwand, unten rechts signiert "W. Cerny",
H*B 94*70cm, partiell craqueliert, Leistenabdruck, in
schwarzem Lackrahmen mit vergoldeter,
wellenförmiger Innenleiste (mit Fehlstelle), Gesamt-
H*B 125*101cm

340,00 €

677

L. Eurante (?), "Schlafender Soldat", 1930er Jahre,
Öl/Leinwand, unten rechts signiert, H*B 34,5*21cm,
partiell craqueliert, in schwarzem Lackrahmen mit
verzierter Innenleiste (partiell beschädigt und mit
Fehlstellen), Gesamt-H*B 53*40cm

90,00 €
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678

Raphael Oskar Unverdross (1873, Düsseldorf - 1952),
"Norddeutsche Landschaft", um 1930, Öl/Holz, unten
links signiert, rückseitig mit Galerie-Etikett, H*B ca.
18,5*24,5cm, gerahmt, Gesamt-H*B 26*31,5cm

300,00 €

679

Raphael Oskar Unverdross (1873, Düsseldorf - 1952),
"Städtchen am Berg", 1926, Öl/Holz, unten links
signiert, rückseitig mit Galerie-Etikett, H*B ca.
18,5*24,5cm, gerahmt, Gesamt-H*B 26*31,5cm

300,00 €

680

Raphael Oskar Unverdross (1873, Düsseldorf - 1952),
"Die Windmühle", um 1930, Öl/Holz, unten rechts
signiert, rückseitig mit Galerie-Etikett, H*B ca.
24,5*18cm, gerahmt, Gesamt-H*B 32*26cm

300,00 €

681

Miniatur "Marie-Antoinette", nach Elisabeth Vigée-
Lebrun, Mitte 20. Jh., Gouache/Bein, unten rechts im
Oval signiert "n. Lebrun", H*B 9*7cm, unter gewölbtem
Glas mit floral verzierter Messingkante, Platten aus
Bein/ggf. Beinoptik, Gesamt-H*B 14*12,5cm

45,00 €

682
undeutlich signiert, "Abstrakte Hafenszene", 1950er
Jahre, Acryl/Platte, unten rechts signiert, H*B
45*60cm, gerahmt, 58*73cm 100,00 €

683

Kühle, Heinz Friedrich August Wilhelm (1909-1965,
Magdeburg), Hinterglasmalerei-Fragment eine Bildes,
1950er Jahre, H*B 113*58cm, Glasplatte auf Holz
montiert, ehemals Bild in der Gaststätte "Stadt Prag"
(lt.Einlieferer), wohl eine Zirkusdarbietung,
tlw.Farbfehlstellen und Craquelé

30,00 €

684
Manfred Feiler (*1925, Plauen - 2020, ebd.),
"Segelschiffe", Öl/Leinwand, unten rechts signiert,
H*B 30*70cm, gerahmt, Gesamt-H*B 40*80cm 80,00 €

685

Erich Angres (1906-1979, Berlin), 9 Skizzen und
Porträts aus der Berliner Kunstszene, 1970er Jahre,
Faserstift/Wachskreide auf Papier; Abbildungen von
Besuchern, Künstlern und/oder Mitgliedern der
Ausstellungen des VBK "Vereins Berliner Künstler",
teilweise bezeichnet, datiert und signiert; bspw. zur
"Sommerausstellung von Alfred Linke am
08.08.1975", H*B je 29,8*21cm, mit leichten
Lagerspuren

80,00 €
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687
kyrillisch signiert, "Früchtestillleben", 1978,
Öl/Leinwand, unten links signiert und datiert, H*B
34*35cm 60,00 €

688

Gerlinde Böhnisch-Metzmacher (*1936, Jena), "Mutter
mit Kind", 1978, Öl/Holz, unten rechts monogrammiert
"GB" und datiert, rückseitig bezeichnet, in schlichter
Holzleiste gerahmt, Gesamt-H*B 12,5*10,5cm

50,00 €

689
signiert "L. Kern", "Blumenstillleben", Öl/Platte, 2.
Hälfte 20. Jh., in historisierendem Prunkrahmen,
Gesamt-H*B 85*75cm 50,00 €

690

Volkmar Förster (*1939, Chemnitz), "Rabe in karger
Landschaft" (Bühnenbildentwurf zu Eugen Onegin,
Bild IV)", 1980er Jahre, Öl/Hartfaser, H*B 11*21,5, in
stilistisch angepasstem Historismus-Stuckrahmen,
Gesamt-H*B 23,5*33cm

120,00 €

691

Juliet-Anne Geist (*1937, Watford/UK), "Bauernhaus",
Aquarell, unten rechts 2* signiert, unter Passepartout,
Ausschnitt H*B 6,3*9,2cm, verglast gerahmt, Gesamt-
H*B 34,5*26cm

40,00 €

692

undeutlich signiert, "Frau in erotischer Pose", 1986,
aquarellierte Federzeichnung/Bütten, u.r. signiert und
datiert, Blattmaß H*B ca. 25*22cm, in Galerierahmen,
Gesamt-H*B 36,5*32,5cm

40,00 €

693

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck),
"Bootspartie im Mondschein", 1980/90, Aquarell,
unten rechts monogrammiert, Blattmaß H*B ca.
15,3*13,8cm, aufgezogen, verglast gerahmt; Gesamt-
H*B 23,5*21cm

50,00 €

694

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck), "Dorf
im Mondlicht", 1980/90, Aquarell, unten links
monogrammiert, Blattmaß H*B 10,3*4,5cm,
aufgezogen, verglast gerahmt; Gesamt-H*B
23,5*14cm

35,00 €

695

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck), "Kate
im Mondlicht", 1980/90, Aquarell, unten rechts
monogrammiert, Blattmaß H*B 10*8cm, aufgezogen,
verglast gerahmt (Leiste leicht bestoßen); Gesamt-
H*B 20,3*15,5cm

40,00 €

686

kyrillisch signiert, "Russische Troika in verschneiter
Landschaft", 1977, Öl/Platte, unten rechts signiert und
datiert, H*B 23*29,5cm, gerahmt, Gesamt-H*B
32*38cm

60,00 €

686 687 688
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696 697
698

696

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck), "Kate
im Spätsommer", 1980/90, Aquarell, unsigniert,
Blattmaß H*B ca. 10,4*10,2cm, aufgezogen, verglast
gerahmt; Gesamt-H*B 15,5*15,5cm

40,00 €

697

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck),
"Vogelscheuche im Winter", 1980/90, Aquarell, unten
links monogrammiert, Blattmaß H*B 6,5*5,8cm,
aufgezogen, verglast gerahmt; Gesamt-H*B
16,8*14,5cm

30,00 €

698

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck), "Im
Park", 1980/90, Aquarell, unten rechts
monogrammiert, Blattmaß H*B 8*7cm, aufgezogen,
verglast gerahmt; Gesamt-H*B 16,5*14,5cm

30,00 €

699

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck), "Zwei
weiße Pferde", 1980/90, Aquarell, unten rechts
monogrammiert, Blattmaß H*B 10,5*9cm,
aufgezogen, verglast gerahmt; Gesamt-H*B
24*18,5cm

40,00 €

700

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck),
"Rosenstrauß", 1980/90, Aquarell, unten rechts
monogrammiert, Blattmaß H*B 10*10,2cm,
aufgezogen, verglast gerahmt; Gesamt-H*B
16,5*16,5cm

35,00 €

701

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck), "Katze
im Mondschein", 1988, Aquarell, unten rechts
monogrammiert und datiert, Blattmaß H*B ca.
10,8*8,5cm, aufgezogen, verglast gerahmt; Gesamt-
H*B 17*13,7cm

35,00 €

702

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck), "Katze
auf Salonsessel", 1980/90, Aquarell, unten rechts
monogrammiert, Blattmaß H*B 8,7*7,9cm,
aufgezogen, verglast gerahmt; Gesamt-H*B
16,5*14,5cm

30,00 €

703

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck),
"Mädchen in der Wiege", 1986, aquarellierte
Zeichnung, unten links signiert und datiert, Blattmaß
H*B ca. 14*10cm, verglast gerahmt

30,00 €

704

Eva-Maria Heseler (1920 - 2016, Schönebeck),
"Mädchen mit Puppe", 1981, aquarellierte
Federzeichnung, unten rechts signiert, hinter
einfachem Passepartout, Ausschnitt H*B 30*28,8cm;
verglast gerahmt (Leiste leicht bestoßen), Gesamt-
H*B 65,5*55,5cm; Rahmen rückseitig mit Widmung
der Künstlerin und Datierung

100,00 €
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705

italienischer Künstler, "Blondes Mädchen im
Halbprofil", 2.Hälfte 20.Jh., Öl/Holz, unten rechts
signiert "Bacci", H*B 24*17,5cm; in Goldstuckrahmen,
Gesamt-H*B 47*41cm

30,00 €

706
monogrammiert "JP", "Bildnis der Fernande" nach
Picasso, 1992, Öl/Leinwand, H*B 30*20cm, gerahmt,
Gesamt-H*B 44*34,5cm 50,00 €

707

Günter Altmann (1933-2020, Magdeburg), "Beduine",
2012, Acryl/Leinwand, unten rechts monogrammiert
und datiert, H*B 50*60cm, in vergoldeten
Prunkrahmen (Altersspuren, partiell mit Fehlstellen),
Gesamt-H*B 67*76cm

50,00 €

Asiatika
711 Figurenpaar, Akte, Südamerika, 20.Jh., Mann,

H.37cm, Frau, H.36,5cm (Kopf ab und Fuß geklebt) 60,00 €

712
Karanga Maske, Mossi, Burkina Faso, Weichholz in
Form eines stilisierten Hasen, farbig staffiert, Maße:
100*22cm 20,00 €

713 Marka Maske N`domo, Burkina Faso, Holz mit
Messingblechbeschlägen, Maße: 73*21cm 20,00 €

714 Kerzenleuchter aus Hartholz, Afrika, geschnitzt,
H.30,5cm, Stand-D.7,8cm 20,00 €

715
Lackschatulle, China, um 1920, innen rot gelackt,
gewölbter Deckel, mit Schlüssel, H*B*T
5,2*29,7*8,8cm 25,00 €

716

Pinselbecher, Bambus. Ende 19.Jh., China,
zylindrischer Becher aus Bambus, schauseitig tief
geschnitzte Darstellung von 5 Weisen mit Schriftrolle
im Bambuswald,  rückseitig 5 Weise im Gespräch bei
der Pagode, H.25,8cm, D.12,5cm, Spannungsriss, am
Stand kleinere Spannungsrisse

50,00 €

717
Vase mit floralem, asiatischen Dekor, 20.Jh.,
ungedeutete Bodenmarke ""W" oder "M", umlaufende
Handmalerei auf hellblauem Grund, H.20cm 50,00 €
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718
handgefertigte Yixing-Teekanne in Form eines
Kürbises, China, um 1920, Naturstein, Astwerkdekor
mit Blattwerk und Früchten, H.7,5cm, D.9cm 30,00 €

719

Schale und Tablett, Lackmalerei, Japan, 20.Jh.,
Schale mit Innenvergoldung und 3 Kois, schauseitig
Landschaftsmalerei, D.11,8cm, H.6,3cm, Tablett mit
Lilien, 21*14,8cm, Gebr.spuren

20,00 €

720

Okuhara Seiko (1837-1913), Zwei Vögel im Gras,
Japan um 1900, kolorierter Holzschnitt, signiert unten
rechts, verglast gerahmt, Rahmenmaß: 24,5*26,5cm,
lichtrandig

80,00 €

721

Specksteinschnitzerei, Asien, 1960er Jahre,
Gew.405g, Pagode mit Bäumen und
Personenstaffierung, rückseitig verschlungene
Bänder, H*B*T 8*7,5*5cm

30,00 €

722
Cachepot, Imari, Japan, 20.Jh., Handmalerei in Rot ,
Blau und Gold, oval, L*B 34*25cm (Öffnung
23*16,8cm), H.15,8cm 120,00 €

723

Brieföffner mit Pferdekopf, Elfenbeinschnitzerei,
China, Anfang 20Jh., Gew.27,47g, Griff beidseitig mit
handgemaltem Dekor aus Flora und Fauna, sowie
Schriftzeichen, L.20cm

80,00 €

724
2 Brieföffner mit Elefanten, Elfenbeinschnitzerei,
China, 1.Hälfte 20.Jh., Gew.19,83g, mit Schriftzeichen
(1* rot gefärbt)L.14,5cm und 17,7cm 40,00 €

725

6 Teile Bein- Schnitzarbeiten, 20.Jh., Gew.32,2g,
Griffe überwiegend mit Drachenmotiv, L. von 11,4cm
bis 14,5cm; Nagelreiniger, beidseitiges Drachenrelief,
herausklappbar (1 Teil beschäd.), L.5,5cm

40,00 €

726
3 Seitenwender / Brieföffner, davon 1* mit
Drachenmotiv und Schriftzeichen, Asien, Anfang
20.Jh., Bein, Gew.48,73g, L. von 12,8cm bis 22,5cm 40,00 €

727

2 Schälchen, Knochenschnitzerei, Asien, um 1900,
einzelne Platten mit feiner Durchbruchschnitzerei,
durch Fäden verbunden, 1* oval, 6,3*5,5cm, H.1,7cm,
1* rund, D.6,9cm, H.1,6cm

80,00 €

728
4 Paar Essstäbchen, China, Elfenbein, 1920er Jahre,
gravierte Motive aus Flora und Fauna, farbig gestaltet,
2* L.26,3cm, 2* zusätzlich mit Schriftzeichen, L.27,6cm 60,00 €

729
2 Miniaturmalereien, Persien, 20.Jh., verglast
gerahmt, Darstellung von höfischen Szenen, Rahmen-
H*B 14,7*11cm und 11,8*15,5cm 45,00 €

730
Koran-Miniatur, in Samt-Etui, Ledereinband,
dreiseitiger Goldschnitt, Buch-H*B6,5*5cm, Etui-
H*B*T 7*10*11,5cm (Etui mit leichten Altersspuren) 30,00 €
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Varia
731 Fächer, Elfenbeinschnitzerei, um 1890, florale

Schnitzerei, Bindung und Deckplatte defekt, L.22cm 60,00 €

732

Sonnenschirmgriff, Elfenbeinschnitzerei, 19.Jh.,
Wandung mit Eichenlaub, Griffende mit Blattwerk und
Eicheln, Baumstammgriffende mit Jahresringen, L.
(ohne Schraubverbindung) 25,8cm

90,00 €

733 Spinnrad, Elfenbeinschnitzarbeit 1.Viertel des 20.Jh.,
Gew.4,76g, bewegliche Teile, H.88mm 100,00 €

734

Miniaturen, Elefant und 2 Mäuse,
Elfenbeinschnitzarbeit, 1.Viertel des 20.Jh., Gesamt-
Gew.9,16g, eine Maus auf einem Bernstein sitzend,
Bernstein ca.26*34mm, Maus-H.9mm, Elefant, H*L
28*32mm (ein Stoßzahn fehlt)

30,00 €

735
Miniaturen, Ziege und Tiger, Elfenbeinschnitzarbeit,
1.Viertel des 20.Jh., Gew.5,48g, Tiger, L*H 27*14mm,
Ziege, L*H 3*835mm (1 Ohr fehlt, 1 Gehörn best.) 35,00 €

736

Miniatur: 3 Mäuse mit Würfel, Elfenbeinschnitzarbeit,
1.Viertel des 20.Jh., Gew.5,08g, H.ca.23mm, 2 Mäuse
und eine Maus auf dem Würfel sitzend, H.ca.23mm
(Maus auf Würfel mit Fehlstellen)

80,00 €

737

Helmschnecke oder Cassis cornuta mit Kammé der
Minerva / Athena, Italien, 19.Jh., fein geschnitztes
Porträt der Göttin mit Helm, seitlich von einer Schlange
geziert und mit Federschmuck, Muschelrand alt
bestoßen, 18*14*13cm

80,00 €

738
Kneifer und Brille, im Etui, 1. Hälfte 20.Jh., vergoldet,
im Etui der Zeit, Brille mit verzierter Gläserfassung,
Kneifer ohne Gläser 30,00 €

739
Jugendstil-Album mit 80 Gruß- und
Glückwunschkarten, um 1900 bis ca.1930, u.a. farbig
und sw, überwiegend gelaufen 40,00 €

740

Jugendstil-Album mit 66 Kabinettfotos, um 1900, mit
4 floral umrahmten, polychromen Umrandungen für
Fotogröße ca.16*11cm, überwiegend
Porträtaufnahmen, Album mit grünem Samtbezug und
Messingapplikationen, tlw.farbig, H*B*T 26*21*8cm

50,00 €
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742

6 Blätter, Städtewappen, Serie - Klebebilder, Kaffee Hag-
Bohnenkaffee, um 1925; Blätter: Preußen, Provinz
Sachsen, Reg.-Bezirk Magdeburg: u.a. Magdeburg, Aken,
Arendsee, Aschersleben, Egeln, Gardelegen, Gommern,
Halberstadt, Hornburg, Loburg, Möckern, Salzwedel,
Seehausen, Wanzleben, Weferlingen, Wernigerode

20,00 €

743 Garderobe mit Hirschläufen, 1920er Jahre, 4 Hirschläufe
als Haken, grün gelacktes Brett, Brettmaß H*B 10,5*70cm 60,00 €

744 Hirschfell, L.ca.166cm, untere Breite 112cm 80,00 €

745

Holz- Trinkkanne mit Jagdmotiv, um 1890,
Handschnitzerei, schauseitig mit Eichenlaub umrahmter
Hirschkopf, rückseitig floral umrahmte Jagdutensilien,
Mündung mit Metallummantelung, Stopfen mit
Schraubgewinde, H.30cm, D.ca.20cm, T.ca,.6cm,
Altersspuren

20,00 €

746

20-tlg. Besteck, Modell "Oldtimer", Felix Solingen,
Holzgriffe, überw. mit Lederbändern; 10 Messer, L.
jeweils 21,5cm, 10 dreizinkige Gabeln, L. jeweils 21,3cm,
reversible Lagerspuren

50,00 €

747

Praktica BCA Electronic Spiegelreflexcamera und 2
Objektive Prakticar, Objektive: 1* Prakticar, 1:2,4,
f=50mm, MC, Pentacon; 1* Prakticar, 2,8/135, MC,
Pentacon (kleine Randdelle), in Köcher, Fkt.n.gepr.

40,00 €

748
2 Rollei-Kameras: Rolleimat AF, Autofokus-Ssytem,
Rolleinon 1:2,8, 38mm, mit Anleitung, im Tasche;  Rollei
A110, Tessar 1:2,8, f=23mm, mit Anleitung; Fkt.nicht gepr. 20,00 €

749

2 Spiegelreflexkameras, Kodak Retina und Zeiss Ikon,
im Köcher mit Zubehör: KODAK Retina I (Typ 013/1), um
1950, Retina-Xenar 1:35/50mm, Schneider-Kreuznach;
Zeiss Ikon, Contessamat SBE, Tessar 2,8/50; und
Zubehör; Fkt.nicht gepr.

20,00 €

750

Spiegelreflexkamera Minolta Dynax 60 mit 2 Objektiven:
Tamron AF 70-300mm, 1:4 -5.6 LD Tele-Macro (1:2);
Minolta AF Zoom 28-100mm 1:3.5(22 )- 6, Fkt. nicht
geprüft, leichte Gebrauchsspuren

50,00 €

751
Canon EOS 500N mit ObjektivSigma Zoom 28-200mm
1:3.8-5.6, Fkt. nicht geprüft, mit altersbedingten
Gebrauchsspuren 40,00 €

752
Feldstecher / Fernglas, Carl Zeiss Jena, Deltritem, Q1,
8x30, DDR, in Tasche mit Gebrauchsanleitung, gering
benutzer Zustand 60,00 €

753 Fernglas Carl Zeiss, Jena, DDR, 10*50 W, multi-coated,
in Köcher, Nr.6668810, Gebr.spuren 80,00 €

754 Fernglas  БПЦ5,  8x30,  Made  in  USSR,  in  Köcher,
Nr.9243875, Gebr.spuren 40,00 €

741 250 Stammbuchbilder / Oblaten, um 1900 bis ca.1930,
u.a. Blumen, Kindermotive, Tiere 60,00 €
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755

2 Ferngläser "SOTEM" und "TENTO", Made in USSR;
"SOTEM", 10x50, 105m/1000m, Nr.225450, in Köcher;
"TENTO", 20x60, 62m/1000m, Nr.N9256742;
Gebr.spuren

50,00 €

756 klappbares Reise- Opernglas, bezeichnet "Coated Lens",
mit Einstellrad, zusammengeklappt: H*B*T 1,8*10,86,5cm 20,00 €

757 Voltmeter DAHG, 1930er/1940er Jahre, Modéle Déposé,
D.5,4cm, Fkt.n.gepr. 20,00 €

758

Erika Modell E 2, "Klapp-Erika", Firma Seidel&Naumann,
um 1920/30, schwarz gelackt, dreireihige Tastatur,
einklappbare Walze, Funktion nicht geprüft, im Koffer,
leichte Alters- und Gebrauchsspuren

40,00 €

759
Mikroskop, Busch, Rathenow, Nr.NI 11157, Okkulare
E.Leitz Wetzlar, gusseiserner Fuß mit Eingriff, H.ca.30cm,
Altersspuren 100,00 €

760

runde Zierdose mit Stickerei, Messing, um 1920,
vierfüßiger Akanthusblattstand, umlaufendes
Rollwerkrelief, abnehmbarer Deckel mit verglaster
Stickerei, innen mit violettem Samt ausgeschlagen,
D.9,5cm, H.4,5cm

35,00 €

761

sechseckige Schatulle, Biedermeier, Wurzelfurnier,
scharnierter Deckel mit Bandintarsie, 3 Innenfächer,
Schloss mit Sternbeschlag, Schlüssel vorhanden,
D.30,5cm, H.13cm

120,00 €

762
eckige Schatulle, Art Déco, 1930er Jahre, Wurzelfurnier,
nach innen gezogene Wandung, scharnierter Deckel mit
Bronzebeschlag, H*B*T 12,5*31* 25,5cm 120,00 €

763
Schatulle in Form eines Stuhls,  Norddeutschland, datiert
1860, Holz, beschnitzt, scharnierter Deckel (wurde
erneuert), H*B*T 23*16,5*16,5cm, Alterspuren 50,00 €

764

Samtschatulle mit Metallfaden-Stickerei, 1920er Jahre,
rechteckig mit floralem Dekor auf dem Deckel, die
Blütenstände bilden rubinrote Glasperlen, H*B*T
7,5*24*24cm

100,00 €

765

M. Brandt, Art-Déco-Schatulle mit Blumenmotiv, 1920er
Jahre, rechteckige Holzschatulle mit floralem Ritzdekor,
farbig staffiert, auf dem Deckel rechts unten signiert
"M.Brandt", H*B*T 5*11*12cm, leichte Altersspuren

60,00 €

766
Holzdose mit Rosenknauf, Nussbaum/ Elfenbein,
1930er/1940er Jahre, gebauchter Korpus, Elfenbein-
Knauf in Form einer Rose, D.11cm 60,00 €

767 Holzdose, Vogelaugenahorn, 2.Hälfte 20.Jh., rund
gedrechselt, Deckel mit konischem Knauf, D.20cm 30,00 €

768
Souvenirschatulle , Paris, um 1900, Messingmontierung,
facettiertes Glas, scharnierter Deckel mit hinterlegtem
Bild, H*B*T 7*8,5*6cm, Alters- und Gebr.spuren 20,00 €
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769

Souvenirschatulle "Meißen a.d. Elbe Albrechtsburg u.
Dom", um 1900, floral verzierter Weißmmetallkorpus,
scharnierter Kristalldeckel mit Messingeinfassung,
darunter changierende Farblithographie, 4,5*6,5*5cm

20,00 €
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770 Backform "Osterlamm", Aluguss, Form 18*25cm,
H.10,5cm 20,00 €

771 Kornschippe aus Holz, um 1940, von Hand gestochenes
Blatt, 39*26cm, L. mit Stiel 142cm 30,00 €

772 Wandgefäß für Zwiebeln, Emaille, Anf. 20.Jh., weiß
emailliert, H*B*T 25*23*11cm, tlw.Emaillefehlstellen 20,00 €

773 10 Jakobsmuschel-Schalen für Ragout fin, 5*D.ca.12cm,
5* D.ca.11cm 20,00 €

774 Sanduhr, 1920er Jahre, gedrechselter Holzkorpus mit
mundgeblasenem Glaskorpus und Sandfüllung, H.9,8cm 45,00 €

775

Konvolut Küchenutensilien, 1920er Jahre: Kaffeedose mit
Milchglaskorpus und scharniertem Metalldeckel,
H.15,5cm; emailliertes Wandgefäß mit Aufschrift
"Zwiebeln", B.21,5cm, tlw. Fehlstellen; Vorratsgefäß
"Tangermünder Orangen-Marmelade Konservenfabrik-
Tangermünde", Rd.-Chip am Stand, innen Farbreste,
H.12cm

20,00 €

776
isolierte Butterdose "Original Isola", 1950er Jahre,
Glasteller, Haube aus doppelwandigem, bedampften
Glas, Keramikknauf, Ges.-D. 15,5cm 15,00 €

777 Konvolut Pfrieme, Bein, gedrechselt, 19./20.Jh., für
Lochstickerei zum Weiten der Löcher, L.6,5-8,8cm 20,00 €

778
2 Einmachgläser "Namenlos", Josef Wick, Ulm, 1950er
Jahre, Deckel mit Draht-Bügelverschluss, H.14cm,
D.8,5cm 20,00 €

779

kleine Sammlung Halbedelsteine, Gesamt-Gew.1,36kg:
Achat-Schale, Brasilien, Unterseite beschriftet: "...Rio
Othon Palace Hotel...", D.12cm, H.2,5cm; Dose mit
scharniertem Deckel D.7,5cm, H.4cm; 2 ovale
Onyxschälchen, L.9cm uns 11,4cm, 4* Obst

20,00 €

780
3 Weintraubenreben aus Halbedelsteinen, Gesamt-Gew.
420g, Amethyst, L.ca.10cm; Achate, L,.ca.8,5cm; wohl
Jade, L.ca.9cm 20,00 €

781

Modell eines Leuchtturm,   elektrifiziert, Handarbeit,
H.81cm, Stand-D.30cm, Stand aus verdichtetem Sand
mit Muscheln, Leuchtturm aus Holz, Signallampe,
funktionstüchtig

60,00 €

782
plastisches Blumenbild, Messing/Kupfer, Handarbeit,
1970er Jahre, Gew.8,7g, rückseitiger Holzrahmen zum
stabilisieren, H*B 80*60cm 120,00 €

783

3 S-förmige Kerzenständer, Jens Harald Quistgaard
(J.H.Q.), Dänemark für Hersteller Dansk Designs
Denmark, 1960er-1970er Jahre, Gusseisen, Messingring
(1 Ring zu ergänzen), am Stand signiert
"J.H.Q.Denmark", H*B*T 11*12*5cm

15,00 €

784
ovale Henkelschale, um 1890, vernickelt, gewellter
Korpus mit zentralem Rollwerkrelief, angesetzte Henkel,
L*B*H 35,5*22,59cm 50,00 €
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785

Paar Klavierleuchter, Jugendstil, um 1900, Messing, Form
708, Wandhalterung mit schwenkbarem Arm, großer
Kerzenteller, Wandhalterung L*B 13,3*5,5cm, Arm-
L.25cm

120,00 €

786
Tafelaufsatz, 1930er Jahre, vernickelt, 3-etagig, 2
Durchbruchschale, D.26,7cm und 19,5cm, oberer,
konischer Steckkorb, Gesamt-H.43cm 70,00 €

787

dreiflammiger Kerzenleuchter, Messing, Art Déco, 1930er
Jahre, ungedeutete Herstellermarke, "Handarbeit",
Modell-Nr.1015, H*L*T9,9*27,5*ca.6cm, Alters- und
Gebr.spuren

20,00 €

788
Paar Kerzenleuchter, Messing, Jugendstil, um 1900,
quadratischer Stand, Schaft aus 6 Bändern, H.25cm,
Gebr.Spuren 40,00 €

789

Schenkkanne, GBN, Bavaria / Gebrüder Bing, Nürnberg,
Jugendstil, um 1900, Kupfer / Messing, 1 Ltr., beidseitig
geometrisches Reliefdekor, scharnierter Deckel mit
Ausgussabdeckung, H.27,5cm, starke Gebr.-spuren

35,00 €

790

zweihenklige Vase, Kupfer / Messing, Jugendstil, um
1900, ohne Herstellermarke, beidseitig florales
Reliefdekor, Messinghenkel, H.30,2cm, Mündung leicht
gedellt

50,00 €

791

Souvenir-Deckelkrug "Nürnberg", Zinn, um 1900,
umlaufende Gebäude-Reliefansichten der Stadt,
u.a.Henkersteg, Bratwurstglöcklein, Fünfeckiger Turm mit
Folterkammer; scharnierter Deckel mit Relief: Wappen,
Goldenes Haus und Fleischbrücke, H.13,5cm

15,00 €

792 2 Messerbänkchen "Wikingerschiffe", Messing/versilbert,
L.7cm, H.3,5cm 15,00 €

793
barocker Altarleuchter, Messingblech, 18.Jh., dreifüßiger
Stand, Rollwerkrelief, montierte Einzelteile, H.50,5cm,
Altersspuren 100,00 €

794

Konvolut von   7 Glocken, Ende 19.Jh. / Anf.20.Jh.,
Ziegenglocke an Holzhalsband, L.ca.6,8cm,
Holzhalsband-D.ca.10,8*6cm; 6 Glocken am Band, L. von
ca.4,5cm bis 11cm, Aufschrift "Bergen"; Altersspuren

20,00 €

795 großer Messingkerzenleuchter, Gew.3,18kg, dreifüßiger
Stand, H.66,5cm, Gebr.spuren (Wachs) 25,00 €

796
Übertopf / Eimer, Eugen Zint, Riedlingen, 1950er Jahre,
Handarbeit, Hammerschlagdekor, beweglicher Henkel,
H*D 16,2*20cm, Gebr.spuren 30,00 €

797 großer Messingeimer, H.28cm, oberer D.26cm, Alters-
und Gebr.spuren 25,00 €

798 Briefkasten "500 Jahre Post", Replikat-Nr.389,
Gusseisen, grün und Gold gelackt, H*B*T 55*38*18,6cm 100,00 €
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799 800 801

799

Bowlengefäß, Messing, Art Déco, 1920er Jahre,
Reliefwandung und Hammerschlagdekor, seitliche
Ohrhenkel, ohne Glaseinsatz, D.27cm, H.36cm,
Altersspuren

30,00 €

800

Windlicht/ Kerzenhalter, Messing mit Hammerschlag,
1920er Jahre, zylindrischer Schaft auf quadratischem
Sockel, vierseitig verglast, Dach mit Kugelknauf,
H.28,5cm, Bodenmarke G.H. Sch. im Schuh

35,00 €

801
5 Möbelbeschläge, Art Déco, Frankreich, 1930er Jahre,
Messing, tlw. versilbert, dreieckige Form mit floralem
Reliefdekor,. zweimal L.ca.21cm; dreimal L.16,5cm 180,00 €

802
4 Möbelfüße in Form von Löwentatzen, um 1900, Bronze
vergoldet, die Ecken mit Blattwerk verblendet, Ges.-H.
ca.6cm 120,00 €

803

Deckeldose mit Geiger, Entwurf Heinrich Hübner (1869
Berlin- 1945?), Ausführung Kunst- und Glockengießerei
Lauchhammer, um 1925, monogrammiert H.H., auf der
Unterseite Giesserstempel Lauchhammer, Bildguss und
Hammersymbol, Bronze braun patiniert, ovale
Deckeldose mit reliefiertem stehenden Geiger, Maße
12,5*8,5*5cm

350,00 €

804

Deckeldose mit Rose, attr. Entwurf Heinrich Hübner (1869
Berlin- 1945?), Ausführung Kunst- und Glockengießerei
Lauchhammer, um 1925, auf der Unterseite
Giesserstempel Lauchhammer, Bildguss und
Hammersymbol, Bronze braun patiniert, runde
Deckeldose mit reliefierter Rose, D.6,5cm, H.ca.4cm

150,00 €

805

Deckeldose mit steigendem Pferd, attr. Entwurf Heinrich
Hübner (1869 Berlin- 1945?), Ausführung Kunst- und
Glockengießerei Lauchhammer, um 1925, auf der
Unterseite Giesserstempel Lauchhammer, Bildguss und
Hammersymbol, Bronze braun patiniert, runde
Deckeldose mit steigendem Pferd, D.5,5cm, H.ca.3,5cm

150,00 €

806

Deckeldose mit Hirsch, attr. Entwurf Heinrich Hübner
(1869 Berlin- 1945?), Ausführung Kunst- und
Glockengießerei Lauchhammer, um 1925, auf der
Unterseite Giesserstempel Lauchhammer, Bildguss und
Hammersymbol, Bronze braun patiniert, runde
Deckeldose mit stehendem Hirsch, D.5,5cm, H.ca.3,5cm

150,00 €

807 gusseiserne Jugendstil- Ofenplatte, um 1890,
verschlungenes, florales Motiv, H*B 50*29cm 30,00 €
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808
Tischläufer, verschiedene Stick-Techniken, überwiegend
floral bestickt mit Gold- und Silberfäden, Perlen,
Pailletten, L*B 150*35cm 30,00 €

807
808



809 sibirische Silberfuch-Kappe, 1960er Jahre,
herunterklappbare Ohrklappen, Kopf-Gr.ca.50 40,00 €

810 7 Krawatten, Ascot, 1970er Jahre, unterschiedliche
Muster 20,00 €

811 Trachtenweste für Kinder, um 1920, Handarbeit, mit
Silberfäden bestickt, Rücken-L.33cm, B.39cm 60,00 €

812
Trachtenweste für Kinder, um 1920, Handarbeit, mit
aufgestickten Kordeln, florale Muster, Rücken-L.33cm,
B.ca.42cm 50,00 €

813

2 Notenbücher, Strauss-Album um 1900 und   Ludwig
van Beethovens 5. Sinfonie, 1841: "Strauss-Album,
Sammlung der beliebtesten Tänze von Johann, Josef
und Eduard Strauss", Bd.1, 12 Stücke, Wien, Spina /
Edition Peters, 43 S.; "Symphonie en Ut Mineur de L.van
Beethoven N°5,  Edition Gravée et Imprimée en taille
douce par Marquerie Fréres", 1841, 120 S.;
altersensprechend guter Zustand

50,00 €

814
umfangreiches Konvolut Schellackplatten,
1940er/1950er Jahre, ca.40 Stk., unterschiedliche
Hersteller 60,00 €

815 Beethoven Violinkonzert in D-Dur, Electrola, im Album,
gesamt 6 Schellackplatten, vollständig 20,00 €

816

ca.35 Singles, 1950er bis 1970er Jahre, u.a.Der
Liebestraum als Twist Telefon-Twist; Henri Salvador Der
Löwe schläft heut´nacht, Peggy March "Male nicht den
Teufel an die Wand"; Marina mit Rocco Granata; Eggy
Ley´s Jazzmen, Viaphon Records; Verdammt in alle
Ewigkeit, Heinz Schachtner Trompete

20,00 €

817

außergewöhnlicher Standbilderrahmen mit Gartentür,
um 1880, Messing, Stäbe in Astoptik mit
Weinrebenranken, oben eine Taube sitzend, scharnierte
Gartentür mit Riegel, dahinter verglaster Rahmen für
Fotogröße 9**6cm, Rahmen-H*B 17,5*13,5cm

50,00 €

818
2 Fotorahmen, Ralph Lauren, versilbert, 1* Rahmen
19*15,5cm, lichtes Maß 11*7,1cm; 1* Rahmen
25,5*20,5cm, lichtes Maß 16,5*11,3cm 50,00 €

819
2 Standbilderrahmen, um 1900, Metallgestell,
dickwandige, facettierte Glasplatten, 1* H*B 11*7cm, 1*
10,7*3,8cm 20,00 €

820 Stoffcollage "Hahn", monogrammiert "M.M.", rückseitig
undeutlich signiert, verglast gerahmt, H*B 39*33cm 40,00 €

821
Plan der Königlichen Residenz-Stadt Hannover, 1876,
hinter Passepartout, Ausschnitt H*B 51*41,5cm, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 66*56cm 50,00 €
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822
Paar Messingrahmen und ein kleiner Standbilderrahmen,
Messing, um 1900, verglast, Paar: jeweils H*B
14,5*9,5cm, Standbilderrahmen: H*B 6,1*4,5cm 20,00 €

823

Historismus-Prunkrahmen, um 1890, dazu
"Wildschweinhatz" nach Carl Friedrich Deiker, Öldruck;
vergoldeter Stuckrahmen mit floralem Rollwerk und
Akanthusrelief, Innenmaß: 65*89cm, lichtes Maß:
60*84,5cm, Leistenbreite: ca. 13cm, Rahmen in gutem
Originalzustand mit leichten Altersspuren

150,00 €

824
immerwährender Drehkalender, VEB Fahlberg - List,
Magdeburg, H*B*T 36,524,54cm, 2 kl.Farbfehlstellen,
sonst guter Zustand 60,00 €

825 Arzttasche, Leder, um 1950, seitliche Klappverschlüsse,
Traggriff, H*L*T 20*45*21cm, Alter- und Gebr.-spuren 60,00 €

826

Arzttasche, "KB", wohl Karl Bollmann, Leder, um 1980,
mit Kunststoffeinsatz mit variablen Fächern,
abwaschbares Innenfutter, 2 Griffe, H*B*T 23,5*43*24cm,
Alters- und Gebr.-spuren

30,00 €

827 Vintage-Tennistasche, Adidas, 1960er Jahre, Kunstleder
/ Stoff, H*L*T ca.34*74*13cm, Altersspuren 30,00 €

828 Schulranzen, 1960er Jahre, braunes Leder, H*B*T
25*34*9cm, leichte Gebr.-spuren 20,00 €

829
Schnapsflasche in Form eines Autos, verm. für "Harzer
Grubenlicht" A. Picht Nordhausen, um 1950, Klarglas mit
Bakelitschraubverschluss 20,00 €

830

Pralinenschachtel "AIDA, Gebr.Stollwerck, Köln AG",
1950er/1960er Jahre, vergoldete Pappe, mit Rosendekor
bedruckter Stoff unter Klarsichtfolie, Kanten mit
Goldpapier, H*B*T 4,5*38*33cm

50,00 €

831

Berührungsreliquie des heiligen Rocks zur Wallfahrt im
September 1891, Farblithografie auf Seide, Inschrift "Der
heilige Rock unseres lieben Heilandes Jesus Christus,
ausgestellt im Hohen Dome zu Trier, 1891, Stoffmaß
26*18cm, aufgezogen, in Goldstuckrahmen mit
beidseitiger Verglasung, Gesamt-H*B 34*26,5cm;
rückseitig handschriftlich bezeichnet "Dieses Bild, eine
Abbildung des heiligen Rockes zu Trier [...], im Monat
September 1891 von Herrn Rentier Herbst mitgebracht.";
Rahmen mit leichten Altersspuren, rückseitiges Glas
gesprungen und leichte Verunreinigungen unter Glas

180,00 €

832

Elem Toaster- Karussell, DDR, 1950er Jahre,
Alumiumgehäuse, 4 Toasts können gleichzeitig getoastet
werden und durch Drehen des oberen Knaufs gewendet,
H.25cm, D.ca.20cm, Elektrifizierung nicht geprüft

20,00 €

833

Bestrahlungsgerät/ Hochfrequenz-Apparat "Phönix", Paul
Kätsch, Elektro-Apparate-Bau, Sömmerda in Thüringen,
wohl 1920er Jahre, im Koffer, guter Zustand inkl.
Anleitung und Garantieschein

20,00 €

834
Staubsauger Mauz & Pfeiffer"Electro Bay", 1950er Jahre,
mit Zubehör, läuft, Fkt.-dauer und Elektrifizierung nicht
geprüft 40,00 €

835

Reizstromtherapiegerät G. Wohlmuth & Co Furtwange,
1920er Jahre, Holzgehäuse und Messinginstrumente,
H*B*T: 26,8*31*23cm, stärkere Altersspuren, Fkt. nicht
geprüft, unvollständig

30,00 €
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836 Reizstromgerät / Elektrisierapparat in Holzkasten um
1910/1920, H*B*T 7,8*13,5*7,8cm 35,00 €

837 Zigarrenabschneider für Stammtisch, um 1930, Gesamt-
H.31,5cm, Messingröhre, Holzfuß-D.12,5cm 25,00 €

838
Tablett, im Stil Erhardt&Söhne, Jugendstil um 1900,
Metall, geometrisches Schablonendekor mit Rollwerk,
seitliche Griffe, Tablett 44*30cm, tlw.leichte Gebr.spuren 80,00 €

839 Nassrasierer Gilette, Pat. JAN.13.1920, zisilierter Griff,
L.ca.8,3cm, Alters- und Gebr.-spuren 20,00 €

840

5tlg. Konvolut Kunstgewerbe, Holz gedrechselt, um 1965:
3er Set Kerzenleuchter, Alfred Scheibe, Freiberg,
H.17cm, 21,5cm und 27cm;  Schale, L*B 15,8*14,7cm;
hohe Schale, D.ca.8cm, H.7cm

20,00 €

841 florales Holzrelief, 18.Jh., polychrom staffiert, L.66cm,
Altersspuren 40,00 €

842 Schreibtischgarnitur, 2-tlg., karierter Stoffbezug, 1960er
Jahre; Messingbrieföffner, L.23cm, Ablage 24,5*10cm 15,00 €

843 Maniküre-Set, Bein geschnitzt, 1920er/1930er Jahre, L.
eingeklappt 6,5cm, mit zwei Instrumenten zur Nagelpflege 40,00 €

844
Zigarettenspitzen, China, verm. 1930er Jahre, Mundstück
aus Bein, Griffstück mit Messingstegemaille,
Altersspuren, L.9,6cm 35,00 €

845
Engelskapelle, verm. Jech Handsägekunst, 1950er Jahre,
gesägtes Messingblech auf getrepptem Holzpodest, H.
je Figur ca.3cm 40,00 €

846 Miniatur- Kutschengespann, Jech Handsägekunst,
vermutlich Bein, 1940er Jahre, L.8,3cm 25,00 €

847 Tierpräparat, Fasan auf einem Ast, Gesamt- B.ca.70cm 60,00 €

848 großes Lack-Tablett, 2.Hälfte 19.Jh., schwarzer Grund
mit polychromer Bemalung, 59*46cm, mit Altersspuren 100,00 €

849
Tablett mit Klöppelarbeit, Anfang 20. Jh., aufwendige
Handarbeit aus Goldfäden unter Glas, Rahmen und Griffe
mit aufgefädelten Holzperlen, 36*23,5cm 120,00 €

850

Pfeife mit figürlichem Pfeifenkopf, vermutlich
Südostasien, vor 1950, wohl Hartholz oder Nuss
geschnitzt, Kopf in Gestalt eines Dämons, L.17,5cm,
rückseitg Schraube später ergänzt

35,00 €

851

Zugschlusslaterne/ Esienbahnlampe, 1950er Jahre,
Eisenblech, schwarz, weiß und rot lackiert, zweiseitig
verglast, H*B*T 46*18*18cm, mit beweglichem Henkel,
Gebrauchsspuren

20,00 €
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852 Kutscherlampe/ Stalllaterne, Messing, dreiseitig verglast,
H.39cm, mit Wandhalterung, nicht funktionstüchtig 30,00 €

853

russische Ikone mit versilbertem Oklad, 19. Jh.,
Eitempera auf Holz, Anbetung der Mutter Gottes mit
Christuskind, vergoldeter Innenrahmen, in verglastem
Kasten mit scharniertem Deckel, HBT:5,5*17,5*19,5cm

150,00 €

854

Ikone Christus Pantokrator, Nordrussland, zwischen 1840
und 1880, Tempera auf Weichholz, halbfigurige
Darstellung des Erlösers mit aufgeschlagenem Evanglium
in der linken Hand, Maße: 31*26,6cm, in
Ahornschaukasten mit verglastem und scharnierten
Deckel, Gesamt-HBT: 8,5*37*41,5cm; an den Rändern
Farbfehlstellen; dazu Gutachten des Ikonenmuseums
Schloss Autenried bei Günzburg

240,00 €

855 geschnitzte Holzfiguren "Rehe", Erzgebirge, 1950er
Jahre, 3,5- 5,5cm 15,00 €

856
figürlicher Flaschenstopfen, 1930er Jahre, Holz
geschnitzt und farbig staffiert, in Gestalt eines
Vagabunden-Kopfes, H.ca,10cm 65,00 €

857
Imperial Hotel Tokyo Sake Silver Gekkeikan Set, wohl
1970er Jahre, im Originalkarton, mit  Sake-Tasse, Karton-
H*B*T 7*18*13,7cm 40,00 €

858

3 Flaschen, Gelber Muskateller,  2015 und 3 Flaschen,
Kerner Spätlese, 2007: Muskateller, Weingut Sonnenhof,
Württemberg, 0,75 Ltr.; Becksteiner Kirchberg Kerner
Spätlese, Weingut Benz, 0,75 Ltr.

20,00 €

859 6 Flaschen Weißwein, Riesling, Halbtrocken, Theo
Minges, 2004, Flemlingen / Pfalz, 1 Ltr. 20,00 €

860 4 Flaschen Müller Thurgau  und 2 Flaschen Portugieser
Rosé, Theo Minges, 2009, Flemlingen, Pfalz, 1 Ltr. 20,00 €

861
4 Flaschen 2013er Riesling Spätlese und   1* 2005er
Riesling Auslese, Feinherb, Franz Thömmes, Detzem,
Mosel, 0,75 Ltr. 20,00 €

862
Sektkühler "Schloss Wachenheim", 1950er/1960er Jahre,
mit originalen Flaschenetiketten des Herstellers beklebt,
H.22,5cm, unterseitig mit geprägter Marke 50,00 €

863 Weintresor für 150 Flaschen, H*B*T 115*55*56cm 80,00 €
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864
Engel mit Violine, Wendt&Kühn, Grünhainichen,
Erzgebirge, weiß, H.8,7cm, Altersspuren, ein Flügel
locker 20,00 €

865 Tiroler Umzugswagen, Wendt&Kühn, Grünhainichen,
Erzgebirge, H*B*T 7,5*15*4,5cm, starke Altersspuren 20,00 €

866
7 Engel, überwiegend aus Kapelle, Wendt&Kühn,
Grünhainichen, Erzgebirge, H.von 4,5cm,bis 6cm,
teilweise stärkere Altersspuren 20,00 €

867
8 Engel, verschiedene Hersteller, u.a.Engel auf Wolke
sitzend, musizierende Engel, H.von 4cm bis 6cm,
starke Altersspuren 15,00 €

868

Spieluhr, Steinbach, Erzgebirge, Melodie "Sah ein
Knab ein Röslein stehn", D.ca.11.5cm, H.20cm,
funktionstüchtig, mit Feststeller, Altersspuren
(kl.Farbablatzer und Fehlstelle am Schaf)

60,00 €

869

ca.18 Teile Tischaufsteller, Flachfiguren, 1940/1950er
Jahre, Holz, farbig staffiert, H.von 3,5cm bis 9cm: 3*
Knaben mit kleinen Glas-Tischvasen, L.ca.6,5cm bis
8,5cm; 4 Hasenfiguren, davon 3* für Tischkarten, L.von
5,2cm bis 7,5cm; 11 weihnachtliche Aufsteller mit
Kerzenhalter, L.von 5cm bis 17,5cm; Gebr.-spuren

40,00 €

870
Flügel von Weihnachtskapelle, Erzgebirge, Holz,
Kunststoff-Klaviertasten, einige Seiten gerissen, H*B*T
8*7*9cm 15,00 €

864 865

866

867

868 869

870Spielzeug

871

großes Konvolut Matchbox und Bahn "Matchbox
Superfast track Accessory": 48 Autos und Hänger,
Bahn: 5 Kartons; nicht auf Vollstädigkeit geprüft,
bespielt

80,00 €

872

5 Autos "Models of Yesteryear", Lesney Toys,
England; N° Y-4 "Opel Coupe 1909"; N°°II "Packard
Landaulet"; N°16 "Spyker 1904"; N° Y-7 "Rolls-Royce
1912"; N° Y-8 "Stutz 1914"; bespielt

15,00 €

873
23 Matchbox, 1 Kasperle-Theater-Auto und 2
kl.Märklinhänger, u.a.Polizei-Motorräder,
Hubschrauber, Rennwagen, Gabelstabler; bespielt 40,00 €

874

3 * Feuerwehr Super Kings, Matchbox, Lesney
Products, 1972, 2* K-9 "Fire Tender", bewegliche
Leiter, L.14,5cm; 1* K-7 "Racing Car Transporter",
nach oben zu öffnende Türen, L.15,2cm; bespielt

25,00 €

875
5 Matchbox, u.a. Traktor mit Hänger, Lesney, 1972,
Super Kings, K-5 "Muir-Hill"; 2* Yesterday-Modelle;
bespielt 25,00 €
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876 877

876 14 INOX-Schnellzugwagen der SNCF, überwiegend
PIKO, DDR, Spurweite H0, tlw. unvollständig, bespielt 15,00 €

877 14 Post-Waggons, überwiegend PIKO, DDR, Spurweite
H0, tlw.unvollständig, bespielt 15,00 €

878 11 Personenwagen (grün)   überwiegend PIKO, DDR,
Spurweite H0, tlw.unvollständig, bespielt, davon 4 in OVP 15,00 €

879 17 D-Zug-Wagen, überwiegend PIKO, DDR, Spurweite
H0, tlw.unvollständig, bespielt, 3 davon in OVP 15,00 €

880 13 Waggons, überwiegend Mitropa, meist PIKO, DDR,
Spurweite H0, tlw. unvollständig, bespielt 15,00 €

881 16 Waggons, diverse, überwiegend PIKO, DDR,
Spurweite H0, tlw. unvollständig, bespielt 15,00 €

882

Met trinkender Bär, Schuco, mit Schlüssel, um
1920/1930er Jahre, der Bär wackelt mit dem Kopf und
öffnet dabei sein Maul, die Arme heben den Met-Becher
aus Holz hoch und runter, H.23cm, altersentsprechend
guter Zustand

100,00 €

883

Gliederpuppe mit Bisquitporzellankopf, wohl um
1920/1930, Kopf mit festen Augen, gemalte Wimpern und
Augenbrauen, offener Mund mit oberer 5-Zahnreihe, Kopf
im Halsbereich restauriert, blonde Zopfperücke,
Holzkompositions-Gliederkörper, L.23cm, bespielt

80,00 €

884
Puppenpaar, Mädchen und Junge in Tracht, um 1920,
Pappmachéköpfe, gemalte Gesichter, Originalbekleidung,
Stoffkorpus, wohl Stroh gestopft, L.je 20,5cm, Altersspuren 160,00 €

885

Glieder-Puppe mit Biskuit-Porzellankopf, Max Oscar
Arnold (MOA), Neustadt, um 1922, Kopfmarke: "MOA",
"200", "Welsch", "Made in Germany" und "4",
Bisquitporzellankopf mit festen Augen, gemalte Wimpern
und Augenbrauen, offener Mund mit oberer Vierzahnreihe,
Zopfperücke, Gelenkkörper aus unterschiedlichen
Materialien, Körper im Halsbereich restauriert, L.ca.43cm,
Kleidung nicht original, Finger und Füße tlw.beschäd.,
bespielt

240,00 €

886

große Babypuppe, W&Z / Wagner & Zetsche, Ilmenau,
1930er Jahre; Massekopf mit Schlafaugen, modellierte
Haare, offener Mund mit oberer Zweizahnreihe, gemarkt:
"W&Z" und "199/55",  Stroh gestopfter Körper mit Stimme,
Hände nicht original, Körper mit starken Gebr.spuren,
tlw.beschäd., Kopf im guten Zustand, L.ca.55cm, bespielt

25,00 €

887

Kinderherd, VEB Vero Olbernhau und zweimal
Kochgeschirr, 1960er Jahre, Herd mit 2 Platten und
Backofen, 22 Volt, 225 Watt, H*B*T 15*24,5*17,5cm,
Fkt.nicht gepr., dazu Topf und Teekessel aus Aluminium;
bespielt

20,00 €
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888

Puppenstuben- Schule, 10-tlg., 1920er Jahre, 2* Holz-
Schulbänke, jeweils 3 hintereinander, mit aufklappbarer
Tischplatte, L*B 23*12cm, H.6cm; Tafel, aufstellbar,
H*B 24*ca.12cm, dazu Dreieck und Lineal; Schreibpult
und Stuhl für die Lehrerin, mit aufklappbarer Tischplatte,
L*B 12*7*105cm; Zählrahmen mit 15 Glasperlen, H*B
13*7,6cm; Porzellanpuppe "Lehrerin",
Originalbekleidung, 1 Fuß abgebrochen, L.11cm; kleine
Schulbank, aufklappbare Tischplatte, verschiebbarer
Stuhl, L*B 10*5,7cm, H-9cm; bespielt, guter Zustand

90,00 €

889

Puppenstuben- Küchenzubehör, 6-tlg., 1920er Jahre;
Kunststoff/Metall: Wandregal "Sand - Seife - Soda",
Porzellangefäße mit Aufschrift (Seife berieben), H*B*T
3,7*10,5*3,5cm; Wandregal für Fettlöffel, H*B
10,6*7,6cm, dazu Schaumkelle und Wender aus
Weißmetall, Wandregal mit Wasserbecken, H*B
7,2*3,6cm; Holz: Handtuchhalter mit Vorhang und 3
Porzellanschildern "Handtuch", "Messertuch" und
"Tellertuch", H*B 4,5*10cm, dabei Flasche und Eimer
aus Weißmetall, bespielt, guter Zustand

50,00 €

890

Puppenstuben-Schlafzimmer mit Terrasse, diverses
Zubehör, 1960er Jahre, u.a.Puppenwagen,
Staubsauger (Holz), Fernseher, Frisiertoiletten-Set und
diverses Geschirr aus Plastik, Terasse mit
Blumenkästen, runder Tisch mit 4 Stühlen,
Sonnenschirm und Teewagen; Zimmer mit
Kunststofffenster; H*B*T 24*42*30cm, B.mit Terrasse
55cm; bespielt

25,00 €

891

Puppenstuben-Wohnzimmer, diverses Zubehör, 1930er
Jahre, u.a. Porzellanpuppen in Originalkleidung: Vater,
H.13cm, Mutter, H.13cm, Kind mit Stoffpuppe, H.6,2cm
(Puppe 2,2cm), Weihnachtsbaum, H.11cm,
Blumenbank mit Pflanzen, Buchstützen aus Metall mit
3 Büchern, Telefon aus Metall, diverse Serviceteile und
Vasen aus Lauscha-Glas; Doppelfenster mit
Kunsstoffscheiben, zu öffnen, H*B*T 26,5*41,5*26cm;
bespielt

60,00 €

892

Puppenstuben-Küche, diverses Zubehör, 1930er Jahre,
u.a. Servierwagen, Brotbüchse, Brotmaschine, Märklin-
Herd, 2 Töpfe, 2 Bananenstauden, Besteck und
Serviettenringe, Besenschrank mit Inhalt; 2 Fenster mit
Kunststoffscheiben, zu öffnen (ein Fenster lose); H*B*T
29*64*31cm; bespielt

60,00 €

893

Wohn- und Schlafzimmermöbel für Puppenstube, 10
Teile, um 1950, Holz, Regal, H*B 10,5*8,5cm; Schrank
mit Bekrönung, H*B 14*9cm, Frisiertoilette, H*B
12,5cm*9cm; Tisch mit 2 Stühlen;  Bett, L*B 9,5*7cm;
2 Stühle mit Polsterung; Schaukelstuhl; dazu Bild

30,00 €

894

Puppenstuben- Porzellangeschirr, 16 Teile,
O.K.Meissen, 1930er Jahre, dünnwandiges
Weißporzellan, 6 Teller, D.3cm; 6 Teller, D.2,1cm;
Schale, D.2,8cm; runde Platte, D.3,3cm; große
Schüssel, D.4,4cm, H.14cm; Tortenplatte mit Fuß,
D.3,4cm, H.1,4cm

70,00 €

895

6 Teile Küchenzubehör für Puppenstube, 1940-1950er
Jahre: Töpfe, blau-weiß emailliert, 3 Töpfe, 2 davon mit
Deckel, D.von 6cm bis 7,5cm; Einwecktopf, D*H
7,5*8,5cm; Waffeleisen, D.6cm; Puddingform aus
Weißmetall, L.ca.8cm

20,00 €
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896

großes Puppenstuben-Küchenzubehör, u.a.
Porzellanserviceteile und Töpfe, aus Weißmetall, um
1950: u.a. 5 Töpfe mit Deckel, 2 Pfannen, Thermometer,
Besen, Teller, Gießer; bespielt

20,00 €

897
großes Konvolut Puppengeschirr, Lauscha- Glas;   23
Kännchen, H.4,7cm, diverse Gläser, ca.100 Stk., H.je
2,3cm; Teeservice für 6.P.; Altersspuren, gering bespielt 30,00 €

898

Konvolut Puppenmöbel, ca.15 Teile, 1960-2000er Jahre,
teils Holz, teils Kunststoff; u.a. Fernseher, H*B*T
9,5*5,5*4cm; Kleiderschrank, H*B*T 13,7*16,5*5cm;
Playmobil-Herd, H*B*T 3,5*8,5*4,5cm

15,00 €

899
Eisbärenfell für Puppenstube, 1920er Jahre, Pappmaché-
Kopf, farbig staffiert, L*B 17*11,5cm, Altersspuren, Augen
zu ergänzen 20,00 €

900

Puppenwagen für Puppenstube mit Miniatur-Puppe,
1930er Jahre,. Blech, farbig gelackt, bewegliche
Stoffhaube, H*L*B ca. 7*6,5*3cm, kleine Puppe mit
beweglichen Armen und Beinen, L.3cm; bespielt

15,00 €

901
Puppenstuben- Vogelkäfig, um 1930, Messing, gebogene
Stäbe, innen bewegliche Schaukel mit Vogel, H*B*T
5*4,4*2,9cm 15,00 €

902

mechanisches Klavier für Puppenstube / Spieluhr, um
1930, Holz, aufgeklebte Papiertasten, rückseitige
Handkurbel, innenliegende Walze, H.14,3*12,4*6,5cm,
funktionstüchtig, Gehäuse mit Altersspuren

30,00 €

903

3 Teddybären, Steiff, 2.Hälfte 20.Jh., 1* Wünschebär
Sonne, Nr.113581, L.ca.27cm; 1* Bär "Piggy", Nr.012259,
L.ca.25cm; 1* Bär, Nr.123757. L.ca.34cm; neuwertiger
Zustand

30,00 €

904

3 Teddybären, Russ Berrie, 2.Hälfte 20.Jh., 1* Teddy
"Rupert", Platinum Edition, L.26cm; 1* Teddy "Monty",
L.ca.31cm; 1* "100th Anniversary Teddy Bear" Collection,
L.ca.26cm; neuwertiger Zustand

30,00 €

905
Elefant, wohl Steiff, um 1930, Stroh gestopft, Filzmund
und Filzstoßzähne (einer fehlt), schwarze Knopfaugen,
Stoffsohlen, H*L 20*25cm 50,00 €

906

2 Kartenspiele, 1960er Jahre, 1* Rommé, Vereinigte
Münchener Spielkartenfabriken, GMBH, F.X.Schmid, 109
Karten (ein Joker fehlt), Karten ca.6,3*4,4cm, im Etui;
Miniatur-Kartenspiel als Schlüsselanhänger, 54 Karten,
Karten ca..3*2,3cm; gering bespielt

15,00 €

907
Schachspiel, Russland, Holz, handbemalt, russische
Trachten, Spielbrett, 44x44 cm, Figurenhöhe 8-15 cm,
Schilde der "Bauern" bestoßen 25,00 €

899

901
902

896

904

903

900

905

897 898

907
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908

32 Schachfiguren, Drueke&Sons, Grand Rapids, USA,
in Originalkarton, 1940er Jahre, Kunststoff in Rot und
Cremeweiß, unterseitig, Hersteller-Bezeichnung und
Pat.-Nr., Fig.-H.3,5-5,8cm

        20,00 €

908



909

kleines Holzsteckspiel, 1930er Jahre, Kiste mit 6
Stecklöchern für  6 Kugelbäume, 8 Häuser, Baum-H.145mm,
Häuser-H. von 1,58mm bis 2,38mm, Kiste-H*B*T
25*45*45mm

15,00 €

910

Zündplättchenrevolver und Scherzartikel "Fensterradau",
Revolver, ca.1960er Jahre, Metall, L.10cm, dazu
Zündplättchenbänder, funktionstüchtig; "Fenster-Radau",
wohl um 1940/1950, Packung eingerissen, 6 Metallplatten;
8,3*4cm

15,00 €

911

Studio-Klein-Nähmaschine "Nähzwerg",   Bakelit, 1950er-
1960er Jahre, Nähmaschinenteilewerke Dresden,
Kindernähmaschine für Kettenstich, Handkurbelbetrieb
(drehbar), mit Gebrauchsanleitung, in Holzkiste, H*B*T
13,5*24*11cm, Vollständigkeit und Fkt.n.gepr.

20,00 €

Textilien+Teppiche

921 großer Teppich, Heriz, 230*340cm, rot-blau-gründig,
guter Zustand 200,00 €

922 Teppich, Shiraz, 225*285cm, geometrische Muster,
rot-braun gründig, starke Alters- u.Gebr.-spuren 150,00 €

923 Teppich, Turkmenistan, 170*260cm, rostrot-gründig,
stärkere Gebrauchsspuren, zu reinigen 150,00 €

924 Teppich, Keschan, florales Muster, 220*350cm, rot-
gründig 450,00 €

925 Brücke, Turkmenistan, Rautenmuster, 205*100cm,
braun-gründig, an den Kanten Altersspuren 100,00 €

921

922

923

909 910
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926 Teppich, Täbris, florale Muster, 220*143cm,
cremeweiß gründig 180,00 €

927 15 Geschirrtücher mit Monogramm "MS",
Leinen, H*B 100*55cm, tlw.leichte Gebr.spuren 30,00 €

928
6 Stoffservietten mit Stiefmütterchen, um 1940,
Gitterhohlsaum, L*B 56*53cm, unbenutzt,
leichte Lagerspuren 15,00 €

929

Tischtuch mit Lochstickerei und 4 Servietten,
Tischdecke mit floraler Stickerei und
Lochstickerei / Hohlsaum, ca.130*120cm,
Gebr.spuren, 4 Servietten, 30*30cm

20,00 €

930
rundes Tischtuch und 2 rechteckige Tischtücher,
Rollwerkmuster, D.ca.150cm; 2* ca.130*140cm
(1* mit Gebr.-spuren); 30,00 €

931 Mitteldecke mit Kreuzstich, 1930er Jahre,
Handstickerei, gewellter Rand, L*B ca.88*86cm 20,00 €

932 2 Tafeltücher, grobes Leinen, ca.260*140cm,
min. Gebr.-spuren 40,00 €

933
Tafeltuch mit Veilchen-Muster, 1920er Jahre,
gesticktes Eckmonogramm, 260*180cm, min.
Alters- und Lagerspuren 30,00 €

934
2 Tafeltücher mit Vogel- und Vasen-Bordüre, mit
gesticktem Eck-Monogramm, L*B 240*160cm,
1* mit Gebr.-spuren 40,00 €

935 1 Rolle Leinenstoff, B.80cm, L.ca.14m, leichte
Lagerspuren 20,00 €

926

927 928

929

930

931
932

933 934

935 935-1Historia

941

Emailleschild "Städte-Feuersozietät der Provinz
Sachsen", Boos & Hahn, Ortenberg / Baden,
Pyro-Email, gewölbt, abgerundete Ecken, 2
seitliche Bohrungen, L*B 21,913,9cm, minimale
Altersspuren

30,00 €

942 Dampfspritze, Feuerwehr, um 1900, Messing,
Kordel ummanltelt, L.67cm 100,00 €

941

942

942-1



943

Bronze-Medaille "Der XXXII. Versammlung Deutscher
Naturforscher und Ärzte", Wien 1856, Entwurf Carl
Radnitzky, in Original Pappdose (beschädigt), schauseitig:
umlaufend floral umarhmte Tierkkreiszeichen, im Zentrum
Schrift über dem Symbol der vielbrüstigen Natur, rückseitig:
thronende Stadtgöttin mit 2 wappenschildern zwischen
Portzrätmedaillons, D.6,9cm; guter Zustand

80,00 €

944

Bronzemedaille Hermann Gruson, Magdeburg, 1889, VS
"Zur Erinnerung an den 1. Mai" H.Held, Brustbild von
Hermann Gruson nach rechts, RS Bergarbeiter und
Stadtgöttin reichen sich die Hand, darunter Wappenschild,
D.ca.37mm, 19,37g

90,00 €

945

Schabracken- oder Schabrunkenstern / Hoher Orden vom
Schwarzen Adler, Königreich Preussen, gestickter
Bruststern, 13,6*13,6cm, Silberlaan- und Seidenstickerei,
nahezu alle Fixier-Schlaufen vorhanden, rückseitiges
Abdeckpapier vorhanden, undeutlich in Blei beschriftet,
guter Zustand

300,00 €

946 Eisernes Kreuz 2.Klasse 1914, WK I 20,00 €

947

64 Ansichtskarten, I.WK, im Steckalbum, farbig und sw, u.a.
Belgisches Maschinengewehr; Kämpfe in den Vogesen;
Weihnachtsgrüße; Lichtwirkung des, die große französ.
Offensive vorbereitenden siebzigstündigen Artillerie-
Trommelfeuers und der Leuchtgranaten, 1915;
Truppenübungsplatz Altengrabow

60,00 €

948

Friedericus Rex, Ein Heldenleben, Berlin, 1925, von
Herman von Petersdorff, mit zeitgenössischen Bildern,
faksimilierten Schriftstücken, Beilagen und Plänen,
Gebr.Paetel / Carl Henschel Verlag, Zust.3

20,00 €

949

2 Zigarettenbilderalben, Haus Neuerburg, Köln A.Rh.:
Deutsche Volkstrachten, 1933, vollständig; Der Bunte Rock,
Eine Sammlung deutscher Uniformen des 19.Jh.,
vollständig; Zus.2-3

30,00 €

950

Kaiser Wilhelm II. und seine Zeit, Schöningen; dazu: Daten
des Weltkrieges, 1922; Kaiser Wilhlem 1888-1913... in Wort
und Bild, von Hans Schöningen, Hansa-Verlag, Hamburg,
192 S., überw.bebildert;   Daten des Wekltkrieges, Kurt
Jagow, Vorgeschichte und Verlauf bis Ende 1921, Verlag
von K.F.Koehler, Leipzig, 1922, 242 S., mit Tabellen als
Beilage; Zust.2 (Einband Kaiser Wilh.stärkere Gebr.-spuren)

20,00 €

943 944
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951 952 953

951

Das Altmärkische Feldartillerie-Regiment Nr. 40
im Weltkriege 1914-1918, nach amtlichen und
privaten Kreigstagebüchern, Briefen und
Mitteilungen von Mitkämpfern im Auftrage des
Vereins der Offiziere des ehem.Altmärkischen
Feldartillerie-Regiments Nr.40, bearbeitet von
Dr.Ernst Glaser-Gerhard, Verlag Bernhard Sporn,
Zeulenroda/Thür., Zust.2

50,00 €

952

2 Bücher, Friedrich der Große, 1916 und 1935,
"Ausgewählte Werke Friedrichs des Großen",
2.Band, Politische und Philosophische Schriften,
Gedichte und Briefe, hrg. von Gustav Bertold
Volz, Verlag von Reimar Hobbing, Berlin, 1916;
"Friedrich der Große - Meine Zeit", illustrierte
Vokksausgabe, hrg. von Eberhard Kessel,
Bibliograph.Institut, Leipzig, 1935, vorne mit
div.handschriftl.Anmerkungen und Klebezetteln,
Zust.2-3

10,00 €

953
Kaiser Wilhelm II. "Aus meinem Leben", 1927,
2.Auflage, K.F.Köhler Verlag, Berlin - Leipzig, 430
S., Zust.2 30,00 €

954

Die Lebensgeschichte des großen Königs
Friedrich von Preußen, 2.Teil, 1834, ein Buch für
Jedermann von Dr.J.D.E.Preuß, in der
Nauckschen Buchhandlung, Berlin, 409 S., Zust.2

50,00 €

955

Neues Preussisches Adels-Lexicon, Dritter Band
I-O, 1837, Leipzig, Gebrüder Reichenbach,
Zedlitz-Neukirch,   "...oder genealogische und
diplomatische Nachrichten, den in der
preussischen Monarchie ansässigen oder zu
derselben in Beziehung stehenden fürstlichen,
gräflichen, freiherrlichen und adligen Häusern,
mit der Angabe ihrer Abstammung, ihres
Besitzthums, ihres Wappens und der aus ihnen
hervorgegangenen Civil- und Militärpersonen,
Helden, Gelehrten und Künstler", Zust.2

50,00 €

956

3 Volksbücher der Geschichte, Friedrich der
Große, 1912, Velhagen&Klasings Volksbücher,
Nr.35 / Der Kronprinz; Nr.36 / Der Siebenjährige
Krieg; Nr.37 / Die Friedensjahre; Zust.2 (Stempel
auf 1.Seite herausgeschnitten)

15,00 €

957
Der Alte Fritz in 50 Bildern, Carl Röchling und
Richard Knötel, 1895, Verlag Paul Kittel, Berlin,
Zust.2-3 20,00 €

958

3 Bücher, 2. Hälfte 20. Jh.: Uniform-Fibel zur
Armee Friedrich des Großen, Melchior
Historischer Verlag, 2009; Friedrich der Grosse
und seine Zeit in Bild und Wort, Text nach Kugler,
Reprint Archiv Braunschweig; Auszeichnungen
des Deutschen Reiches 1936-1945, Kurt-
G.Klietmann, Motorbuch Verlag, 1999; Zust.1

15,00 €

954 955
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959 960
961

959

3 Zigarettenbilderalben: Flaggen der Welt -
aussereuropäische Staaten, aus der Reihe "Die
Welt in Bildern", Album 7, vollständig; Gestalten
der Weltgeschichte - Miniaturen berühmter
Persönlichkeiten aus 4 Jahrhunderten, 1936,
vollständig; Bilder deutscher Geschichte, 1936,
vollständig; Zust.3-4

25,00 €

960
Bajonett M1886 Lebel, Frankreich, Vierkantklinge,
Gesamt-L.63,4cm, L. der Scheide 53,5cm, Alters-
und Gebr.-spuren 80,00 €

961

Lithographie nach Matthäus Merian, "Belagerung
von Magdeburg im 30-jährigen Krieg im Mai 1631",
handkoloriert, verglast gerahmt, Gesamt-H*B
52*75cm, Leiste partiell bestoßen

50,00 €

962

R. v. Arnoldi, "Frankreich: Hussards d'Augereau,
Unteroffizier, 1797", 1915, aquarellierte
Federzeichnung, unten rechts signiert und datiert,
links bezeichnet, unter gewölbtem Glas gerahmt,
filigran verzierte Durchbruchleiste aus Bronze,
Gesamt-H*B 27*21,2cm

40,00 €

963

G. W. Hamacher, "Otto von Bismarck", 1925,
Radierung, unten rechts handsigniert und datiert,
Blatt flächig gebräunt, verglast gerahmt, Gesamt-
H*B 31*25,5cm

35,00 €

964

Reservistenbild, 4. Westpreußisches Infanterie-
Regiment Nr. 140, Musketier Rohrbek, Verlag von
der Deutschen Verlagsanstalt Berlin
(W.F.Schäfer), verglast gerahmt, H*B 53,5*66,5cm

60,00 €

965

Miniatur, Kaiser Franz Joseph I. von Österreich,
Mitte 20. Jh., wohl Gouache/Bein, H*B ca.
4,8*4cm, unter gewölbtem Glas mit floral verzierter
Messingkante, Platten aus Bein/ggf. Beinoptik,
Gesamt-H*B 11,3*8,7cm

20,00 €

966

Historische Kupferstichkarte "Ansicht der
merckwürdigen Schlacht zwischen Jena und
Gera", 1806, altkoloriert, in dt. und franz. Sprache
beschriftet, Blattmaß H*B 26,5*37,5cm, marginale
Alters- und Lagerspuren, aufgezogen, verglast
gerahmt, Gesamt-H*B 37,3*47cm, Leiste bestoßen

80,00 €

967
Winterschlacht im Osten 1941/42, Medaille am
Band, Zink, mit versilbertem Rand und Stahlhelm,
D.ca.40mm; Altersspuren 20,00 €

962
963

964

965

966

968
2 NSDAP-Propaganda-Anstecker, 1933,
Hitlerporträt "Ein Volk-ein Reich-ein Führer" und
"Ja", 12.11.1933; Altersspuren

          20,00 €

967
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969 970 971

969
Treuedienst-Ehrenzeichen 2.Stufe für 25 Jahre 1938,
WK II, in Original-Etui, Buntmetall versilbert, am
blauen Band 20,00 €

970

2 Auszeichnungen, WK I und WK II: Spange mit
Ehrenkreuz des Weltkrieges 1914/1918 mit
Schwertern / Frontkämpferkreuz am Band; Deutsches
Schutzwall-Ehrenzeichen, 1939 - 1945, Bronze

20,00 €

971

3 Kriegsromane, Luftwaffe, II.WK: Mein
Kriegstagebuch, Kunigunde Freifrau v.Richthofen,
Ullstein Verlag, Berlin, 1937, 196 S.; Mölders und
seine Männer, Fritz von Forell, Steirische
Verlagsanstalt Graz, 1941, 206 S.; Das Leben eines
Fliegerhelden, Helmut Wick, Hrg.Luftwaffen-
Illustrierte Adler, Verlag Scherl, Berlin, 1943, 176 S.;
Zust. 2

20,00 €

972

3 Kriegsromane. Marine, II.WK; Mein Weg nach
Scapa Flow, Günther Prien, Im deutschen Verlag,
Berlin, 1940, 191 S.; Seeteufel, Graf Felix v.Luckner,
Koehler Verlag, Berlin ud Leipzig, 1926, 318 S.;
Kriegsfahrten Deutscher Handelsschiffe, Carl
Herbert, Broschek&Co, Hamburg, 1934, 192 S.;
Zustand 2-3

20,00 €

973

2 Bücher: Der Mythos des 20.Jahrhunderts, Alfred
Rosenberg, Hoheneichen-Verlag, München, 1935,
712 S.; Vom Kaiserhof zur Reichskanzlei, Dr.Joseph
Goebbels, Zentralverlag der NSDAP, München, 1934,
312 S.; Zust.2

35,00 €

974

5 Bücher, 3.Reich, II.WK: Seht, das ist Deutschland
! - Ein buntes Kartenbilderbuch von B.Klaffke, Leipzig
1936, 86 S.; Das neue Volksbuch der Kolonien, Paul
H.Kuntze, Dollheimer Verlag, Leipzig, 1942, 229 S.;
Deutscher Krieg - Deutscher Sieg, Limpert Verlag,
Berlin 1942, 204 S. und Bildanhang; Koloniales
Taschenbuch 1942, 248 S.; Von Luther bis Hitler,
W.v.Hanstein, VOCO-Verlag, 1947, 124 S.;Zust.2-3

20,00 €

975

8 Schlag-nach-Hefte, Wissenswerte Tatsachen,
Übersichten, Tabellen und Karten, nebst einer
vielfarbigen Übersichtskarte, o.Jz., um 1940,
Bibliographisches Institut AG, Leipzig: England;
Vereinigte Staaten von Amerika; Niederlande, Belgien
und Luxemburg; Italien; China, Japan und
Mandschukuo; Spanien und Portugal; Iran, Arabien,
Afghanistan und Indien; Frankreich; Zust.2-3

20,00 €

976
Mein Kampf, Adolf Hitler, 1933, XXVII.Auflage, 2
Bände in einem Band, ungekürzte Ausgabe, Verlag
Franz Eher Nachf.GmbH, München, 781 S., Zust.2 50,00 €

972

973

974

975

976

977

Kampf um Berlin, Dr.Joseph Goebbels,
1934, 4.Auflage, Verlag Frz.Eher
Nachf.GmbH, München, 285 S., Zust.2-3
(Einband stärkere Gebr.spuren)

50,00 €

977



978 2 Feldtelefone, WK II, Bakelit, Deckel nicht vorhanden,
Fkt.n.gepr., dazu U.S. Mobilteil H-33F/ PT 50,00 €

979 Wehrmachtstornister / Affe, ohne Trageriemen, WK II,
Trage- und Gebr.-spuren 40,00 €

980 Wehrmachtstornister / Affe, mit Trageriemen, WK II,
guter Zustand 40,00 €

981

Unterhaltungsspiele für Soldaten, Hrg. Oberkommando
der Wehrmacht, Abt.Inland, WK II, "Nur für den Gebrauch
innerhalb der Wehrmacht": Schach, Dame, Wolf und
Schafe, Mühle, Salta, Salta-Solo, Festungsspiel und
Solitärspiel, Dominosteine, Halma und Lottokarten;
vollständig, unbenutzter Zustand

20,00 €

982

8 Propaganda- Postkarten, ungelaufen, WK II, 7* KdF
Sammlergruppen, Axster Heudtlaß, "Mit unseren Fahnen
ist der Sieg"; 1* Einmarsch Sudetenland 1938 - Original
Postkarte zum 1. Mai Grossdeutschland; sehr guter bis
guter Zustand

50,00 €

983 Brieföffner Olympiade 1936, mit Lupe, elfenbeinfarbener
Kunststoff mit Aufdruck, gering berieben, L.17,8cm 20,00 €

984
Souvenirschale "Schmücke/Thür." mit Hakenkreuz,
Edelstein Porzellan, um 1940, Handmalerei, 11*7cm,
H.1,8cm 15,00 €

985
4 ovale Teller/ Platten Kantinengeschirr „Modell des
Amtes Schönheit der Arbeit",  Hutschenreuther, WK II,
26*17,5cm, Alters- und Gebr.spuren 35,00 €

986
Feuerwehrmütze, vor 1945, Innen mit Aufdruck
"Deutsche Wertarbeit, Georg Kaps, Magdeburg,
Jakobstr.14", sehr guter Zustand 80,00 €

987 20 Schulterstücke, NVA, DDR, ohne Sterne 30,00 €

988 Tornister, NVA, mit Inhalt: Handschuhe, Essgeschirr und
Trinkflasche, guter Zustand 40,00 €

978

979 980

981 982
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989

Erich Weinert Plakette der Stadt Magdeburg, in OVP, mit
Begleitschreiben, 1970, Reliefplakette aus Bisquitporzellan,
Wallendorfer Porzellanfabrik, D.9,6cm, im OVP L*B*H
29,4*22,2*3,7cm; dabei Begleitschreiben des
Oberbürgermeisters der Stadt Magdeburg, Werner Herzig,
i.A. unterschrieben

100,00 €

990

Vaterländischer Verdienstorden in Bronze und
Verdienstmedaille der DDR, mit Urkunden,
Auszeichnungen jeweils im Etui, Urkunden in Klappmappe;
VVD zusätzlich mit Glückwunschschreiben von der
Bezirksleitung der Magdeburger SED, datiert 1979;
Verdienstmedaille zusätzlich mit Einladung zum
Auszeichnungsakt in der Magdeburger Stadthalle, datiert
1977

80,00 €

991
Kurt Barthel Medaille vergoldet, 1.Version, vergoldete
Medaille, D.30mm, an Spange mit Miniatur des
Staatswappens der DDR 30,00 €

992 30,00 €

993

Brand- und Katastrophenschutz-Ehrenzeichen am Bande,
Sachsen-Anhalt, im Original-Etui, D.46mm, "Für Verdienste
im Brandschutz", am Band silber-gelb-schwarz-silber und
Miniatur-Pin

30,00 €

994

2 Auszeichnungen, Sowjetunion:  Tapferkeitsmedaille an
Spange (1943­1991) / Медаль «За отвагу»; Medaille "Für
militärische Verdienste" an Spange / Меда ль «За боевы е
заслу ги»

50,00 €

Lampen/Möbel

990

992

994

1001

2 Salonstühle, Louis Philippe, um 1870, Nussbaum,
florales Rollwerkrelief, geschweifte Beine, vordere
Beine auf Rollen, Polster beschäd., Lehnen-H. gesamt
93,5cm, Stuhl-B.42cm, Sitz-T.42cm

100,00 €

1002
eintüriger Kleiderschrank, Louis Philippe, Nussbaum,
kassettierte Tür, verspiegelt, unterer Schub, mit
Kleiderstange, H*B*T 182*94*51cm, Altersspuren 150,00 €

1003

Petroleumlampe, Jugendstil um 1900, Fuß aus
vergoldetem Spritzguss mit Blattornamenten,
Klarglastank, Messingmontierung mit Milchglasschirm,
Ges.-H.ca.52cm, D.21cm, Docht erneuert

45,00 €

1002

989

991

993

1003

1001

750 Jahre Schönebeck / Elbe, Bisquitporzellanmedaille,
Meissen, in OVP, 1223 - 1973, D.11,5cm, Reliefansicht
der Vorderseite: Marktplatz mit marktplatz mit Brunnen
und Stadtwappen, Rückseite: Ansicht über die Elbe auf
die Stadt nach einem alten Kupferstich / Merian 1653



1004 1005 1006

1007

1004

Deckenleuchte, Jugendstil um 1900, Messing, 4-
flammig, eine zentrale Fassung und drei an
geschwungenen Armen, stärkere Altersspuren,
Elektrifizierung zu erneuern, H.58m, ohne Schirme

50,00 €

1005

kleiner Wandspiegel, Rahmen um 1890/1900,
stuckierter Holzrahmen mit Vergoldung, umlaufendes,
florales Rollwerk, 36*24,5cm, mit vereinzelten
Fehlstellen

20,00 €

1006
Flurgarderobe, Messing, 1920er/1930er Jahre, 3
Rundstäbe, 1 Vierkantstab mit 12 verschiebbaren
Haken, L*T 110*28cm, geringe Altersspuren 80,00 €

1007
2 Wandlampen mit Kristallabhängungen, Mitte 20.Jh.,
Messing, jeweils einflammig, H.ca.26cm, Vollständigkeit
und Elektrifizierung nicht geprüft 35,00 €

1008

Deckenlampe, Milchglasschirm mit Blumendekor im
Jugendstil, Antik-Sieger, 2.Hälfte 20.Jh.,
Messingfassung und Stoffkabel, Schirm-D.26cm, Ges.-
H.ca. 80cm, Elektrifizierung nicht geprüft

25,00 €

1009

Deckenlampe, karamelfarbener Glasschirm, Antik-
Sieger, Bonn, 2.Hälfte 20.Jh., Messingfassung und
Stoffkabel, Schirm-D. 28cm, Ges.- H.ca. 75cm,
Elektrifizierung nicht geprüft

40,00 €

1010

höhenverstellbare Wandlampe, Messing, 2.Häfte
20.Jh., schwenkbarer Arm und variable Fassung,
Stoffschirm, H.65m, T.ca.40cm, mit Gebrauchsspuren,
Elektrifizierung nicht geprüft

30,00 €

1011

höhenverstellbare Tischlampe, Messing, 2.Häfte 20.Jh.,
schwenkbare Fassung, gewellter Stoffschirm, H.64cm,
Schirm mit Gebrauchsspuren, Elektrifizierung nicht
geprüft

30,00 €

1012
Zuglampe, um 1950, Messing, Stoffschirm-H.44cm,
unterer D.50cm, Messingkugelgewicht, auf Schiene,
neu zu elektrifizieren 50,00 €

1013

9-tlg. Garnitur hochwertiger Wandleuchten, 2.Hälfte
20.Jh., Messing poliert und mattiert, 5mal zweiflammig
und 2*Paare zweiflammig   (1 Paar in der Form nicht
identisch), H.ca.20cm, massive Ausführung, gepflegter
Zustand, Elektrifizierung nicht geprüft

100,00 €

1008

1009 1010

1012

1013 1013-1 1013-2

1011



1014

Armlehnstuhl mit Korbgeflecht, 1950er Jahre,
Nussbaum, geschweifte Beine, Lehnen-H. gesamt
80cm, Stuhl-B.60cm, Sitz-T.56cm, Korbgeflecht
tlw.beschädigt

25,00 €

1015 kleiner Wandspiegel im Historismus-Stil, 2.Hälfte 20.Jh.,
Messing-Zierrahmen mit Kerzenhaltern, 25*19cm 15,00 €

1016
Wandspiegel im Stil Louis XV, 1970er Jahre, Holz
geschnitzt und vergoldet, geschwungener Rahmen,
48*33cm, gepflegter Zustand 50,00 €

1017

opulenter Wandspiegel im Stil des Barock 1970er Jahre,
Holz geschnitzt und vergoldet, ovaler Rahmen mit
durchbrochenem Rollwerkdekor, 80*59cm, gepflegter
Zustand

120,00 €

1018 ovaler Spiegel mit vergoldeter Leiste, 2.Hälfte 20.Jh.,
77*57,5cm 35,00 €

1019

Deckenlampe mit Blütenkranz, Vereinigte Werkstätten
für Kunst im Handwerk, München, 1960er Jahre,
Messing, weiß lackiert, D. ca. 40cm, Altersspuren,
Elektrifizierung nicht geprüft

80,00 €

1020

Fontaine-Kronleuchter, Emil Stejnar für Rupert Nikoll,
Wien, 1950er Jahre, Messing  weiß lackiert / vernickelt,
18-flammig, Glasprismen in blütenformiger Anordnung
(ein "Kelch" mit 2 Fehlstellen - innenliegend), H.89cm,
D.65cm,  kann Altersspuren aufweisen, Elektrifizierung
nicht geprüft

460,00 €

1021

Tischlampe mit weißem, zylindrischen Schaft, 1960er/
1970er Jahre, Metallfuß lackiert, dreiflammig in zwei
Stufen schaltbar, Stoffschirm, Ges.-H.71cm, mit
Altersspuren, Elektrifizierung nicht geprüft

50,00 €

1022
Sofatisch mit Mosaikeinlegearbeit, 1960er Jahre,
Messing, Marmor- und Goldflittereinlagen,
Vierkantbeine, H*B*T 46,8*130*55cm 50,00 €

1023

Pfauen-Lampe im Tiffany-Stil, Honsel-Leuchten, Ende
20.Jh., aus farbigen Glaselementen in Gestalt eines
Pfaus montiert, von hinten beleuchtet, H.23cm,
B.ca.24cm

30,00 €

1014 1015

1022 1020

1019

1021 1021-1

1018

1017

1016

1023



Losn. Zuschlag 154             25,00 €

2            20,00 € 155             30,00 €

4            30,00 € 156             20,00 €

5            35,00 € 157             15,00 €

6            45,00 € 158             15,00 €

7            45,00 € 159             60,00 €

11            20,00 € 162             50,00 €

13            25,00 € 163             30,00 €

14            20,00 € 165             20,00 €

20            30,00 € 167             60,00 €

22            35,00 € 168          160,00 €

23            35,00 € 171          120,00 €

24            35,00 € 173          190,00 €

25            25,00 € 175             40,00 €

27            40,00 € 176             45,00 €

28            60,00 € 177          130,00 €

29            20,00 € 180          110,00 €

30            50,00 € 183             95,00 €

33            25,00 € 184             25,00 €

34            20,00 € 185             70,00 €

35            15,00 € 186          120,00 €

36            35,00 € 187             65,00 €

38            30,00 € 189          250,00 €

40         160,00 € 192          400,00 €

41            35,00 € 194          320,00 €

42            20,00 € 196             65,00 €

43            40,00 € 197             70,00 €

44            40,00 € 198             30,00 €

48            50,00 € 199          400,00 €

49            60,00 € 202          230,00 €

50         170,00 € 204          130,00 €

51         140,00 € 205             30,00 €

58         110,00 € 210          160,00 €

61         190,00 € 212             60,00 €

62            80,00 € 213             30,00 €

71         180,00 € 217             40,00 €

86     1.100,00 € 219             25,00 €

95         590,00 € 220          110,00 €

96            90,00 € 221             25,00 €

97         190,00 € 224             70,00 €

107            60,00 € 225             95,00 €

114         540,00 € 226             60,00 €

117            70,00 € 227          320,00 €

118         690,00 € 228          100,00 €

132            80,00 € 231             20,00 €

138            90,00 € 234             15,00 €

145         150,00 € 236             15,00 €

146         120,00 € 240          110,00 €

152            40,00 € 245          170,00 €

153            35,00 € 246             40,00 €

248                 25,00 € 369              320,00 €

250                 70,00 € 370                 40,00 €

251                 15,00 € 371                 70,00 €

252                 50,00 € 374                 70,00 €

253                 40,00 € 375                 70,00 €

254              100,00 € 376                 65,00 €

255                 45,00 € 377                 40,00 €

256                 65,00 € 380                 30,00 €

257                 20,00 € 381                 40,00 €

270                 40,00 € 391              150,00 €

275                 60,00 € 392              220,00 €

277                 80,00 € 393                 70,00 €

281              180,00 € 394              110,00 €

285                 55,00 € 395                 80,00 €

286                 50,00 € 397                 15,00 €

287                 90,00 € 398                 15,00 €

289                 20,00 € 400                 35,00 €

291              160,00 € 401                 15,00 €

292              110,00 € 403              220,00 €

295              140,00 € 404              220,00 €

296                 60,00 € 405              580,00 €

301              100,00 € 407                 30,00 €

304                 20,00 € 408                 20,00 €

308                 15,00 € 410                 20,00 €

309                 40,00 € 413                 40,00 €

310                 65,00 € 416                 40,00 €

311                 40,00 € 417                 95,00 €

312                 25,00 € 419                 35,00 €

318                 20,00 € 420                 50,00 €

319                 20,00 € 421                 25,00 €

320                 30,00 € 422                 25,00 €

321                 80,00 € 423              300,00 €

322                 35,00 € 425                 20,00 €

323                 40,00 € 426                 20,00 €

324              220,00 € 427                 25,00 €

327                 20,00 € 428                 30,00 €

328                 25,00 € 430                 25,00 €

332              100,00 € 431                 35,00 €

333         1.200,00 € 432                 60,00 €

335         1.200,00 € 433                 70,00 €

336         1.100,00 € 434                 40,00 €

340         1.100,00 € 438                 20,00 €

346                 50,00 € 439                 55,00 €

348                 15,00 € 441                 35,00 €

349                 15,00 € 443                 20,00 €

351                 30,00 € 444                 40,00 €

362              100,00 € 445              200,00 €

364              280,00 € 446                 30,00 €

365                 40,00 € 449                 50,00 €

368              200,00 € 451                 20,00 €

452          320,00 € 577              80,00 €

453             80,00 € 579              15,00 €

454             30,00 € 581              35,00 €

458             25,00 € 582              60,00 €

460             15,00 € 591              20,00 €

463             20,00 € 592              40,00 €

465             30,00 € 602              30,00 €

470             35,00 € 603           690,00 €

472             50,00 € 608              20,00 €

473             25,00 € 612              35,00 €

477             35,00 € 616              25,00 €

478          150,00 € 617              20,00 €

480             15,00 € 618              20,00 €

486             25,00 € 620              20,00 €

488             40,00 € 622              25,00 €

495             20,00 € 625           200,00 €

499             15,00 € 626           160,00 €

504             25,00 € 632              60,00 €

508             20,00 € 637              90,00 €

510                5,00 € 638              20,00 €

511          160,00 € 639              25,00 €

512          150,00 € 647              50,00 €

513             95,00 € 654              35,00 €

518             30,00 € 657              15,00 €

521             30,00 € 660              25,00 €

527             55,00 € 664              15,00 €

529             30,00 € 666              15,00 €

531          290,00 € 667              90,00 €

534             30,00 € 671              20,00 €

536             20,00 € 675              25,00 €

537          150,00 € 677              20,00 €

538             20,00 € 683           100,00 €

540             20,00 € 684           180,00 €

541             80,00 € 685           160,00 €

542             30,00 € 688              50,00 €

543             35,00 € 689           320,00 €

545             20,00 € 690           460,00 €

546             40,00 € 691           280,00 €

552             20,00 € 695              65,00 €

553             30,00 € 705              60,00 €

554             50,00 € 707              60,00 €

555          120,00 € 708           240,00 €

557          150,00 € 709           190,00 €

558             30,00 € 716              55,00 €

561          160,00 € 717              15,00 €

565             30,00 € 718              35,00 €

566             70,00 € 719              25,00 €

571             30,00 € 725              20,00 €

572             30,00 € 727              45,00 €

573             30,00 € 729           100,00 €

Ergebnisliste Blatt 1 02-2021






